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HAMANEY, PKK’YA NİÇİN DOKUNMADINIZ?

Son yıllarda 
Suriye özelinde sor-

guladığım bir durum 
vardı. Sık sık bunu da dile 

getirdim. O da rejimi çöken 
ve kaçan Beşar Esad’ın ve 
ona Suriye üzerinde sözde 
güvenlik hizmeti sunan 
Rusya ve İran’ın niçin ABD 
ve İsrail’in terör taşeronlu-

ğunu yapan YPG’ye(PKK) niçin 
hiç dokunmadığıydı.

Geçtiğimiz hafta yayınlanan 
bir yazımda “Bölgede ABD ve 
İsrail taşeronluğu yapan terör 
örgütü PKK’nın temizlenmesi; 
Suriye, İran, Rusya velhasıl 
tüm bölgenin huzuru, istikrarı 
için şart iken bu üç devletin 
terör örgütü 
PKK’ya bakışı 
ve ilişkileri 
garabet bir 
durumdadır.” 
Cümlesiyle de 
bunun vurgusu-
nu bir kez daha 
yapmıştım.

Suriye’deki manzara bu iken, 
İran dini lideri Hamaney suç 
bastırmak ve yaşanan olay-
ları saptırmak için ‘’Suriye’ye 
komşu bir ülke de bu süreçte 
rol üstlendiği açıkça görülüyor, 
rol oynamaya devam ediyor. 
Ancak asıl planlayıcı ve komu-
ta odası Amerika ve Siyonist 
rejimde bulunuyor. Kanıtları-
mız var ve bu kanıt şüpheye 
yer bırakmıyor.” açıklamasıyla 
Türkiye’yi suçlamış…

İran bugüne kadar Suriye’de 
kamplar kurarak mezhep ba-
hanesiyle Müslümanı Müslü-
man’a kırdırmış bir ülkedir.  

Suriyeli Şii, Suriyeli Sünni’yi 
öldürmüş, İran da sistemin 
çarkını döndürmüştür. İran; 
ABD ve İsrail taşeronu terör 
örgütü YPG’ye hiç dokunmayıp 
Türkiye’nin Suriye’deki terör 
örgütü PKK’yı temizlemek için 
gerçekleştirdiği Fırat Kalkanı, 
Zeytin Dalı ve Barış Pınarı ha-
rekâtlarına karşı çıkmadı mı?

İran’ın dini lideri Ali Ha-
maney’in üst düzey askeri 
danışmanı Tümgeneral Yahya 

Rahim Safevi, 4600 YPG’li te-
röristin öldürüldüğü Zeytin Dalı 
Afrin Operasyonu’na “Türkiye, 
uluslararası hukuka göre Su-
riye’de işgalci konumunda” 
yorumunu yapmadı mı?

Ali Hamaney’in başdanış-
manı Ali Ekber Velayeti Türki-
ye’nin Fırat Kalkanı Harekatı’nı 
da hedef alarak, “İzinsiz şekilde 
Irak ve Suriye’ye girenler bura-
dan çıkmalıdırlar. Ya kendileri 
çıkar ya da Irak ve Suriye halkı 
onları çıkarır” dememiş miydi?

ABD ve İsrail’in, Suriye’de 
sözde Kürdistan’ı kurmak için 
terör örgütü YPG’yi silahlandı-
rıp eğitirken, Türkiye de bunu 
önlemek için büyük fedakâr-
lıkla mücadele verirken söyle 
Hamaney, İran kimin yanında 
durmuş oluyor? YPG’ye do-
kunmuyor, YPG’ye dokunan 
Türkiye’nin operasyonlarına 
karşı çıkıyorsa elbette İran’ın 
safı, ABD-İsrail’in projelerine 
hizmettir.

İran dini lideri Hamaney, 
madem Suriye’yi çok düşü-
nüyor o halde niçin ABD-İsrail 

taşeronu olan 
terör örgütü 
YPG’yi temizleye 
temizleye ilerle-
yen Türkiye’nin 
desteklediği 
Suriye Milli Or-
dusu’na destek 
vermiyor?

Nasıl ki İran gelip bugüne 
kadar Suriye’de kamplar ve 
hücresel yapılar kurduysa ABD 
ve İsrail de kendi emperya-
list projeleri için Suriye’deki 
planlarını sürdürüyordu. Tür-
kiye’de bu planları bozmak için 
mücadele verirken, peki bu 
manzarada İran’ın üstlendiği 
rol nedir?

Beşar Esad, İran ve Rusya; 
Suriye’de ABD’nin silahla bes-
lediği ve açıktan müttefik ilan 
ettiği terör örgütü YPG’ye bu-
güne kadar hiç dokunmadıysa 
bu üçlü mantıken ABD ve İsra-
il’in müttefiki olmaz mı?

ABD ve İsrail ikilisi; Türkiye, 
İran, Irak ve Suriye üzerinde 
dört parçalı sözde Kürdistan 
kurma planları için terör ör-
gütü PKK’yı organize ederken, 
İran’ın kendi cellatları için bu 
hizmeti akıl alacak gibi değil. 
Kendi topraklarında Hamas 
Lideri İsmail Haniye’yi ko-
ruyamamış, belki de bilerek 
korumamış İran, ancak  “Elin 
gözündeki çöpü görür, kendi 
gözündeki merteği görmez” 
sözüyle tarif edilebilir.
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Isparta’da helikopter kazasında şehit 
olan Isparta Kara Havacılık Okul Komu-
tanı Tuğgeneral İsa Baydilli, memleketi 

Kayseri’de toprağa verildi. Öğle vakti kı-
lınan cenaze namazının ardından evli ve 

2 çocuk babası Baydilli’nin naaşı, Kayseri 
Garnizon Şehitliği’nde toprağa verildi. 

Isparta’nın Keçiborlu ilçesinde 9 Aralık 
Pazartesi günü eğitim uçuşu yapan  

helikopterin düşmesi sonucu  
6 asker şehit olmuştu. l 06

‘Dünya İnsan Hakları Günü Kardeş-
liğin Yüzü Programı'nda konuşan 

Erdoğan, eli kanlı Baas rejiminin sona 
ermesiyle Suriye'de huzura ve güven-
liğe giden yolun kapılarının açıldığını 
söyledi. Erdoğan, “Herkesi derinden 
sarsan ve televizyonlarda yayınlanan 
Sednaya Hapishanesi gibi işkence ve 
ölüm merkezlerine bakıldığında, nasıl 
vahim bir felaketin eşiğinden dönül-
düğü çok daha iyi anlaşılıyor” dedi. 

Erdoğan, "Gerilimlerin tırmandığı 
ve toplumsal fay hatlarının kaşın-

dığı bir dönemde milletçe farklılıkla-
ra değil, ortak noktalarımıza odak-
lanmalıyız. Görüş ayrılıklarımızı mez-
hep, meşrep ve köken farklılıklarımızı 
geri plana itip, aynı hedef ve değerler 
etrafında kenetlenmeliyiz. Bir olur-
sak iri oluruz, diri oluruz, saldırılar 
karşısında yıkılmaz bir kale oluruz” 
ifadelerini kullandı. l 09

BiREYSEL BAŞVURU HAKKI

YENiDEN DÜZENLENMELi

PKK/YPG SIKIŞTI
ABD TUTUSTU

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, Ana-
yasa Mahkemesinin bazen kendisini diğer 
mahkemeler adına doğrudan karar vermeye 
yetkili gördüğünü, bu durumun yargı bağımsız-
lığı ve anayasal düzene aykırı olduğunu söyle-
di. Yıldız, “Bu karmaşaya son vermek için birey-
sel başvuru hakkı yeniden düzenlenmeli, temel 
kriter olarak da kanuna açıkça aykırılık hâlleri 
ve takdir yetkisinin keyfi ve kötüye kullanılma-

sıyla sınırlandırılmalı. Yanlış uygulamalar nedeniyle bireysel başvuru, 
yargı sistemimizi zayıflatan sistemsel bir sorun hâline geldi” dedi. l 09

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, ELI KANLI 
BAAS REJIMININ SONA ERMESIYLE BIRLIKTE SURIYE'DE  
HUZURA VE GÜVENLIĞE GIDEN YOLUN KAPILARININ AÇILDIĞINI  
BELIRTEREK, “SURIYE'DE BARIŞ ORTAMI KÖK SALDIKÇA, GÖNÜLLÜ  
GERI DÖNÜŞLERIN SAYISI DA ZAMANLA ARTACAK. GÖNÜLLÜ GERI  
DÖNÜŞLERI VAKARLA YÜRÜTECEĞIZ" DEDI.

Dışişleri Bakanı Hakan Fi-
dan, Türkiye’nin tüm des-
teğiyle Suriye’nin yanında 
durmaya devam edeceğini 
belirterek, “Herkes şunu 
iyi bilmeli ki Suriye’nin te-
rörizmin yuvası olmasına 

izin vermeyeceğiz. DEAŞ ve PKK’nın mevcut 
durumdan faydalanmaması için ne gereki-
yorsa yapacağız” dedi. Fidan, işgalci İsrail’in 
de fırsattan istifade Suriye’nin toprak bütün-
lüğünü hedef aldığını söyledi. l 08

CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başarır ile 
CHP Genel Başkan Yardımcısı Meryem Gül 
Çiftçi Binici, Mecliste MHP Grup Başkanve-
kili Erkan Akçay'ı ziyaret etti. Görüşmenin 
verimli geçtiğini belirten Akçay, "MHP ola-
rak ülkemizin bütün meselelerinin diyalog, 
uzlaşma ve sağduyu içinde çözülmesi ge-
rektiğini ve gayretlerimizin bu yönde oldu-
ğunu ve olacağını ifade ettik" dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, Suriye’de yaşanan gelişmelerin, 
küresel güçlerin Orta Doğu hesaplarını altüst ettiğini belirterek, “Saldırılarıyla 
Orta Doğu’yu kan gölüne çeviren katil İsrail ve sınırlarımızda terör devleti kur-

mak isteyenler bir daha düşünsün. Suriye’de yaşananlar, bölgesinde Türkiye’ye 
rağmen hesap yapılamayacağını dost düşman herkese gösterdi” dedi. l 08

Suriye’de ABD destekli terör 
örgütü PKK/YPG, Tel Rıfat ve 
Münbiç’ten sonra ülkenin do-
ğusundaki Deyrizor ilinde de 
alan kaybetmeye başladı. PKK/
YPG’yi Fırat’ın doğusuna iten 
Arap aşiretleri, pek çok bölgeyi 
teröristlerin işgalinden kurtardı. 
ABD desteği nedeniyle örgütle 
iş birliği yapmak zorunda kalan 
bazı Arap aşiretleri de örgütü 
terk etti. Blinken, Dışişleri  
Bakanı Hakan Fidan’la  
görüşecek. l 10

Suriye’de işgal ettikleri 
toprakları kaybetmeye 

başlayan terör örgütü 
PKK/YPG, köşeye  

sıkışınca destekçisi ABD 
harekete geçti. Dışişleri 

Bakanı Blinken, yarın  
Türkiye’ye geliyor.

MHP İLE CHP
MECLİSTE BULUŞTU

KÜRESEL GÜÇLERİN OYUNU BOZULDU!

İç savaş sırasında Türkiye'ye sığınan 
Suriyeliler, 61 yıllık Baas rejiminin devrilmesi 

sonrasında ülkelerine dönmek için Hatay'daki 
3 sınır kapısını da kullanıyor. Suriyelilerin Hatay'daki 
Cilvegözü, Yayladağı ve Zeytindalı sınır kapılarından 

yeni bir hayat için gönüllü geçişleri sürüyor. Göç 
İdaresi Mobil Hizmet Birimi araçları da

 Suriyelilerin çıkış işlemlerinin 
hızlanmasına katkı sağlıyor.

SURİYE ARTIK TERÖR
YUVASI OLMAYACAK

KADIKÖY’DE SOĞUK DUŞ l 14
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BARIS SAĞLANDIKCA

ARTACAK!
DÖNUSLER 

Suriye’de barış ortamı kök saldıkça, gönüllü geri 

dönüşlerin sayısının da zamanla artacağını belirten 

Erdoğan, “Şimdi CHP ve bazı faşist gruplar bu olum-

lu iklimi de sabote etmeye çalışıyor. Yıllarca bana 

‘diktatör’ iftirası attılar. Türkiye’yi yabancılara şikâyet 

ettiler. Şimdi onlara tavsiyem, ‘diktatör’ kime denir, 

görmek istiyorlarsa Suriye’den gelen hapishane gö-

rüntülerini seyretsinler” diye konuştu. 

DiKTATÖR KiMMiŞ 
GÖRSÜNLER

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özde-
mir, İsrail’in Suriye topraklarındaki eylemle-
rine karşı teyakkuzda olunması gerektiğini 

belirterek, “İsrail, Şam’a 20 km kadar yaklaş-
tı. Bu, yakında İsrail ile fiziki temas hattına 
girebileceğimiz anlamına da gelmektedir. 

Angajman kurallarımızı acilen belirlemeliyiz. 
Başta PKK/PYD olmak üzere tüm terör ör-

gütlerinin meşruiyet bulma çabası da  
önlenmeli” dedi. l 08

İSRAİL İLE  
FİZİKİ TEMASA 
AZ KALDI
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ünyanın en eski 
askeri bando 

takımlarından biri 
kabul edilen meh-

ter takımı, tarih boyunca Türk 
askerini coştururken düşman 
askerinin moralini bozarak 
savaşların kazanılmasında sağ-
ladığı katkılarla biliniyor.

Osmanlı payitahtı Bursa'da 
1326 yılında fetihle kurulan 
Bursa Mehterhanesi, 1826'da 
Yeniçeri Ocağı'nın kaldırılma-
sıyla kapatıldı. Cumhuriyet 
döneminde ise 1963'te Muharip 
Gaziler Cemiyeti Bursa Şubesi 
Başkanı Ömer Sürel önderli-
ğinde kurulan ve ömrü kısa 

olan mehter takımı, son olarak 
1991'de Bursa Mehter Musikisi 
ve Halk Oyunları Derneği (BUR-
HOY) çatısı altında yeniden 
teşkilatlandı. Merinos Atatürk 
Kongre ve Kültür Merkezi'n-
deki mehterhanede faaliyetine 
devam eden Bursa Mehter 
Takımı'nda gönüllü yer alan 18-
75 yaşlarındaki memur, esnaf, 
öğretmen, dişçi gibi meslek 
gruplarından, işçi ve memur 
emeklilerinden, müzisyenlerden 
oluşan 65 kişi, sancaklarını par-
latıyor, giyiniyor, ayakkabılarını 
boyuyor ve zırhların bakımını 
yaparak gidecekleri etkinlik-
lere hazırlanıyor. Bursa Mehter 

Takımı'nın, Saltanat Kapı, Top-
hane Parkı, Emir Sultan Camisi 
gibi tarihi ve turistik yerlerde 
yaptığı gösteriler drone'la da gö-
rüntülendi. BUR-HOY Başkanı 
Mesut Özkeser,  Mehteran Birlik 
Komutanlığı ile giysi, repertuvar, 
enstrüman gibi önemli konu-
larda diyalog hâlinde olduklarını 
söyledi. Mehterin dünyadaki 
"askeri bandoların atası" oldu-
ğunu belirten Özkeser, sadece 
savaş zamanlarında değil, 
halkın mutlu günlerinde de ön 
plana çıktığını vurguladı.

Bursa Mehter Takımı'nın 
öncelikli olarak Bursa için var 
olduğunu dile getiren Özkeser, 

şöyle devam etti: "Bursa'nın 
bayram günlerinde, fetih, kur-
tuluş yıl dönümü gibi törenlerde 
mutlaka mehter takımımız yer 
alıyor. Yurt içinde bazı festival-
lerde, uluslararası festivallerde, 
yabancı misafirlerin karşılan-
masında gösteriler yapıyoruz. 
Ekibimizin ünü yurt dışına da 
taşmış durumda. Afrika'dan 
Amerika'ya, Avrupa'dan As-
ya'ya kadar 4 kıtada 100'den 
fazla yurt dışı gösterisine gittik, 
40'tan fazla ülkede gösteriler 
yaptık. Çin'e, Hong Kong'a gittik. 
Avrupa'nın pek çok ülkesine 
sürekli gidiyoruz. ABD'deki Türk 
Günü Yürüyüşü'ne katıldık."

Milli Savunma Bakanlığına bağlı Mehteran Birlik 
Komutanlığını bire bir örnek alarak 33 yıl önce teşkilatlanan 

Bursa Mehter Takımı, kentin özel günlerinin yanı sıra
yurt dışındaki bazı programlarda da sahne alıyor.

‘SAVAŞ IÇIN DEĞIL BARIŞ IÇIN ORADAYIZ’
Avrupalıların mehteri Türk ordularıyla ve savaşla özdeşleştirdiğini dile getiren Özkeser, “Artık bugün savaş için değil, barış 

için oradayız ve bunun da bilincindeler. Kostümümüz çok farklı, diğer askeri bandolardan, müzik gruplarından ayrılıyor bu anlamda 
ve halkın tepkisi çok güzel oluyor. Oradaki yabancılar fotoğraf çekilmek için âdeta sıraya giriyorlar" ifadesini kullandı.

D

Avrupa Birliği (AB) ülkelerinde son 10 yılda yetişkinlerde okuryazarlık 
oranının düştüğü ve sayısal becerilerin azaldığı ortaya kondu.

AVRUPA'DA OKURYAZARLIK AZALDI
B Komisyo-

nu, OECD ile 
ortak finanse 
ettiği Uluslararası 

Yetişkin Becerileri Anketi'nin 
(PIAAC) sonuçlarını duyurdu. 
20 AB üyesi ülkenin yanı sıra, 
Japonya, Norveç, İngiltere, 

Kanada, İsviçre, Yeni Zelan-
da, ABD, Singapur, Güney 

Kore ve İsrail'de yapılan 
anketlerin sonuçları, bu 

ülkelerde yetişkinlerin okur-
yazarlık ve sayısal becerileri-
nin son 10 yılda azaldığını veya 
durgunlaştığını ortaya çıkardı. 
16-65 yaş arası yetişkinle-
re yapılan ankete göre, söz 
konusu durum Finlandiya ve 
Danimarka'da önemli ölçüde 
iyileşirken, bu iki ülkeye ek 
olarak Estonya ve Hollanda'da 
ise sayısal becerilerde ilerle-
me kaydedildi. Anket ayrıca, 

en düşük ve en iyi performans 
gösteren yetişkinler arasın-
daki beceri eşitsizliğinin, özel-
likle okuryazarlık alanında 
arttığını gösterdi.

Anket yapılan ülkelerin 
geneline bakıldığında her 
iki alanda ileri düzeyde 
yetenekler sergileyen 
ülkelerin Finlandiya, Ja-
ponya, Hollanda, Norveç ve 
İsveç olduğu kaydedildi.

A AB 
ülkeleri içinde en 

düşük sonuçlar, okuryazarlık 
alanında sırasıyla Polonya, Litvan-

ya, Çekya, Macaristan ve Avusturya'da 
görüldü. Onları daha ılımlı seviyelerdeki 
düşüşle Fransa, İtalya, İrlanda, İspanya 

ve Hollanda izledi. Sayısal yeteneklerde de 
Litvanya, Polonya, Macaristan ve Slovakya'da 
olumsuz sonuçlarla karşılaşıldı. AB dışındaki 
ülkeler arasında en fazla düşüş okuryazarlık 

alanında sırasıyla Kore, Yeni Zelanda ve 
ABD'de görüldü. Sayısal yeteneklerde de 

yine bu 3 ülkede düşüş görülürken, 
sıralama Yeni Zelanda, Kore ve 

ABD olarak kaydedildi.TEMATIK 
PEYNIR 
MÜZESI 
75 BIN 
ZIYARETÇI 
AĞIRLADI

82 yaşındaki kadın 

2. ŞIIR 
KITABINI 
ÇIKARDI

Yayladaki yaşamdan grav-
yer başta olmak üzere çeşit 

çeşit peynirin üretimine kadar 
her aşamanın yer aldığı Kars'taki 
tarihi Süvari Tabyası'nda kurulan 
Türkiye'nin ilk tematik Peynir Mü-
zesi, bu yıl yaklaşık 75 bin ziyaretçi 
ağırladı. Gravyer, çeçil ve kaşar 
başta olmak üzere birçok peynir 
çeşidinin üretildiği kent, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı, Birleşmiş Millet-
ler Kalkınma Programı ile Anadolu 
Efes ortaklığında yürütülen "Gele-
cek Turizmde Projesi" kapsamında 
2020'de dünyanın 18'inci peynir 
rotası olarak belirlendi. 

Tarihi tabyada kurulan Kars 
Peynir Müzesi'nde, büyükbaş 
hayvanların tükettiği endemik 
bitkiler, ahır bölümü, süt dolu 
güğümler, yaylalardaki yaşam ve 
peynirin yapım sürecinin anla-
tıldığı bölümler bulunuyor. Mart 
2022'de hizmete açılan ve 1100 
metrekare dolaşılabilir alanı bu-
lunan müzede, kentte üretilen ve 
birçok peynire tat veren endemik 
çiçekler de tanıtılıyor. Kars'ta üre-
tilen gravyer peyniri kalıplarının 
ziyaretçilerini karşıladığı müzenin 
tabya olması da dikkati çekiyor.

Gravyer yapımı, peynir salonu, 
video odası, temsili Kars Garı, Kars 
bitki örtüsü, Ankara Gazi Garı, Kars 
evleri, şef ve atölye bölümlerinin 
yer aldığı müzeyi gezen ziyaretçiler, 
yaylalarda elde edilen sütün peyni-
re dönüşüm serüvenini öğreniyor.

Kastamonu'nun İnebolu 
ilçesinde yaşayan 82 ya-

şındaki Cemile Eyrik, ikinci şiir 
kitabını çıkardı. Eşiyle uzun yıllar 
Fransa'da çalışan Cemile Eyrik, 
2000 yılında bu ülkedeyken 
çıkardığı "Gurbetten Sılaya" isimli 
ilk kitabında memleket özlemini 
yansıtan şiirlere yer verdi.

Emekli olduktan sonra 2007'de 
Türkiye'ye dönen ve Kastamo-
nu'nun İnebolu ilçesine bağlı Özlüce 
köyüne yerleşen Eyrik, bir süre 
önce "Bu Ne Güzel Yolculuk" adlı 
ikinci şiir kitabını yayımladı. Kita-
bında hac yolculuğu ve maneviyat 
dünyasını yansıtan Eyrik, ayrıca 
İsrail'in Filistin'de uyguladığı katli-
amı da Gazzeli çocukların ağzından 
yazdığı şiirlerle kaleme aldı. Cemile 
Eyrik,  okuma ve yazmayı çok 
sevdiğini söyledi. Okumanın insanı 
insan yaptığını dile getiren Eyrik, 
"Filistin'de yaşananlar çok üzücü. 
Gazze'deki İsrail vahşetini gördük-
çe kahroluyorum. Gazze'de büyük 
bir soykırım, katliam var. Daha 
önce, 'Gaddar İsrail' diye önceki 
kitabımda da yazmıştım. Bundan 
da çocukların ağzından yazdım. Al-
lah'ım yardım etsin. Müslümanlar 
arasında Türkiye'den başka kimse 
ilgilenmiyor" ifadesini kullandı.

Huzurevi 
sakinleri 
'toprakla' 
yaşam 
sevinçlerini 
diri tutuyor

Samsun'da huzurevi sakinleri, 
"huzur bahçesi"ni işleyerek 

umutlarını ve hayallerini canlı tutma 
imkânı buluyor. Atakum Huzurevi 
Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon Mer-
kezi bünyesinde oluşturulan "huzur 
bahçesi"nde sebze yetiştiren yaş-
lılar, hem fiziksel hem de duygusal 
olarak zinde kalıyor.

Huzurevi sakinleri, doğayla iç içe 
yaşayarak yaşam kalitelerinin art-
ması hedeflenen proje kapsamında 
toprakla buluşturdukları fidelerin 
bakımını da gerçekleştiriyor.

"Huzur bahçesi"nden sorumlu 
memur Muhammed İkbal Şentürk, 
huzurevi sakinlerinden bazılarının 
bahçe yapmak istediklerini ancak 
daha önce buna uygun yerlerinin 
olmadığını söyledi.

Bunun üzerine bir süre önce huzu-
revinin arazisinde bulunan 350 metre-
karelik alanı traktörle sürerek tarıma 
uygun hâle getirdiklerini belirten Şen-
türk, "Sonrasında burayı 11 ayrı bahçe 
hâline getirdik ve 11 yaşlıya istekleri 
doğrultusunda verdik. Onlara gün-
delik yiyebilecekleri marul, dereotu, 
soğan, çilek, nane fidesi diktirdik" dedi. 
Bahçeyle ilgilenmek isteyen ancak 
tek başına bunu yapamayan yaşlılara 
da yardım ettiklerini anlatan Şen-
türk, "Bazı yaşlılarımız ömürlerinde 
toprakla hiç meşgul olmamışlar, bir şey 
ekmemişler. Onlara bu imkânı oluş-
turduktan sonra baktık ki yaşlılarımız 
daha da huzur buldu, daha da mutlu 
oldular. Yüz ifadelerinden, hâl ve ha-
reketlerinden de bunu gözlemlemeye 
başladık. Niyetimiz, tohumlarla birlikte 
hayallerini, umutlarını canlı tutmak, 
yeşertmek isteyen yaşlılarımıza imkân 
oluşturmak" ifadelerini kullandı.

Genç girişimci 
yılda 2 ton 
mantar üretiyor

Hakkâri'nin Yüksekova ilçesinde girişimci 
Macit Han, sosyal medyadan gördüğü video-

dan etkilenerek başladığı istiridye mantarı yetişti-
riciliğinde yılda 2 ton ürün elde ediyor. İki yıl önce 
sosyal medyadan izlediği videodan sonra istiridye 
mantarı üreticiliğine karar veren 37 yaşındaki Han, 
evinin bir bölümünde deneme amacıyla mantar 
üretimine başladı. Yüksek verim alan ve bu işi pro-
fesyonelce yaparak daha fazla kazanç sağlamak 
isteyen Han, İstanbul'da 6 ay “mantar yetiştirici-
liği kursu"nda eğitim gördü. İlk önce evinin üst 
kısmında daha sonra sebze halinde kiraladığı iş 
yerinde yılda 2 ton mantar üreten Han, yetiştirdiği 
mantarları marketlere satıyor. Han,  üretime dene-
me amaçlı 7 torbayla başladığını söyledi. Mantar 
üretiminde söz sahibi olmak istediğini belirten 
Han, şunları kaydetti: “Sonuçlar güzel olunca bu 
işin kursunu almak için İstanbul'a gittim. 6 aylık 
kurs sonunda sertifikamı aldım. Sonra evimin üst 
katında yaklaşık 30 metrekarelik alanda üretime 
başladım. İlk bir tonla üretim yapmaya başladım. 
Bir ton hasattan yaklaşık 100 kilo ürün aldım. İlk 
başta eş, dost ve akrabaya dağıttım. Geri dönüşler 
güzel olunca işimi büyütmeye karar verdim. 
Kapasitemizi artırdık. Şimdi bir dükkânda işimi 
yapıyorum. Paketlediğim mantarları marketlere 
kilosunu 200 liradan satıyorum."
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MHP Lideri 
Sayın Dev-
let Bahçeli, 
Türk vizyo-

nunu sadece Türkiye 
Cumhuriyeti sınırları 
içinde tasarlayan ve 
hayata geçirmeye ça-
lışan bir lider değildir. 
Dünyadaki olaylara, 
gelişmelere ve Türk’ün 
var olduğu her yere 
geniş perspektiften 
bakan bir liderdir.

Türkiye’de bir adım 
atarken yahut bir çağ-
rıda bulunurken, böl-
gesel gelişmeleri hesap 
edecek kadar ileri gö-
rüşlüdür. Türkiye’deki 
iç cepheyi güçlendir-
mek için son aylarda 
yaptığı çağrılar, terörü 
bitirmek için muha-
taplarını yüzleştirme 
daveti aslında birçok 
gerçeği de zihinlere 
kazımıştır.

CHP ve siyasi ortak-
ları tarafından Türki-
ye’deki siyasi projelerde 
kullanılan DEM’in terör 
örgütü PKK’nın siyasi 
aparatı olduğunu, DEM’e 
yaptığı “Teröre cephe al, 
Türkiye partisi ol” çağ-
rısı ve teröristbaşı Öca-
lan’a da DEM’in yüzüne “Terörün 
tamamen bittiğini ve örgütün 
lağvedildiğini haykır” daveti bu 
durumu tescillemiştir.

Bu durum aynı zamanda bu-
güne kadar DEM ve benzerleriyle 
iş birliği ve ittifak yapan Kemal 
Kılıçdaroğlu, Özgür Özel, Meral 
Akşener, Ümit Özdağ, Müsavat 
Dervişoğlu, Mansur Yavaş, Ekrem 
İmamoğlu, Ali Babacan, Temel 
Karamollaoğlu, Gültekin Uysal, 
Ahmet Davutoğlu gibi matruşka 
modeli siyaset yapanların terör 
örgütü uzantısı partilere (HDP, 
Yeşil Sol, DEM) “teröre cephe 
alın” demeden ve onların teröre 
cephe aldıklarını görmeden be-
raber hareket ettiklerini de tarihe 
not düşürmüştür. Bu ismi geçen-
lerin bazıları, kendi geçmişine, 
siciline ve cibilliyetine bakmadan 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
davetlerini, çağrılarını; derinliği, 
ölçüsü ve mantığı olmayan cüm-
lelerle değerlendiriyorlar.

Bu ismini saydıklarımın ta-
mamı MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin terörle mücadeledeki taviz-
siz, kararlı tutumunu bir bahane 
bularak geçmişte eleştirmiş ki-
şilerdir. Bugün ise bunların hepsi 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
kendi ortakları DEM’e yaptığı 
“Teröre cephe alın” çağrısından 
da rahatsızdır.

Özgür Özel bu rahatsızlığını 
açıkça “DEM’i bölmeye çalışı-
yorlar” korkusu ve kaygısıyla 
dile getirdi. Müsavat Dervişoğlu 
ve Ümit Özdağ ise sicillerinde 
terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla iş birliği ve ittifak 
yapma utancını örtbas etmek 
için sürekli MHP’ye saldırıyor. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
sizin gibi “DEM bize Cumhur-
başkanlığı, belediye başkanlığı 
kazandırsın” diye yaklaşmıyor, 
olaylara karşı “Türkiye’de terö-
rün kökünü kazıyacağız” hede-
fiyle hareket ediyor.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
çağrısı gayet açıktır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
MHP’nin son grup toplantısında 
“Kürtler bizim canımız, PKK/
YPG/PYD can düşmanımızdır. 
DEM, ya Türkiye partisi olacak 
ya da tükenmekten ve derdest 
edilmekten başka seçeneği 

kalmayacaktır. Terör ya bitecek 
ve Türkiye bahara uyanacaktır 
ya da bölücü katiller son silahlı 
teröriste kadar tek tek canlı 
hedef olmaktan kurtulamaya-
caklardır.” diyerek bu açık ve 
net duruşunu bir kez daha gös-
termiştir. Var mı bu cümlelerde 
anlaşılmayan bir durum?

DEM Eşbaşkanı Tuncer Ba-
kırhan’ın geçtiğimiz günlerde 
TBMM Genel Kurulu’nda yaptığı 
konuşmada sırasında ifade et-
tiği, “1 Ekim’den itibaren Sayın 
Bahçeli’nin başlattığı tartış-
maları olumlu ve önemli gör-
düğümüzü belirttik. Bu konuda 
‘Türkiye’nin barışı için elimiz 
açık’ dedik. ‘Biz DEM Parti ola-
rak bu konuda üzerimize düşen 
sorumluluğu yerine getirmeye 
varız’ dedik” sözlerini olumlu 
bulan MHP Lideri Devlet Bahçeli 
bu yaklaşımı alkışlamıştı. Çün-
kü onlara yapılan çağrı “teröre 
cephe alma” konusu olduğuna 
göre, en azından bu cümleler 
çağrıya bir adım yaklaşma ola-
rak değerlendirilmelidir.

Geçmişte terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantılarıyla iş 
birliği ve ittifak yapma utancı 
olan Müsavat Dervişoğlu, bizim 
kendisini unuttuğumuzu sana-
rak MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin bu alkışlamasını “DEM’i 
alkışlayan, ona el uzatan adam 
İYİ Parti’ye kötülük nifakları 
saçıyor.  Sayın Bahçeli’nin yap-
tığı hiçbir şey beni şaşırtmaz, 
bana da sürpriz olmaz. Yani bu 
konuda herkes müsterih olsun. 
Biz onun ne olduğunu, kim ol-
duğunu herkesten iyi biliyoruz.” 
şeklinde değerlendirmiş…

2019 yılındaki yerel seçimler-
de terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısı HDP ile seçim ittifakı 
yapmadınız mı Müsavat Bey?

2023 yılında Cumhurbaş-
kanlığı seçimlerinde terör örgü-
tü PKK’nın siyasi uzantısı Yeşil 
Sol ile ittifak yapmadınız mı 
Müsavat Bey?

Bu ittifakları yaparken 
“HDP-Yeşil Sol önce teröre 
cephe alsın” demeyi unuttunuz 
herhalde değil mi? Bu konular 
açılınca her şeyi unutmuş gibi 
davranıyorsunuz, fakat MHP Li-
deri Devlet Bahçeli’ye olan düş-

manlığınızı ilginçtir ki bir 
türlü unutmuyorsunuz? 
Neden acaba?

HDP ile ittifak yap-
tığınız günlerde Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun “HDP’yi 
meşru organ olarak gö-
rebiliriz. Eğer bu Kürt So-
runu çözülecekse meşru 
bir organla çözebiliriz” 
dediğinde, onu “HDP’li 
TBMM Başkanvekili 
oturumları yönetiyor ve 
hepimiz de onun yöne-
timine katılıyor muyuz? 
Bu meşru mu, gayrimeş-
ru mu tartışmasına en 
iyi cevaptır.” şeklinde 
destekleyen Müsavat 
Bey, kendine gelince 
yetersiz hafıza oluyorsun 
da konu sadece DEM’e 
karşı “Teröre cephe alın, 
Türkiye partisi olun” 
çağrısı yapan MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’ye gelince 
hafızan bir anda nasıl 
açılıyor? Terör örgütü 
PKK’nın uzantıları HDP 
ve Yeşil Sol ile ittifak ve iş 
birliği büyük utanç oldu-
ğundan ve onun yükünü 
kaldıramadığından böyle 
davranıyorsun değil mi?

MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli, Türkiye’de 
Türk-Kürt kardeşliğini 

perçinlemek için iç cepheyi güçlü 
tutma çabası verirken, Suriye’de 
de içinde Arap ve Kürtlerin de 
olduğu ordulara önderlik eden 
Türkmen komutanların koluna 
girip poz veriyorsa, o komutanlar 
şu an Suriye’de PKK’lı teröristleri 
Tel Rıfat’ta, Münbiç’te, Deyrizor’da 
temizliyorsa bu onun ileri derece-
deki liderlik vizyonudur. Bu em-
peryalizmi tanıyan ve bölgedeki 
gelişmeleri okuyan bir vizyondur. 

Bu vizyonu eskiden en iyi sen 
yorumluyor ve destekliyordun 
ne oldu sana Müsavat Bey?

Türkmen şehri olan Halep’in 
kalesine asılan Türk bayrağı için 
“Halep kalesine asılan şanlı bay-
rağımız duygularımıza dokunsa 
da oynanan oyunu ve aktörlerini 
görmemize engel değildir. Türk 
insanı, kendi vatanı ve milleti 
dışında artık hiç kimse için öl-
meyecektir! Kendi vatanı için 
gelecektir.” Diyerek vizyonunu 
göstermiş ve oradaki gelişmeleri 
“macera” olarak değerlendiren 
Müsavat Dervişoğlu elbette “Ha-
lep deyince yüreği titremeyen 
bir vatan evladına rastlayamaz-
sınız. Çünkü Halep iliklerine ka-
dar Türk ve Müslüman’dır. Bunu 
sadece biz söylemiyoruz; tarih 
söylüyor, coğrafya söylüyor, 
hakikat söylüyor, ecdad söylü-
yor, Halep kalesine çekilen Türk 
bayrağı söylüyor. İstanbul’un 
Kapalı Çarşısı neyse Halep’in 
Kapalı Çarşısı odur. Ankara 
Kocatepe Camiinden yükselen 
aminlerimizle Halep Ulu Cami-
inden yankılanan aminlerimiz 
aynıdır. Halep oradaysa tarihin 
çağrısına kulağını veren Türk 
milliyetçileri ve Türk milleti 
buradadır.” Diyen MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’yi anlaması 
mümkün değildir.

Müsavat Dervişoğlu’nun 
partisi 4600 YPG’li teröristin 
öldürüldüğü Zeytin Dalı Operas-
yonu’na Türkiye’de “İYİ Parti, 
beka sorunu yaratabilecek Afrin 
savaş senaryolarına tamamen 
karşıdır.” Sözleriyle ilk karşı 
çıkan parti olmuştu. Vizyon 
onlarda budur işte…

“Bana unuttuğun şeyi söyle, 
sana kim olduğunu söyleye-
yim?” diye boşa dememişler… 

Değil mi Müsavat bey?
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TÜRK VİZYONU VE 
VİZYONSUZ HESAPÇILAR! 

Katliam gibi kaza: 
4 ÖLÜ, 2 YARALI

Eskişehir Seyitgazi'de karşı yönlerden gelen 
2 otomobilin kafa kafaya çarpıştığı feci kazada 4 kişi 
hayatını kaybetti, 2 kişi yaralandı. Yaşamını yitiren 3 

kişinin, kente yakınlarını ziyaret için geldikleri öğrenildi.
skişehir’de iki 

otomobilin kafa 
kafaya çarpışması 
sonucu meyda-

na gelen trafik kazasında 4 
kişi hayatını kaybetti, 2 kişi 
yaralandı. Kazada yaşamı-
nı yitiren 3 kişinin kente 
yakınlarını ziyaret etmek 
için geldiği öğrenildi. Seyit-
gazi-Afyonkarahisar kara 
yolunun Karaören Mahallesi 
yakınlarında Ö.Ç idaresindeki 
otomobil, karşı yönden gelen 
N.D yönetimindeki otomo-

bille çarpıştı. Kazanın ardın-
dan olay yerine çok sayıda 
jandarma, itfaiye ve 112 Acil 
Sağlık ekipleri sevk edildi. 
Kazada, sürücüler ile Ö.Ç'nin 
kullandığı araçta bulunan U.Ç. 
ve R.K olay yerinde hayatını 
kaybetti. Diğer otomobildeki 
U.Z.D. ve İ.D yaralandı. Yaralı-
lar, 112 Acil Sağlık ekiplerince 
kentteki hastanelere sevk 
edildi. 4 kişinin hayatını kay-
bettiği kazayla ilgili kahreden 
bir detay ilerleyen saatlerde 
ortaya çıktı. Kazada, aynı oto-

mobilde hayatını kaybeden 
Ömer Çetin (62) Ümmühan 
Çetin (57) ve Ramazan Ko-
çak'ın (56), Afyonkarahisar'ın 
İhsaniye ilçesine bağlı Kayı-
han beldesinden Seyitgazi'ye 
bağlı Kırka Mahallesi'ndeki 
yakınlarını ziyarete geldikleri 
belirtildi. Feci kazadan sonra 
kara yolu uzun süre ulaşıma 
kapatıldı. Olayla ilgili soruş-
turma sürdürülüyor. Kaza-
da hayatını kaybedenlerin 
naaşları otopsi için Adli Tıp 
Kurumuna kaldırıldı.

E

Edirne’de son günlerde etkili olan yağışlar, çiftçinin yüzünü güldürdü.
 Kasım ayında 3 metreküp olarak ölçülen Tunca Nehri'nin debisi son yağışlarla 
birlikte 3 kat arttı. Son 1 ayda debisi 3 kat artan Tunca Nehri'nde de kuraklık 

sebebiyle oluşan kirlilik ve çöpler gözden kayboldu. Neredeyse kuruma 
noktasına gelen ve bataklığı andıran Tunca Nehri, son yağışların ardından eski 
hâline dönmeye başladı. Kuraklığa bağlı nehir yüzeyine çıkan yosunlar, çöpler 

ve atıklar da yağışların ardından gözden kaybolmaya başladı. Yağışların 
devam etmesi hâlinde nehir debilerinin daha da artması bekleniyor. 

Meriç Nehri'nin ise kasım ayında yapılan ölçümde 37 metreküp/saniye 
olan debisi yağışların ardından 44 metreküpe yükseldi.

MERIÇ ESKI GÜNLERINE DÖNÜYOR

Bugün Marmara'da, yarın 
ise ülke genelinde etkili 

olacak soğuk hava dalgasıyla 
sıcaklıklar hızla düşüyor. Yarın 
bazı bölgelerde sıcaklıklar 10 
derecenin altına inecek. Bal-
kanlar üzerinden gelen soğuk 
hava dalgası, kuzey bölgelerde 
de kar yağışını beraberinde 
getirecek. Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü tarafından yapılan 
son tahminlere göre, ülke ge-
nelinin parçalı ve çok bulutlu, 

Marmara, Ege, Batı Akdeniz, 
İç Anadolu'nun kuzey ve ba-
tısı, Batı ve Orta Karadeniz'in 
yağmur ve sağanak yağışlı 
geçeceği tahmin ediliyor.

Yağışların; Marmara’nın 
güney ve doğusu, Kuzey 
ve Kıyı Ege ve Batı Karade-
niz'de yerel kuvvetli olması 
bekleniyor. Ülkemizin doğu 
kesimlerinde buzlanma ve 
don olayı ile birlikte pus ve 
yer yer sis bekleniyor.

BALKANLAR'DAN GELEN
SOĞUK DONDURACAK

Erciyes Kayak Merkezi
YENI YILA
DOLU GIRIYOR

Ege’de göçmen
faciası: 3 çocuk
boğularak öldü

Erciyes Kayak Merkezi'nde yılbaşı 
tatili için yapılan rezervasyonlarla 

tesisler ve oteller yüzde 80 doluluk 
oranına ulaştı. Türkiye’nin önemli kış 
turizm merkezlerinden biri olan Erciyes 
Kayak Merkezi’nde yeni yıl tatili öncesi 
otellerde yoğunluk yaşanmaya başladı. 
Kayak sezonunun 20 gün erken açılması 
ile birlikte yerli ve yabancı birçok turistin 
yaptırdığı rezervasyonların oranı yüzde 
80’i geçti. Erciyes Yönetim Kurulu 
Başkanı Hamdi Elcuman, yılbaşı öncesi 
gösterilen ilgiye dikkat çekerek, “Sezona 
bomba gibi girdik. Sezonu iyi ki erken 
açmışız. Tüm tesislerimiz tıklım tıklım 
doldu. Son bir haftadır rezervasyon-
larda inanılmaz yoğunluk ve artış var. 
Karla, keyifle yılbaşı geçirmek isteyen-
ler acele etsinler. Çekya ve Polonya’dan 
haftada birer uçak gelecek” dedi.

İzmir'in Seferihisar ilçesi açıkla-
rında, su alan lastik bottaki kaçak 

göçmenlerden 25'inin kurtarıldığı, 2 
kişinin de yaşamını yitirdiği olayda 
kayıp olan 3 kişinin 1’inin daha cansız 
bedenine ulaşıldı. Diğer 2 kişiyi arama 
çalışmaları sürüyor. Sahil Güvenlik 
Komutanlığı ekipleri, lastik botun su 
alarak batma tehlikesi geçirdiği ve 
içerisinde bulunan kaçak göçmenlerin 
yardım talebinde bulunması üzerine 
harekete geçti. Bölgeye giden ekipler, 
batmak üzere olan lastik botta bulunan 
21 ve denize düşen 3 kaçak göçmeni 
kurtardı. Arama çalışmaları devam 
ederken, Azmak Koyu mevkisinde kı-
yıya vurmuş 2 kişinin cansız bedenine 
ulaşıldı. Ölen kişilerin bot kazasında 
denize düşen göçmenler olduğu sap-
tandı. Kayıp olan 2 kişi aranıyor.

FOTOĞRAF: AA
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34,869
%0,08

36,639
%-0,20

3026,23
%0,35

10,038
%-0,60

72,920
%1,01

ASELSAN, YURT DIŞI MÜŞTERILERININ SON 
KULLANIMINA YÖNELIK DOST DÜŞMAN TANIMA, 

ELEKTRO-OPTIK, UZAKTAN KOMITE STABILIZE 
SILAH VE HABERLEŞME SISTEMLERININ TEDARI-
KINE ILIŞKIN 30 MILYON 668 BIN 376 DOLARLIK 

SATIŞ SÖZLEŞMESI IMZALADI. ASELSAN, KAMUYU 
AYDINLATMA PLATFORMUNA (KAP) YAPTIĞI 

AÇIKLAMADA YENI IŞ ILIŞKISINI DUYURDU. 

AÇIKLAMADA, “ASELSAN, YURT DIŞI MÜŞTERILE-
RININ SON KULLANIMINA YÖNELIK DOST-DÜŞ-
MAN TANIMA, ELEKTRO-OPTIK, UZAKTAN 
KOMUTALI STABILIZE SILAH VE HABERLEŞME 
SISTEMLERINDEN OLUŞAN FAYDALI YÜKLERIN 
IHRACATINA ILIŞKIN TOPLAM TUTARI 30 MILYON 
668 BIN 376 DOLAR OLAN SATIŞ SÖZLEŞMELERI 
IMZALAMIŞTIR” IFADELERINE YER VERILDI.

Avustralya’nın İstanbul Başkonsolosu 
Tony Huber, Türk Hava Yollarının 

(THY) başlattığı doğrudan uçuşların ve yeni 
hizmetlerin Avustralya’nın Türkiye ile iliş-
kilerinin gelişimi ve genişlemesi açısından 
hayati önem taşıdığını belirtti.

İki ülke arasında yaklaşık 2 milyar do-
larlık çift yönlü ticaret olduğuna işaret eden 
Huber, “Geçtiğimiz yıl tarım ihracatında 
bir artış yaşadık. Türkiye’nin Avustralya ile 
hizmet alanında da etkileşim kurduğu yeni 
iş alanları var ve bunlardan biri havacılık ve 
bildiğiniz gibi, mart ayında İstanbul ile Mel-
bourne arasında başlayan direkt uçuşlarla 
genişlemeye başladı” dedi.

Huber, artık havacılık bağlantıları ara-
cılığıyla Türkiye’ye daha yakın olduklarını, 
sadece Avustralya dolarının şu anda geçici 
olarak düşük olması nedeniyle değil, aynı 
zamanda düşük enflasyona sahip olması 
nedeniyle de Avustralya’nın daha rekabetçi 
hâle geldiğini söyledi.

Türk Telekom, müşteri deneyimini odağına alan yaklaşımıyla 
ihtiyaç ve beklentilere yönelik ürün ve hizmetler geliştirmeyi 

sürdürüyor. Türk Telekom’un yenilenen mobil uygulaması, 
web sitesi ve kullanıcılarına yerli-yabancı popüler dergi ve 

gazeteleri sunan e-dergi uygulaması, uluslararası alanda 
prestijli interaktif medya ödüllerinden Horizon Interactive 

Awards’tan üç farklı başlıkta 3 ödül aldı. Şirket; en iyisi, gü-
müş ve bronz olmak üzere toplam 3 ödül ile döndü. Horizon 
Interactive Awards’ta “mobil uygulamalar” (mobile apps) 

kategorisinin “dergi/gazete” (magazines/news) başlığında 
değerlendirilen Türk Telekom e-dergi, “kategorisinin en 

iyisi” (best of category) seçildi. Mobil uygulamalar  
kategorisi içerisinde en iyisi olarak gösterilen

uygulama; günlük güncellenen dergi ve gazeteler ile 
modadan iş dünyasına, teknolojiden eğlenceye kadar yerli 
ve yabancı geniş içerikleriyle kullanıcılarına hizmet veriyor. 
Yenilenen Türk Telekom uygulaması ise mobil, evde internet, 
ev telefonu ve Tivibu müşterilerine sunduğu imkânlar ile 
kullanıcılarından beğeni alırken “mobil uygulamalar” 
(mobile apps) kategorisinin “işletme” (business) başlığında 
gümüş ödül aldı. Horizon Interactive Awards’ın “web site-
leri” (websites) kategorisinin “müşteri bilgileri” (customer 
information) başlığında ise; Türk Telekom’un akıllı asistanı 
TiTi ile desteklenerek müşterilerin ihtiyaçlarını karşılayan, 
kullanıcı dostu tasarımı ve erişilebilir imkanlarıyla Türk 
Telekom web sitesi bronz ödüle layık görüldü.

TÜRK TELEKOM’A 3 ÖDÜL BIRDEN

Güneş Enerjisi Sanayicileri ve Endüstrisi 
Derneği (GENSED) Genel Sekreteri Hakan 

Erkan, çatı tipi, saha ve hibrit santrallerin 
devreye alınmasıyla güneş enerjisi kurulu 
gücünün yıl sonuna kadar 20 bin megavatı 
aşacağını belirtti.

Erkan, güneş enerjisi sektöründe 
yatırımların artması için yenilenebilir enerji 
kaynak alanı (YEKA) projelerinde bu yıl tekrar 
döviz bazlı alım garantisinin devreye girdiğini 
anımsatarak, şöyle devam etti: “Enflasyonun 
değişken olduğu bir ülkede döviz bazlı alım 
garantisi YEKA yatırımlarına hız katacaktır. 

20 yıl gibi dolar bazlı alım garantisi olan 
uzun süreler, doların yıllık enflasyonundan 
dolayı eskalasyon uygulanmasına ihtiyaç 
duymaktadır. Bu taleplerin hepsi güneş 
enerjisi yatırımlarını artırmak ve hedefe 
ulaşmak için. Bunların yanında şebekenin 
depolama teknolojilerine ihtiyacı var. Güneşte 
ve rüzgârda 120 bin megavatlara çıkacaksak, 
mutlaka depolama kapasitesinin de belli 
oranda artması gerekiyor. Güneş enerjisinde 
bugün doğal gaz ve kömüre göre neredeyse 
yarı fiyatlardan üretim yapmış oluyoruz. Bunu 
mutlaka değerlendirmemiz gerekiyor.”

 Sağır, vatandaşların, 
site ve apartman otoparklarında 

istedikleri gibi şarj yapamayacağını 
bildirdi. Elektrikli araç kullanıcıları ile 

apartman ve site yönetimleri tarafından 
dikkat edilmeyen durumun büyük sorunlara 

yol açabileceğine işaret eden Sağır, tah-
sisli otopark alanlarına elektrikli şarj 

istasyonu kurulmasının mümkün 
olmadığını söyledi.

‘DIREKT UÇUŞLAR, ILIŞKILERI 
GELIŞTIRECEK’

LASTIK ÜRETICILERINE REKABET SORUŞTURMASI

Denizli’nin Pamukkale ilçesine bağlı Gözler Mahallesi’nde 
15 yıldan bu yana fidan üretimi yapan Ömer Ergin, farklı 
türlerde ürettiği yaklaşık 2 milyon fidanı Türkiye’nin her 

yerine gönderiyor. Ürettiği fidanları çıplak köklü veya tüp-
lü hâlde faturalı ve garantili olarak alıcılara gönderdiğini 
anlatan Ömer Ergin, 5 dönümlük arazide fidan üretimine 

devam ettiğini söyledi. Fidan üreticisi Ergin, “Ürettiği 
kekiği ile ünlü mahallemizde fidancılığın gelişmesine de 
destek veriyorum. Beş dönümlük arazimizde 50 ocakta-

toplam 20 milyon adede yakın bilyeli kekik, Çanakkale 
kekiği, yaklaşık 10 bin adet tüplü adaçayı, parfümlü 

adaçayı, yağlık (hibrit) adaçayı, Anadolu adaçayı, yaklaşık 
20 bin adet tüplü veya çıplak köklü biberiye, lavanta çeşit-
lerinden yaklaşık 1 milyon adet intermedya, hemus var, B 

40 bağ fidanı, Gemlik yağlık zeytin fidanları, incir fidanları 
ve farklı türlerde fidan üretimi yapıyorum” dedi.

Yılda 2 milyon fidan
üretip gönderiyor

 
EDİLEMEZ!

ŞARJ 
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Tesis Yöneticileri Konfederasyonu 
Başkanı Yahya Sağır, vatandaş-
ların, site ve apartman otopark-
larında istedikleri gibi şarj yapa-
mayacağını bildirdi. Elektrikli araç 
kullanıcıları ile apartman ve site 
yönetimleri tarafından dikkat edil-
meyen durumun büyük sorunlara 
yol açabileceğine işaret eden Sağır, 
tahsisli otopark alanlarına elekt-
rikli şarj istasyonu kurulmasının 
mümkün olmadığını söyledi.

‘Trafo gücü yetersiz kalır’
Sağır, Çevre, Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığının ilgili 
talimatında, elektrik tesisatında 
değişiklik yapılmadan bağlantı 
sağlanması ve şarj ünitesi kuru-
lumunun diğer bağımsız bölümler 

ile ortak alanları etkilememesi 
şartı bulunduğuna dikkati çeke-
rek, şu ifadeleri kullandı:

“Birçok sitenin elektrik sayaç-
ları konut katlarında bulunuyor, 
buradan veya elektrik sayacın-
dan otoparklara kablo çekmek 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığının belirlediği şarta 
açıkça aykırılık teşkil ediyor. Bu 
durum diğer bağımsız bölümleri 
ve ortak alanları olumsuz etki-
leyebiliyor. Kabloların geçmesi 
için bazı yerlerde perde beton-
ların delinmesi bile söz konusu 
oluyor. Böyle bir işlem binalarımızı 
deprem açısından riskli duruma 
getireceği gibi ciddi bir görüntü 
kirliliği ile güvenlik sorunu da 
oluşturuyor.”

Bu durumda trafoların gü-
cünün yetersiz kalacağını ve 
trafoların hepsine güç artırımı 
yapılması gerektiğini vurgulayan 
Sağır, bu durumun elektrik tesi-
satında değişikliğe neden olma-
sının da yine Bakanlık talimatına 
aykırılık teşkil edeceğini bildirdi.

Oldukça masraflı bu işlemlerin 
masrafının, Kat Mülkiyeti Kanu-
nu’na göre faydalananlar tara-
fından karşılanması gerektiğini 
anlatan Sağır, “Faydalananları da 
tespit etmek ve masrafını tahsil 
etmek oldukça zor olacaktır. 

Ayrıca siteye sonradan taşı-
nanların da bundan yararlanmak 
istemesi durumunda sorun daha 
da büyüyecektir” değerlendirme-
sinde bulundu.

ALTYAPININ UYGUN 
OLMASI GEREKIYOR

Sağır, konutlara verilen elektrik gücünün elektrikli otomobil şarjı için 
yeterli olmayacağını da bildirerek, şunları kaydetti: “Elektrikli araçların 

şarjı için konutlardan çekilen kablolar büyük zarara yol açabiliyor. Burada 
normal priz çoğaltma kablosunun kullanılması da uygun değil. Elektrikli 
araçların şarjında kullanılan kabloların ebatları ve güç aktarım seviyeleri 
normal kablolar gibi değil, buna uymamak yangınlara ve farklı zararlara 
neden olabilir. Her ne kadar konutlara sağlanan elektrikle araçların şarj 

edilmesi mali anlamda daha uygun görülse de ilgili kurumlardan kesinlikle 
altyapının uygunluğuna dair onay alınması gerekiyor. Bu onayı almayan 

kişiler ve kurumlar, ortaya çıkabilecek zararlardan sorumlu olacaktır.”

İstanbul’da bir sitenin kapalı otoparkında şarj edilen 
elektrikli otomobilin alev alması üzerine 14 katlı binanın 
boşaltılması, gözleri bu konuda dikkat edilmesi gereken-

lere çevirdi. Uzmanlar altyapının önemine dikkat çekti.

Rekabet Kurumunun internet sitesinde yer alan duyu-
ruya göre, lastik üretimi ve dağıtımı alanında faaliyet 

gösteren teşebbüsler hakkında, rakipler arasında rekabete 
hassas bilgi değişimi, rekabeti kısıtlayıcı anlaşma, yeniden 
satış fiyatı belirleme, bayiler arasında bölge ve müşteri 
paylaşımı ile münhasırlık anlaşmaları yapılması ile bayilere 
getirilen rekabet etmeme yükümlülüğü bakımından Reka-
betin Korunması Hakkında Kanun’un ihlal edildiği iddiasına 
yönelik olarak yürütülen ön araştırma karara bağlandı.

Ön araştırmada elde edilen bilgi, belge ve yapılan 
tespitleri müzakere eden kurul, bulguları ciddi ve yeterli 
buldu. Buna göre, Brisa Bridgestone Sabancı Lastik Sanayi 
ve Ticaret AŞ, Michelin Lastikleri Ticaret AŞ, Otomotiv 
Lastikleri Tevzi AŞ, Abdulkadir Özcan Otom. Lastik. San. 
Tic. AŞ, Pirelli Otomobil Lastikleri AŞ, Prometeon Turkey 
Endüstriyel ve Ticari Lastikler AŞ, Goodyear Lastikleri Türk 
AŞ, Hankook Lastikleri AŞ, Özcanlar Lastik San. ve Tic. Ltd. 
Şti, Kardeşler Ulaşım Jant Mot. Araçlar Servis Hizmetleri 
Ticaret Ltd. Şti, Aydın Lastik Sat. Ser. Hiz. Ltd. Şti, Abdullah 

Özdoğan Tic. Ot. Petrol İnş. Mak. San. İth. İhr. Tic. Ltd. Şti, 
Prolas Otom. Nak. Hırdavat San. ve Tic. Ltd. Şti, Modül 
Lastik Otomotiv Ticaret AŞ, Cengizler Oto Lastik Pazarlama 
İnşaat Turizm Nakliyat Tekstil Emlak İthalat ve İhracat 
Sanayi Tic. Ltd. Şti, Gürlas Oto Lastik San. Tic. Ltd. Şti ile 
Tatko Lastik Sanayi ve Ticaret AŞ hakkında kanunu ihlal 
edip etmediklerinin tespiti amacıyla soruşturma açıldı.

ASELSAN’DAN

SÖZLEŞME
30,7 MILYON DOLARLIK

Çevrim içi satışlar 
yüzde 23 arttı

Indicata’nın ikinci el çevrim içi 
pazar raporundan derlenen 

verilere göre, geçen ay çevrim 
içi mecralarda 387 bin 998 

kurumsal ilan yayınlandı. İlan 
adetlerinde ekim ayına göre 

yüzde 12 azalış görülürken, 
2023 Kasım’a göre yüzde 17 

artış kaydedildi. Kasımda 
yayınlanan ilanların yüzde 

46’sı olan 176 bin 921 aracın 
satışı gerçekleşti. Satış adetle-

rinde ekim ayına göre yüzde 
5 düşüş yaşanırken, geçen 

senenin aynı ayına göre ise 
yüzde 23 artış gözlendi. Yılın 

11 ayında ilan sayısı yüzde 9 ve 
satış sayısı geçen yılın 

aynı dönemine göre 
yüzde 11 arttı.

Tony Huber

YIL SONUNA KADAR 20 BIN 
MEGAVAT GÜÇ
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TICARET VE PERAKENDE 
SATIŞ HACMI ARTTI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ekim ayına ilişkin ticaret satış hacmi en-
deksini açıkladı. Buna göre, ticaret satış hacmi, bir önceki aya kıyasla yüzde 
1,9 azaldı. Bu dönemde motorlu kara taşıtları ve motosikletlerin toptan ve 

perakende ticareti ile onarımı için satış hacmi yüzde 1,4 ve perakende ticaret 
satış hacmi ise yüzde 0,2 artarken, toptan ticaret satış hacmi yüzde 3,4 ge-
riledi. Ticaret satış hacmi, ekimde geçen yılın aynı ayına göre yüzde 7,2 artış 
kaydetti. Aynı dönemde motorlu kara taşıtları ve motosikletlerin toptan ve 
perakende ticareti ile onarımı için satış hacmi yüzde 9,2, toptan ticaret satış 

hacmi yüzde 3,8 ve perakende ticaret satış hacmi ise yüzde 15 yükseldi.

‘SD-LAN ILE ŞIRKETLERIN 
AĞLARINA AKIL KATACAĞIZ’
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T.C. İZMİR 1. ASLİYE 
TİCARET MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2024/835 Esas
Davacı İNTER AGRO TARIM ÜRÜNLERİ İTHALAT 

İHRACAT SANAYİ TİCARET VE LİMİTED ŞİRKETİ tarafından 
açılan İflas (Doğrudan Borçlu Tarafından Talep Edilen İflas 
(İİK 178)) davası nedeniyle; Davacı vekili dava dilekçesinde 
özetle; Şirketin TTK kapsamında esas sermayesinin 2/3”ünü 
yitirdiğini ve borca batık hale geldiğini, şirketin yönetim genel 
kurulu gereken nisapta toplantılarını yaparak şirketin borca 
batak olduğu ve iflasının gerektiği yönünde karar aldıklarını 
bu nedenle iflas kararı verilmesini talep etmiştir.İş bu dava 
kapsamıyla; İzmir Ticaret Sicil Müdürlüğü’nün 232747 sicil 
numarasında kayıtlı, [0478108263500001] mersis numaralı, 
(4781082635) vergi numaralı davacı “İNTER AGRO TARIM 
ÜRÜNLERİ İTHALAT İHRACAT SANAYİ TİCARET VE 
LİMİTED ŞİRKETİ” nin iflas talebine ilişkin itiraz edenler var 
ise, ilan tarihinden itibaren 15 gün içinde, alacaklıların veya 
davaya müdahale veya itiraz edenlerin; davacının iflasını 
gerektirir bir durum bulunmadığını ileri sürerek, yazılı bir 
dilekçe ile mahkememizden davanın reddini isteyebilecekleri 
hususu ilanen tebliğ olunur. 09/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2138110

T.C. İMAMOĞLU SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2022/227 Esas
Konu : İlanen tebliği
Davacı , HÜSEYİN KARAKOCA ile Davalılar arasında 

mahkememizde görülmekte olan Elbirliği Mülkiyetinin Paylı 
Mülkiyete Çevrilmesi davası nedeniyle; Mahkememizce yapılan 
tüm araştırmalara rağmen adresine ulaşılamayan ve tebligat 
yapılamayan 14632226264 TC kimlik numaralı davalılar 
17770123020 TC kimlik numaralı ALİ YILDIZ,19705057486 
TC kimlik numaralı EROL ERDOĞAN, 19774055154 TC kimlik 
numaralı FİLİZ ERDOĞAN’adava dilekçesi, tensip zaptı, ve 
duruşma gününü bildirir davetiyenin ilanen tebliğine karar 
verilmiş olup,İlgililerin, duruşma günü olan 18/02/2025 tarihinde 
saat: 09:45 ‘te duruşmada bizzat hazır bulunması, veya 
kendilerini bir vekille temsil ettirmeleri, Aksi taktirde yargılamaya 
yokluklarında devam olunacağı hususu ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2137965

T.C. ARDAHAN SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/4 Tereke
Mahkememizde görülmekte bulunan müteveffa FATMA 

ERDOĞAN’na ait tereke davasının yapılan açık yargılamasında 
verilen ara kararı gereğince; Müteveffa FATMA ERDOĞAN’nun 
terekesi mahkememizce muhafaza altına alınmış olup, 
müteveffanın yasal mirasçıları yapılan tüm araştırmalara 
rağmen isim ve tebliğe elverişli adresleri tespit edilemediğinden, 
müteveffanın mirasçılarının işbu ilanın gazetede yayınlandığı 
tarihten itibaren 1 yıl içerisinde mirasçılık sıfatlarını bildirmek 
üzere mahkememize müracaat etmesi aksi takdirde TMK’nun 594. 
maddesi gereğince mirasçıların miras sebebiyle istihkak davası 
açma hakları saklı kalmak üzere mirasın devlete geçeceğine dair 
gerekli kararın yokluğunda verileceği hususu ilanen tebliğ olunur.

T.C. BİLECİK 2. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı : 2024/688 Esas 06/12/2024 Konu : Gaiplik İlanıDavacı 
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI ileÇEVRE, ŞEHİRCİLİK 
VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI BİLECİK ÇEVRE VE 
ŞEHİRCİLİK İL MÜDÜRLÜĞÜ arasında mahkememizde 
görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine 
Adına Tescil) davası nedeniyle;

Dava konusu, Bilecik İli Merkez İlçesi Gazipaşa Mah. 170 
ada 3 parsel sayılı 43,87 m2 taşınmazda bulunan “arsa” 
vasıflı taşınmazın tam hissesine sahip Mustafa Kızı Ayşe 
Hatice Oğuş’un dosyamızda yapılan tüm araştırmalar rağmen 
bulunamadığı nüfus kaydına ulaşılamadığı, sağ olup olmadığı 
bilinmediği, bilgisi bulunanların mahkememiz 2024/688 Esas 
sayılı dosyasına bilgi ve belge sunmaları aksi halde adı 
geçen şahıs hakkında gaipliğine karar verileceği hususu Türk 
Medeni Kanunu’nun 33/2 maddesi ve 713. Maddesi gereğince 
tüm ilgili kişilere ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2137662

T.C. KULA ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/413 Esas
Konu :İLAN
Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü 

tarafından; su deposu yapılmak üzere Manisa İli, Kula İlçesi, 
Körez Mahallesinde kain Mahkememizin ; 2024/413 esas sayılı 
dosyasından; mülkiyeti davalılar ve davalılar murislerine ait olan 
yeni 0 ada 2018 parsel (eski 0 ada 371 parsel) sayılı taşınmazda 
tesis edilecek 1.667,00 m²’lik irtifak hakkının;kamulaştırması 
yapılmış olup, Kamulaştırma Kanununun 10. Maddesi gereğince 
kamulaştırma bedellerinin tespitiile kamulaştırılan taşımazın 
davacı Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü 
adına tesciline karar verilmesi mahkememizden istenmiştir.

Bu taşınmazdaki hak sahiplerinin ve 3. Kişilerin tebliğinden 
itibaren 30 gün içerisinde kamulaştırmanın iptali için İdari 
Yargıda ya da maddi hataların düzeltilmesi için Adli Yargıda 
dava açabilecekleri, açılacak davada husumetin kamulaştırmayı 
yapan Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğüne 
yöneltileceği, bu süre içerisinde kamulaştırma işlemine 
karşı idari yargıda iptal davası açanların, dava açtıklarını ve 
yürütmenin durdurulması kararı aldıklarını belgelendirmedikleri 
takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve Mahkemece 
tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz malın 
kamulaştırma yapan idare adına tescil edileceği, Mahkememizce 
tespit edilecek kamulaştırma bedellerinin yargılama sırasında 
hak sahipleri adına Vakıfbank Kula Şubesine yatırılacağı, 
ilgililerin davaya ve taşınmazların değerine ilişkin bütün 
savunma ve delillerini de tebliğden itibaren 10 gün içerisinde 
mahkememize yazılı olarak ibraz etmeleri gerektiği 2942 sayılı 
kamulaştırma kanununun ilgili maddeleri gereğince ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2137759

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2138250

Karavan Endüstrisi 
Derneği Başkanı Hü-
seyin Taşkın, Resmi 

Gazete’de yayımlanan 
yönetmelikle 750 

kilogram altındaki 
çekme karavanların 1 
Ocak 2025’ten itibaren 

tescile tabi olmasıyla 
sektörün gelişme kay-

dedeceğini söyledi.

750 KG ALTINDAKI 
KARAVANLAR DA 
TESCIL EDILECEK

Taşkın, 4 Aralık’ta Resmi Gaze-
te’de yayımlanan “Araçların Satış, 
Devir ve Tescil Hizmetlerinin 
Yürütülmesi Hakkında Yönet-
melikte Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik”le getirilen 
düzenlemeleri AA muhabirine 
değerlendirdi.

O1 belge ile düzenlenen 750 
kilogram altındaki karavanla-
rın kara yollarında herhangi bir 
ruhsata ihtiyaç duymadan öndeki 
aracın plakasıyla kullanılabildiği-
ni kaydeden Taşkın, yeni yönet-
melikle artık çekme karavanların 
1 Ocak 2025’ten itibaren tescile 
tabi olacağını ifade etti. Yeni 
yönetmelikle artık karavanların 
sigortalanabileceğini belirten 
Taşkın, “Bundan sonra karavan 
üreticileri, çekme karavanları sa-
dece fatura karşılığında verme-
yecek. Noterler Birliğindeki Araç 
Tescil Sistemi (ARTES) üzerinden 
çekme karavanı tescil edecek. 
750 kilogram altındaki çekme ka-
ravanlar yılda bir kere muayene-

ye girecek. Bu muayene sebebiyle 
daha güvenli hâle gelmiş olacak” 
dedi. Taşkın, yönetmelikten 
dolayı çekme karavanı olanların 
kaygıya kapıldığını ancak paniğe 
gerek olmadığını dile getirdi.

Devletin, ARTES’e kayıt için 
karavan sahiplerine 2035 yılına 
kadar süre tanıdığını anlatan 
Taşkın, “Zaman içinde bazı 
üreticiler iş yerlerini kapadı. 
Yönetmelikle ilgili 1 Ocak 2025’ten 
1 Temmuz 2025’e kadar geçiş 
süresi var. Bu geçiş süresinde bu 

gibi durumlar netlik kazanacak. 
Bunlar gözlemlenecek. Bundan 
sonra gerekli bütün işlemler onlar 
için de uygulanacak” dedi.

Taşkın, bundan sonra alına-
cak karavanların da yılbaşından 
itibaren ARTES’e kayıtlı olacağını 
ifade etti. Bu muayeneler saye-
sinde iyi olanlarla merdiven altı 
tabir edilen ve kuralına uygun 
yapılmayan kötü karavanların 
birbirinden ayrılacağına işaret 
eden Taşkın, karavanların daha 
güvenli hâle geleceğini vurguladı.

Türkiye’de 35 bine yakın tescilli karavan var
Yönetmeliği çok olumlu karşıladıklarını aktaran 
Taşkın, çekme karavanların muayeneye tabi 

olmasıyla bu araçların yolda kalması ve trafikte yaşanan 
kazaların önüne geçilmesinin amaçlandığını bildirdi. 
Her yıl muayeneye giren karavanların şasinin kontrol 
edileceğini ve eksikliklerinin giderileceğini dile getiren 
Taşkın, “Türkiye’de pandemi ve deprem sonrasında ciddi 
bir karavan sayısı oluşmaya başladı. Pandemiye girerken 

Türkiye’de 8 bin karavandan bahsediyorduk. Sektör 
de küçük bir sektördü. 5-10 kişinin üretim yaptığı bir 
sektördü. Bugün geldiğimiz noktada Türkiye’de 35 bine 
yakın tescilli karavan var. Bunların içinde O1 yani çekme 
karavanları göremiyoruz. Çekme karavanlarla bu sayının 
çok daha fazla olduğunu söyleyebiliriz” diye konuştu. 
Hüseyin Taşkın, Avrupa’da 2021 yılı sonu itibarıyla 6 
milyona yakın karavanın trafikte olduğu bilgisini verdi.

Avrupa’da karavan sektörünün yıllık hacminin 55 milyar avroya 
yakın olduğunu, bunun yaklaşık 35 milyon avrosunun üretimden, 20 
milyar avrosunun karavan turizminden geldiğini anlatan Taşkın, şun-

ları kaydetti: “Şu anda Türkiye’de 1000’e yakın üretici var. Çok iyi işler 
çıkıyor. İyi karavanlar üretip Avrupa’ya gönderiyoruz. Bu yönetmelik 

normal üretim yapan hiç kimseyi etkilemeyecek. Karavanı olan kimseyi 
etkilemeyecek. Geçiş için devlet çok iyi bir süre verdi. Bu sektöre artı 
getirecek düzenlemedir. Doğru değerlendirmek lazım. Yönetmelik, 

sektöre kalite getirecek. Bindiğimiz karavanlar çok daha iyi hâle 
gelecek. Çok doğru bir karar. Bu yönetmelikle her şey çok 

daha düzenli olacak. Sektör daha denetlenebilir hâle 
gelmiş olacak. Bu denetlemelerin ve doğru uygu-

lamaların sonucunda kazalardan ve bazı 
risklerden otomatik olarak uzak-

laşmış olacağız.”

TÜRKIYE’DE 
1000’E YAKIN 
ÜRETICI VAR

Ağar, hükümetin işçiyle birlikte olmasıyla asgari 
ücretin geçinebilecek bir ücret olmasının kolay-

laşacağını belirterek, “İnsanlar ev kirasını verebilmeli. 
Mutfaktaki tenceresini kaynatabilmeli. Okula giden 
çocuğunun ihtiyacını karşılayabilmeli” diye konuştu. 

Ağar, asgari ücrette işçi tarafının belirli bir rakam 
üzerinde durup durmadığı sorusu üzerine, “Para talep 
ediyoruz. Rakam vermeye gerek yok. Yaşantımız 
ortada. İnsanların geçim şartları ortada. Bize rakamı 
para verenler söyleyecek” şeklinde konuştu. İkinci 
toplantıda da kendilerinin yine bir rakamla masaya 
oturmayacağını bildiren Ağar, “İkinci toplantıda da 
biz rakamı işveren tarafından bekliyoruz. Hükümetten 
veya işverenden. Rakamı söylesinler biz ona göre 
olumlu veya olumsuz görüşlerimizi sunarız. İlk adımı 
işverenden bekliyoruz. Zaten 16’sında ikinci toplantı 
olacak. Büyük ihtimal üçüncü toplantıda bu bitecek. 
Her yıl dört defa yapıyorduk. Bu yıl büyük ihtimal üç 
defa toplantı yapılır. Dolayısıyla üçüncü toplantıda 
önce bize rakam söylenir. Ona göre de kamuoyuna biz 
o rakamları aktarırız. Şu anda rakam söylenmediği için 
bildiğimiz bir şey yok” değerlendirmesinde bulundu.

Asgari ücretin enflasyonu etkilediğine ilişkin so-
rulan soruları da yanıtlayan Ağar, “Hiçbir zaman işçiye 
veya memura ücret ödemeyle enflasyon yükselmez. 
O nedenle bunu iyi düşünmek lazım. Temennimiz oy 
birliğiyle asgari ücret belirlensin. Oy birliğiyle belir-
lenmiyorsa hükümet biz de işçiyle birlikte olur. İşveren 
de inşallah buna katkı sunar. Dolayısıyla birlikte oy 
birliğiyle imzalamış oluruz” dedi.

İşletmelerin yoğun rekabet ortamında 
hedeflerine ulaşması için dijital dönü-

şümlerine öncülük eden Vodafone Business, 
sunmuş olduğu yeni nesil bağlantı teknolojile-
rine paralel olarak, geleneksel ağ yönetiminin 
yanında yazılım tabanlı ağ yönetim sistemleri 
çözümlerini de müşterilerine sunmaya başladı. 

Bu noktada yerel ağların yazılım tabanlı 
olarak yönetilmesine imkân tanıyan SD-LAN 
(Yazılım Tabanlı Yerel Alan Ağı) teknolo-
jisiyle partnerlerine sağladığı performans 
ve güvenlik avantajlarıyla işletmelerin 
rekabette öne geçmelerine yardımcı olacak 
olan Vodafone Business, bu sayede verimliliği, 
inovasyonu ve gelişmiş kullanıcı tecrübesini 
de iş ortaklarına deneyimletecek. Kurumsal 
ağların artık yalnızca cihazlar için ağ bağlantısı 
şeklinde geleneksel rolünün ötesine geçmiş 
bulunduğunu ifade eden Vodafone Türkiye 
İcra Kurulu Başkan Yardımcısı Özlem Kestioğlu, 
konuyla ilgili şöyle konuştu:

“Bu hizmetimizle yerel ağların yanında, 
konfigürasyon, yönetim ve optimizasyon 
işlemlerinin de merkezi hâle getirilmesini 

sağlıyoruz. Bununla beraber kurumların ağ gö-
rünürlüğünü artırarak dinamik ağ protokolle-
riyle, işletmelere çeviklik sunmamızın yanında 
verimliliği de artırırken, SD-LAN ile şirketlerin 
ağlarına akıl katarak, bulut ve güvenlik uygula-
maları ile entegrasyonuna fırsat tanıyoruz.”

‘MAKUL 
ÖLÇÜLERDE 
BIR ÜCRET 

SÖYLENIRSE 
VARIZ’

Türkiye İşçi Sendikaları Konfederasyonu (TÜRK-İŞ) 
Genel Başkan Yardımcısı Ramazan Ağar, Asgari Ücret 
Tespit Komisyonu birinci toplantısının ardından yaptığı 
açıklamada, “Biz makul ölçülerde bir ücret söylenirse o 
ücrette varız. Aksi hâlde öngörülen enflasyon, gerçekle-
şen enflasyon biz bunların hiçbirine katılmıyoruz“ dedi.
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Suriye’nin yeni yöneti-
minin dahili ve harici 
siyasette takip edeceği 
yolu şimdiden kestirmek 

güç. Esad’ın devrilmesi büyük 
bir devrim, fakat Suriye için ger-
çek değişim hikâyesi asıl şimdi 
yazılacak.

Etnik, dini ve kültürel çatışma 
alanlarına sahip olan Suriye sos-
yolojisini sükunete ulaştırmak 
derin siyasi maharet gerektiren 
bir iştir. Bu maharetin yokluğu 
nedeniyledir ki Ortadoğu coğ-
rafyası kan ile abad olmaktan bir 
türlü kurtulamamıştır.

Gücü eline geçiren grupların 
rakiplerini ezip geçmesi, Orta-
doğu’nun iktidar kültürünün bir 
parçasıdır. Irak’ta Saddam, Suri-
ye’de Esad ailesi, İran’daki Molla 
rejimi, ülkelerini bu sert umdeye 
göre yönetirken, her seferinde 
değişim, eski zulümlerin göl-
gesinde yeşeren yeni zalimler 
yarattı.

İktidar mesaisini kapanma-
mış hesapların rövanşını almaya 
ayırdığınızda, ülkenin topyekûn 
menfaatlerini etnik ve mezhebi 
husumetin çıkmaz sokaklarında 
kurban etmiş oluyorsunuz. 

Üstelik bunu yapmakla, kalıcı 
bir zafer elde edemediğiniz 
gibi, muhaliflerinizin 
dış güçlerle rabıtasını 
kuvvetlendirecek bir zulüm 
motivasyonunu otomatik 
olarak yaratıyorsunuz. Haliyle 
ülkeniz, dışarıdan müdahale 
edilebilir bir esnekliğe evrilerek, 
emperyalizmin radarına 
takıldığı oranda güçsüzleşiyor.

İşte bu noktada, Suriye 
devriminin öncü güçlerinin 
mutedil ve kapsayıcı tavrının 
umut verici olduğu söylenebilir. 
Esad’ın firarından bu yana, 

tüm etnik ve dini grupların 
kaygılarını gidermeye yönelik 
söylemler, kalıcı barış koşulları-
nın toplumsal tabana yayılması 
ve yeni rejimin temellerinin 
güçlendirmesinin en kilit kozla-
rından birisidir.

Türkiye’nin toplumsal haya-
tına katılan milyonlarca Suri-
yelinin, bu kalıcı barış ikliminin 
tesisinde mühim vazifeleri de 
olacaktır. Göçmenlerin Türki-
ye’deki toplumsal ve siyasal 
hayata dair tecrübeleri, Suri-
ye’nin geleceğini şekillendirecek 
sosyal bir sermayedir. Ortado-
ğu’nun yegâne demokrasisi olan 
Türkiye Cumhuriyeti, siyasal 
ve sosyal bir model olarak yeni 
Suriye yönetiminin önünde dur-
maktadır.

Asıl mücadele, kan davasına 
dönen etnik ve dini hesap-
laşmalara bir yenisi eklemek 
değildir. Bu toprakların masum 
insanlarının acılarından besle-
nen emperyalist ülkelere karşı 
topyekun harekete geçmektir. 
Esad, bu bilinçte miydi? Kaçar-
ken, fakirlik içinde kıvranan 
halkının 135 milyar dolarını 
hortumlayan bir hırsızın, em-
peryalizmle mücadele ettiğini 
düşünmek, herhalde akıl işi 
olmaz. Esad devrilir devrilmez 
İsrail’in, Suriye’deki stratejik he-
defleri imha ederek yeni Suriye 
yönetiminin elini zayıflatacak 
hamlelere girişmesi bile, Esad 
rejiminin İsrail ile husumetinin 
danışıklı dövüşten ibaret oldu-
ğunun delilidir.

İsrail, Esad varken almaya 
lüzum görmediği önlemleri 
şimdi alıyorsa, bu, Suriye 
devriminin potansiyelinden 
duyulan endişenin 
yansımasıdır. Demek ki 
Suriye’nin yeniden inşasında 
doğru adımlar atılırsa, yeni 
Suriye emperyalizmle 
mücadele halindeki Türkiye’nin 
en yakın müttefiklerinden birisi 
olabilir.

Zira Türkiye, bu coğrafyada 
emperyalizme karşı mücadele-
nin hem siyasi hem stratejik kilit 
taşıdır. Ona sırtını dönen kaybe-
der, ona yakın duran kazanır.

ASIL SAVAŞ ŞİMDİ 

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: MERAL OCAKCI

MİT, PKK/YPG'NİN ELE GEÇİRDİĞİ 
SİLAH VE MÜHİMMATI İMHA ETTİ

MİT, terör örgütü PKK/YPG'nin Suriye'nin Kamışlı bölgesinde Esad 
rejiminden ele geçirdiği füze, ağır silah ve mühimmatların yüklü 

olduğu 12 tır ve 2 tank ile 2 mühimmat deposunu imha etti.
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Isparta'da helikopter 
kazasında şehit 

olan Isparta Kara 
Havacılık Okul Ko-
mutanı Tuğgeneral 
İsa Baydilli (52), 
memleketi Kayse-
ri'de toprağa verildi. 
Kayseri Devlet Hastanesi 
morgundan alınan şehit Bay-
dilli'nin Türk bayrağına sarılı 
naaşı, cenaze aracıyla Kalem-
kırdı Camii'ne getirildi. 

Törene, şehidin ailesi ve ya-
kınları, Vali Gökmen Çiçek, AK 
Parti Genel Başkanvekili Mus-
tafa Elitaş, Büyük Birlik Partisi 
(BBP) Genel Başkanı Mustafa 
Destici, Kayseri Büyükşehir 
Belediye Başkanı Memduh Bü-

yükkılıç, Garnizon Komu-
tanı Tuğgeneral Hasan 

Volkan Güleryüz, İl 
Jandarma Komutanı 
Tuğgeneral Hakan 
Dedebağı, İl Emniyet 

Müdürü Atanur 
Aydın, milletvekilleri, 

siyasi parti il başkanları, 
askeri yetkililer ve vatandaş-
lar katıldı.  Öğle vakti kılınan 
cenaze namazının ardından 
evli ve 2 çocuk babası Baydil-
li'nin naaşı, Kayseri Garnizon 
Şehitliği'nde toprağa verildi. 
Isparta'nın Keçiborlu ilçesin-
de 9 Aralık Pazartesi günü 
eğitim uçuşu yapan helikop-
terin düşmesi sonucu 6 asker 
şehit olmuştu.   (AA)

Adana merkezli 3 ilde 
FETÖ'nün finans yapılan-

masına yönelik operasyonda 
14 şüpheli gözaltına alındı. 
Cumhuriyet Başsavcılığınca 
şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik soruşturma başlatıldı. 
İl Emniyet Müdürlüğü Terörle 
Mücadele Şubesi ekipleri,  bir 
yıllık teknik ve fiziki takip 
sonucu örgüt tarafından 
Almanya'dan Adana'daki 
üyelere para gönderildiğini 
tespit etti. Ekipler, örgütü 
"diri tutmak" ve FETÖ'ye yeni 
elemanlar kazandırmak için 
Almanya'dan gönderilen pa-
raları şüpheli M.K'nin kuryeler 
aracılığıyla belirlenen kişilere 

ulaştırdığını saptadı. Örgütün 
Adana merkezli İstanbul ve 
Manisa'da çok sayıda ev ve iş 
yerine eş zamanlı operasyon 
düzenlendi. Operasyonda 4'ü 
kadın 14 şüpheli yakalandı. 

Zanlılar, sorgulanmak 
üzere Adana Emniyet Müdür-
lüğüne götürüldü.

Şehit Tuğgeneral Baydilli  
SON YOLCULUĞUNA 

UĞURLANDI

FETÖ'nün finans yapılanmasına 
operasyon: 14 gözaltı

DEM Parti 
binası önünde
'evlat nöbeti' 
sürüyor

Suriyeliler, Hatay'daki Cilvegözü, Zeytindalı ve Yay-
ladağı sınır kapılarından ülkelerine geçiş yapmaya 
devam ediyor. Suriyelilere, jandarma ve İl Göç İda-

resi Müdürlüğü ekipleri de yardımcı oluyor.
lkelerine 

dönmek isteyen 
Suriyelilerin 
Hatay'daki Cilve-

gözü, Yayladağı ve Zeytindalı 
sınır kapılarından geçişleri 
sürüyor. İç savaş sırasında 
Türkiye'ye sığınan Suriyeliler, 
61 yıllık Baas rejiminin dev-
rilmesi sonrasında ülkeleri-
ne dönmek için Hatay'daki 3 
sınır kapısını da kullanıyor.

Suriyeliler, kapı önlerinde 
jandarma ekiplerinin düzen 
sağlamak üzere kurduğu 
bariyer koridorunda işlem-
leri için sıra bekliyor. Sırası 
gelen Suriyeliler, gümrük 
işlemlerinin tamamlanma-
sıyla sınırdan geçiş yapıyor. 
Ellerinde veya el arabala-
rında taşıdıkları kıyafet, 
yatak, döşek ve mutfak 
gereçleri gibi eşyalarını da 
yanlarında götüren Suriye-
lilere, jandarma ve İl Göç 
İdaresi Müdürlüğü ekipleri 
de yardımcı oluyor. Cilvegözü 
ve Yayladağı sınır kapılarına 

konuşlandırılan Göç İdaresi 
Mobil Hizmet Birimi araçları 
da Suriyelilerin çıkış işlem-
lerinin hızlanmasına katkı 
sağlıyor.

Türk Kızılay ve bazı yar-
dım kuruluşları, Cilvegözü 
Sınır Kapısı yakınlarında Su-
riyeli ailelere, bölgede tedbir 
alan jandarma ekiplerine ve 
basın mensuplarına sıcak 
çorba ve çeşitli ikramlarda 
bulunuyor.

Yeni bir hayat 
kuracağız
Cilvegözü Sınır Kapısı'nda 

geçiş için bekleyen Vahit El 
Bitar, gazetecilere, 10 yıldır 
Türkiye'de olduklarını, artık 
memlekete dönme vakitleri-
nin geldiğini söyledi.

Türkiye'ye sığındıkları 
günden itibaren Mersin'in 
Tarsus ilçesinde yaşadık-
larını belirten Bitar, şöyle 
devam etti: "Annemiz, 
babamız Suriye'de, artık evi-
mize dönmemiz gerekiyor. 

Allah'ın izniyle yeni bir hayat 
kuracağız, o yüzden çok 
heyecanlıyız. Hayata sıfırdan 
başlayacağız. Türkiye'den, 
insanlarından, hükümetin-
den, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan Bey'den çok 
memnunuz. Savaş bitti çok 
mutluyuz."

İman El Cemal ise ailesin-
den 4 kişiyle 13 yıl sonra İdli-
b'e döneceğini dile getirdi.

Vatan topraklarına ka-
vuşacak olmanın heyecanı 
içerisinde olduklarını ifade 
eden El Cemal, "Heyecandan 
ağlayacağım, akrabalarımız 
bizi bekliyor. Türkiye bizim 
sığınmamızı sağladı, çok 
teşekkür ediyoruz" diye 
konuştu. Türkiye'de lise 
eğitimi gördüğünü, eğiti-
mini bıraktığı için üzgün 
olduğunu anlatan El Cemal, 
"Okulumu bırakıp gidiyo-
rum, elimde olan bir durum 
değil, inşallah eğitimime 
devam ederim" ifadelerini 
kullandı. AA

Ü

Suriye'de tutuklanarak 14 
ay cezaevinde kalan Engin 

Arslan, Manisa'daki ailesine 
kavuştu.

Geçen yıl ekim ayında Mani-
sa'nın Saruhanlı ilçesindeki 
ailesinden Gazze'ye gitmek 
üzere ayrılan 30 yaşındaki 

Arslan, Suriye'de Esad rejimi 
tarafından tutuklanarak Adra 
Hapishanesi'ne konuldu. Ül-
kede 61 yıllık Baas rejiminin 

devrilmesi sonrasında Suriye 
Milli Ordusu'nun hapisha-

nedeki mahkûmları serbest 
bırakmasıyla özgürlüğüne 
kavuşan Arslan, Türkiye'ye 

giriş yaptıktan sonra 
evlerinin önünde annesi 

Sultan Arslan, kardeşleri ve 
akrabaları tarafından kar-

şılandı. Ailesiyle gözyaşları 
içinde gerçekleşen buluş-

manın ardından gazetecilere 
açıklama yapan Arslan, 14 

aylık esaretinde zorluklar ve 
işkenceler yaşadığını anlattı. 

Hapishanede yeme içme 
ve hijyen sıkıntısı olduğunu 
ifade eden Arslan, “Aileme 

olan hasret beni zorladı, 
onlara ulaşamamak, haber 

verememek... Ağlamasınlar, 
yaşadığımı bilsinler istiyor-

dum. Demir sopayla 3 kez 
işkence gördüm. Yere yatırıp 

dışarı çıkarıyor, dışarıda 
falakaya yatırıyorlar, ayaklara 
ve sırta vuruyorlardı. Koluna, 
kafana nereye denk gelirse... 

Kolu, burnu kırılan, kafası ya-
rılanlar vardı" diye konuştu.

SURİYE'DE ESİR 
TUTULAN GENÇ 

AİLESİNE KAVUŞTU

Muş'ta çocukları 
terör örgütü PKK 

tarafından kaçırılan 
aileler, DEM Parti İl 
Başkanlığı binası 
önündeki eylemlerini 
devam ettirdi. Muşlu 
aileler, DEM Parti ve 
terör örgütü PKK'ya 
tepki gösterdi. Ey-
lemde evlatlarının 
fotoğrafını taşıyan 
anne ve babalar, 
"Anneler direniyor", 
"Evlat nöbetindeyiz" 
ve "Artık yeter 
yakamızdan düşün" 
yazılı pankartlar 
açtı. Eyleme katılan 
Ayten Koçhan, 9 yıl 
önce oğlunun dağa 
kaçırıldığını söyledi. 
Koçhan, "Ersin oğlum, 
beni görüyorsan, du-
yuyorsan dön" dedi.

124 MILYON TL'LIK BAHIS OPERASYONU: 30 TUTUKLAMA
4 ilde "nitelikli dolandırı-
cılık ve yasa dışı bahis" 
suçlarına yönelik jandar-
ma tarafından düzenlenen 
“Siberağ-11” operasyon-

larında, hesaplarında 124 
milyon TL işlem hacmi 

bulunan 46 şüpheli 
yakalandı. Şüp-

helilerden 30'u 
tutuklanırken 
12’si hakkında 

adli kontrol 
kararı 

verildi. 
İçişleri 
Bakanı 
Ali 

Yerlikaya, Muğla, Antalya, 
Diyarbakır ve Elazığ Cum-
huriyet Başsavcılıkları 
ile Jandarma Genel Ko-
mutanlığı Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlığı 
koordinasyonunda; İl Jan-
darma Komutanlıkları 
Siber Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüklerince 
“Siberağ-11” operasyon-
larının düzenlendiğini 
duyurdu. Şüphelilerin; 
sosyal medya platformları 
üzerinden yatırım vaadi 
ile dolandırıcılık yapmak, 
internet ortamında cep 
telefonu, ikinci el eşya ila-

nı, tatil paketi, uçak bileti 
ve konaklama hizmetleri 
adı altında reklam oluş-
turarak vatandaşlarımızı 
dolandırmak, sosyal med-
ya platformları üzerinden 
yasa dışı bahis teşviki 
ve oynanması yönünde 
reklam paylaşımı yapmak 
suçlarından savcılıklarca 
haklarında soruşturma 
başlatıldı. 

Bakan Yerlikaya payla-
şımında "Vatandaşlarımızı 
mağdur eden  suç şebeke-
lerine yönelik operasyon-
larımız kararlılıkla devam 
ediyor" dedi.

‘Siberağ-11' operasyonlarında, hesaplarında 124 milyon TL 
işlem hacmi bulunan 46 şüpheli yakalandı, 30'u tutuklandı.

SURİYE'YE 
DÖNÜŞ 3 SINIR 
KAPISINDAN 

Güvenlik kaynaklarından 
edinilen bilgiye göre, Milli 

İstihbarat Teşkilatı (MİT), terör 
örgütü PKK/YPG'nin, Esad 
rejiminden kalan füze, ağır 
silah ve mühimmatı, kendi de-
polarına taşımaya başladığını 
belirledi.

Örgüt mensuplarının karan-
lıktan faydalanarak, silah ve 
mühimmatı tırlara yüklediğini 
ve konvoy hâlinde bölgeden 
ayrıldığını tespit eden MİT, 

operasyon kararı aldı.
MİT'in Kamışlı'daki ope-

rasyonuyla, terör örgütünün 
eline geçen füze, ağır silah ve 
mühimmatların yüklü olduğu 
12 tır ve 2 tank ile 2 mühimmat 
deposu imha edildi.

Güvenlik kaynakları, terör 
örgütünün Türkiye sınırında 
yuvalanması ve Türkiye'ye 
yönelik tehdit oluşturmaya 
çalışmasına asla müsamaha 
gösterilmeyeceğini belirtti. (AA)
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A rap Baharı isimli 
hadiselerin ateşi Su-
riye’ye sıçradığında, 
Suriye’de gerçekle-

şecek bir iç savaşın ülkemize 
yansıması muhtemel sonuçları 
üzerine hiç düşünmediler.

Derhal… 
Türkiye’nin Suriye’ye savaş 

açması durumunda Esad’ı tu-
tacaklarını açıkladılar.

HHH
Suriye’ye baktıklarında 

depreşen sadece Esad sevda-
ları değildi.

Rusya’nın ağzının içine ba-
kıp, İran’ın izini sürdüler.

ABD’nin ne yapacağını 
bekleyip, İsrail’e göre pozisyon 
aldılar.

Haliyle… 
PKK’nın Suriye uzantı-

sı PYD/YPG’yi terör örgütü 
olarak görmediklerini açıkla-
maktan çekinmediler.

Terör örgütüne Türkiye’ye 
saldırmayacağı yönünde kefil 
bile oldular.

Ve hatta PYD ile komşu 
olmamızda bir sakınca görme-
diklerini ifade ettiler. 

Bu nedenle terörü kayna-
ğında kurutmayı amaçlayan 
sınır ötesi operasyonlara karşı 
çıktılar.

HHH
Onlara göre “Suriye’de ne 

işimiz” vardı.
Bir gün olsun, Suriye’deki 

Türkmenleri akıllarına getir-
mediler.

Suriyelilerin çektiği çileyi 
görmezden geldiler.

Mesela sığınmacı meselesi…
Bu konu onlar açısın-

dan göçmen karşıtlığı-

nın körüklendiği bir oy 
avcılığından ibaretti.

Suriye’ye huzur getirecek 
adımların atılmasını belki de 
en çok bundan dolayı isteme-
diler.

Suriye’ye dair tek bir istek-
leri vardı.     

PKK’nın Suriye kolunun 
atını istediği gibi oynatmasını, 
sınırlarımızın hemen dibinde 
terör devleti kurmasını, bizim 
de tüm bu olan biteni izleme-
mizi arzuladılar.

Suriye denilince kafalarının 
bastığı anca bu kadardı.

HHH
Bu kafa yapısının doğal bir 

sonucu olarak…
Esad’ın kaçışı sonrası afal-

ladılar.
Sözde Suriye politikalarını 

oturttukları ana zeminin elle-
rinden kayışına üzüldüler.

Arap, Kürt ve Türkmenlerden 
oluşan Suriye Milli Ordusu’nun 
başlattığı terör temizliği sonrası 
ise ne yapacaklarını şaşırdılar.

Dillerinden düşürmedik-
leri Suriyeli sığınmacıların 
ülkelerine geri dönüşlerine se-
vinmediler.

HHH
Suriye meselesinde aslında 

burunlarının dibini görmedik-
lerini, Esad’ın bindiği uçakla ül-
kesini terk ettiği saatlere denk 
gelen “Esad’la görüşülmeli” 
açıklamaları ile kanıtladılar.

Ama…
Suriye’ye dair her manada 

iflaslarını kabul etmediler, akıl 
vermeye devam ettiler.

CHP ve kuyruğuna takılanlar 
dün, Özgür Özel’in geçmişte elin-
de tuttuğu bir gazetenin manşe-
tinde yer alan “adam olmayız” 
ifadesini ete kemiğe büründür-
mek için ellerinden gelenin fazla-
sını yaptılar.

Bugün de aynı yoldan bu-
runlarının dikine gitmeye de-
vam ediyorlar.

Hiçbir gelişmeyi Türkiye 
lehine yorumlamayacakları 
yönündeki ısrarlarını ortaya 
koyuyorlar.

ADAM OLMAYIZ…

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, "Hedefimiz, 2030 yılına geldiğimizde Türkiye'den 100 
bin teknoloji girişiminin doğmuş olması ve aralarından 100 teknoloji girişiminin milyar 

dolar değeri aşarak Unicorn, bizim deyimimizle Turcorn statüsüne erişmesi" dedi.

T

2030 HEDEFİ, 100 BİN 
TEKNOLOJİ GİRİŞİMİ

ürkiye Teknoloji 
Takımı Vakfı öncü-

lüğünde, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı 

ile Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
Ofisi yürütücülüğünde dü-
zenlenen Take Off İstanbul, 
2018'den bu yana uluslararası 
yatırımcıları, küresel teknoloji 
liderlerini ve dünyanın dört bir 
yanından başarılı girişimleri 
İstanbul'da buluşturuyor.

Bu kapsamda bu yıl dü-
zenlenen etkinliğin açılışında 
konuşan Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır,  
organizasyonun önemine işaret 
ederek, Türkiye'de teknoloji 
alanında yaşanan gelişmeler ve 
ilerlemeler hakkında değerlen-
dirmelerde bulundu.

Teknoloji alanında Türki-
ye'de gerçekleşen rakamların 
alınan mesafeyi somut şekilde 
gösterdiğine dikkati çeken 
Kacır, "Hedefimiz, 2030 yılına 
geldiğimizde Türkiye'den 100 
bin teknoloji girişiminin doğ-
muş olması ve aralarından 100 
teknoloji girişiminin milyar do-
lar değeri aşarak Unicorn, bizim 
deyimimizle Turcorn statüsüne 
erişmesi" ifadelerini kullandı.

Kacır, bu alanda yapılan ça-
lışmaları ve konulan hedefleri 
çok kıymetli gördüklerini be-
lirterek, büyüyen, küreselleşen 
girişimlerin, kendi içlerinden 
onlarca, yüzlerce yeni teknoloji 
girişiminin doğmasına da vesile 
olduğunu kaydetti.

Son 22 yılda Türkiye'nin, tek-
noloji ekosistemini geliştirerek 
yüksek teknoloji ve inovasyon 
odaklı bir geleceğe yönelmek 
için güçlü temel oluşturduğunu 
dile getiren Kacır, Milli Tek-
noloji Hamlesi'nin Türkiye'nin 
teknoloji vizyonunun somut bir 
ifadesi olduğunu söyledi.

Bakan Kacır, Türkiye'nin 
girişimcilik ekosisteminin 
şu an büyüme ve olgunlaş-
ma evresine girdiğine dikkati 
çekerek, sağlanan başarıları 
diğer sektörlere de yaymak için 
çalıştıklarını anlattı.

Milli Teknoloji Hamlesi 
Türkiye Teknoloji Takımı 

Vakfı ve Cumhurbaşkanlığı 
Yatırım Ofisi ile yürüttükleri 
etkinliğin 60 paydaş kuruluşla 
gerçekleştirildiğini bildiren 

Kacır, şöyle konuştu:
"Dünyanın dört bir yanından 

1000'den fazla teknoloji girişim-
cisinin başvurduğu etkinliği 
bu yıl 23 ülkeden 250 teknoloji 
girişiminin katılımıyla ve yine 
dünyanın dört bir yanından 
100'den fazla teknoloji yatırım-
cısının, girişim sermayesi fon 
yöneticisinin iştirakiyle icra 
ediyoruz. Hedefimiz, Türki-
ye'yi teknoloji girişimciliğinde 
küresel merkez hâline getir-
mek. Türkiye 104 teknoparkta, 
11 binden fazla teknoloji girişi-
miyle, 1600'den fazla Ar-Ge ve 
tasarım merkeziyle, 300 bine 
yakın Ar-Ge insan kaynağıyla, 
yılda 16 milyar doların üzerinde 
Ar-Ge harcamasıyla, inovasyon 
alanında muazzam bir hızla 
Milli Teknoloji Hamlesi yolculu-
ğuna devam ediyor." (AA)

“Take Off Teknoloji Girişimciliği 
Zirvesi de hem İstanbul'umuzun 
hem de Türkiye'nin Milli Tekno-
loji Hamlesi yolculuğuna değer 
katıyor" diyen Kacır, şöyle devam 
etti:  “Burada teknoloji girişim-
lerinin yenilikçi iş fikirlerini nasıl 
büyüttüklerini, adım adım küresel 
sahneye nasıl çıktıklarını, bu alan-
da çalışmalarını nasıl sürdürdük-
lerini büyük bir iftiharla müşahede 
ediyoruz. Türkiye'de teknoloji 
alanında, teknoloji girişimciliği 
alanında yapılan yatırımlar da giri-
şimlerimize paralel olarak büyüyor. 
2010-2019 arası dönemde yılda 
ortalama 66 milyon dolar teknoloji 
girişimlerine yatırım yapılıyorken, 
son 5 yılda bu ortalamayı 1 milyar 
doların üzerine yükselttik, 15 
misline çıkarmış olduk." 

Girişimler 
15 MISLINE 
ÇIKTI

Tunceli'de, afetlere karşı 
hazırlık ve mücadele kapa-

sitesinin artırılması amacıyla 
müdahale konteynerleri ku-
ruldu. Vali ve Belediye Başkan 
Vekili Bülent Tekbıyıkoğlu'nun 
talimatı doğrultusunda kent 
genelinde afetlere ve acil 
durumlara karşı çeşitli projeler 
hayata geçiriliyor. Tunceli 
AFAD Müdürü Veysi Kaya'nın 
koordinesinde yürütülen 
çalışmalarla da il merkezi ve 
ilçelerde afet müdahale için 
8 konteynerin kurulumuna 

başlandı. Bu kapsamda araçla 
Kışla Meydanı'na getirilen 
müdahale konteyneri ve içinde 
bulunan malzemelerin tanı-
tımı için program düzenlendi. 
Konteyneri inceleyerek yetki-
lilerden bilgi alan Tekbıyıkoğlu, 
gazetecilere, kentte görev 
yapan jandarma ve emniyet 
personellerinden arama kur-
tarma timleri oluşturduklarını 
söyledi. Yaklaşık 2 bin 500 
güvenlik personeline arama 
kurtarma eğitimi verdiklerini 
belirten Tekbıyıkoğlu, "İlimiz-

de 'Afetlerde bekleyen değil, 
harekete geçen ol' sloganını 
hayata geçirdik. Bu münase-
betle de vatandaşlarımızın ve 
üniversite gençliğimizin bü-
yük teveccühünü gördük. Bu 
konuyla ilgili kulüpler, AFAD 
gönüllüleri ve afetlere duyarlı 
sivil toplum kuruluşlarının 
sayısı giderek artıyor" dedi.

Tekbıyıkoğlu, afetlere 
müdahale için de il merkezi 
ve ilçelerdeki belirli noktalara 
konteynerler konulduğunu dile 
getirdi. (AA)

TUNCELI'DE AFETE HAZIRLIK TUNCELI'DE AFETE HAZIRLIK 
KONTEYNERLERI OLUŞTURULDUKONTEYNERLERI OLUŞTURULDU

Türk Devletleri İzcilik 
Teşkilatının kurulmasına 

ilişkin anlaşma, Azerbaycan'ın 
başkenti Bakü'de imzalandı. 
Türkiye İzcilik Federasyonu 
Başkanı Hasan Dinçer Subaşı, 
AA muhabirine yaptığı açıkla-
mada Azerbaycan, Macaristan, 
Kazakistan ve Türkiye'nin, 
teşkilatın kurucu üyeleri 
olduğunu belirtti. Bakü'deki 
imza törenine katılan Subaşı, 
Özbekistan ve Kırgızistan'ın 
ise gözlemci statüsünde yer 
aldığını ifade etti.

Ortak miras ve tarihe sahip 
ülkeler arasındaki iş birli-
ğini teşvik etme vizyonuyla 
uyumlu kurulan birlik, gençler 
arasında güçlü bağlar geliştir-
meyi de amaçlıyor. (AA)

TÜRK DEVLETLERİ 
İZCİLİK TEŞKİLATI 
KURULDU

Konya’da, Hazreti Mev-
lana'nın 751. Vuslat Yıl 

Dönümü Uluslararası Anma 
Törenleri kapsamında "Türbe 
Önü Buluşmaları" ve "Selse-
bil Konserleri" düzenleniyor. 
"Muhabbet Vakti" temasıyla 
gerçekleştirilen törenler 
kapsamında çeşitli etkinlikler 
gerçekleştiriliyor.

Törenler kapsamında her 
gün Mevlana Meydanı'ndaki 
"Türbe Önü Buluşmaları" ile 
Mevlana Kültür Merkezi'ndeki 
"Selsebil Konserleri"ne ziya-
retçiler ilgi gösteriyor. Konya 
Valiliği ve Konya Büyükşehir 
Belediyesi tarafından düzen-
lenen "Türbe Önü Buluşmala-
rı" kapsamında şu ana kadar, 
"Müslüman Şahsiyetinin 
Oluşumunda Mesnevi'nin 
Etkileri" başlığında Konya İl 
Müftüsü Ali Öge, "Ustalara 
Vefa" başlığında Ali Bektaş'ın 

moderatörlüğünde Büyükşe-
hir Belediyesi Kültür ve Sosyal 
İşler Dairesi Başkanı ve ses 
sanatçısı Ahmet Çalışır, "Dün-
den Bugüne Sema" başlığında 
Ahmet Sami Küçük, "Şeb-i 
Arus Hatıraları" başlığında 
Mehmet Öztorun, "Sosyolojik 
Açıdan Hz. Mevlana'nın Kişi-
liği" başlığında Prof. Dr. Hayri 
Erten, "Medeniyetimiz ve 
Müziğimiz" başlığında Kağan 
Ulaş, "Filistin Meselesi" me-
selesi başlığında Dr. Mustafa 
Güçlü vatandaşlarla buluştu. 
Etkinlikler kapsamında 17 
Aralık'a kadar "Mevlana 
Çağında Başkent Konya'da 
Müzik", "Mesnevi'den Tasvire 
Yansıyan Hikmetler" ve "De-
veran" sergileri de sanatse-
verlerle buluşturuluyor, Sul-
tan Selim Camisi'nde sabah 
namazlarında ise "Mevlevi 
Evrad-ı Şerif'i" icra ediliyor.

Nevşehir’de bir evde tarihi 
eser niteliği taşıyan tablo 

bulundu. İl Emniyet Müdürlü-
ğünden yapılan açıklamaya 
göre, Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekipleri, ihbar üzerine bir 
şüphelinin adresine ope-
rasyon düzenledi. Adresteki 
aramada, tarihi eser niteliği 
taşıdığı belirtilen “Meryem ve 
İsa” tasviri bulunan tablo ele 
geçirildi. Gözaltına alınan bir 
şüpheli hakkında adli işlem 
başlatıldı. (AA)

'HAZRETI MEVLANA'NIN 
751. VUSLAT YIL DÖNÜMÜ' 

ETKINLIKLERI SÜRÜYOR

Nevşehir’de tarihi eser 
niteliğinde tablo ele geçirildi

Edirne'de "Trakya 
Üniversitesinin Ya-
pay Zekâ Alanında 
Stratejik Hedefle-
rinin Belirlenmesi" 
konulu çalıştay 
düzenlendi. Üni-
versitenin İktisadi 
ve İdari Bilimler 
Fakültesi Fehmi Yıl-
dız Konferans Salo-
nu'nda düzenlenen 
çalıştayda konuşan 
Rektör Prof. Dr. 
Mustafa Hatip-
ler, hızla gelişen, 

değişen ve dönüşen 
dünyada en çok konuşulan 

konunun yapay zekâ olduğunu vurgula-
dı. Yapay zekâ teknolojisinin hayata 
entegre olmasıyla yeni fırsatların da 
ortaya çıktığına dikkati çeken Hatipler, 
"Yakın gelecekte yapay zekanın daha 

da gelişmesi neticesinde kişiselleş-
tirilmiş sağlık ve eğitim programları, 
iklim değişikliğiyle mücadele, enerji 
verimliliği gibi konularda görevler 
üstlenmesi, henüz gündeme gelmemiş 
yeni sorunlara çözümler üretmesiyle 
hayatımızı kökten değiştirmesi beklen-
mektedir" dedi.

Prof. Dr. Hatipler, yapay zekanın 
getirdiği risklerin göz ardı edilmemesi 
gerektiğini ifade etti.
İşsizlik, güvenlik sorunları, etik kaygılar 
ve sosyal eşitsizlikler gibi konu-
ların yapay zekânın getir-
diği sorunlar arasında 
yer aldığını aktaran 
Hatipler, şunları 
kaydetti: "Yapay 
zekâ sistemleri-
nin karar alma 
süreçlerindeki 
şeffaflık eksik-
liği ve ön yargılı 

olabilme riski de başlı başına endişe 
kaynağı olarak değerlendirilebilir. 
Yapay zekânın olası fayda ve zararları 
ele alınarak değerlendirildiğinde ge-
leceğimizde önemli rol oynayacağı su 
götürmez bir gerçektir. İnsanı merkeze 
alarak belirleyeceğimiz etik değerlerle 
yapay zekâ teknolojisinin sunduğu 
fırsatlardan en iyi şekilde faydalanmak 
ve ortaya çıkabilecek riskleri minimize 
etmek için dikkatli ve bilinçli adımlar 
atılması gerekir. Kısacası riskleri yok 
saymadan, riskleri hesaba katarak or-

taya çıkması muhtemel sıkıntıları 
da değerlendirerek, âdeta yeni 

sanayi devrimi özelliğinde 
olan yapay zekânın bu se-

fer ülkemizi hızlı şekilde 
geçmesine müsaade 
etmeden, yapay zekâ 
teknolojisini kaçırma-
dan yolumuza devam 

etmek zorundayız." AA 

YAPAY ZEKÂNIN FAYDA VE ZARARLARI ELE ALINDI

MEHMET FATIH KACIR

MUSTAFA HATIPLER
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MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, TBMM'de Türk dış politikası-
nın önemini vurgulayarak, İsrail'in Gazze'deki saldırgan tutumuna dikkat çek-
ti. Özdemir, “İsrail’e karşı angajman kurallarımızı acilen belirlemeliyiz” dedi.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı ve 

Kayseri Milletve-
kili İsmail Özdemir, 

TBMM Genel Kurulunda de-
vam eden bütçe görüşme-
lerinde Dışişleri Bakanlığı, 
Avrupa Birliği Başkanlığı ve 
Türk Akreditasyon Kurumu 
üzerinde MHP Grubu adına 
konuşma yaptı. 

Özdemir, ‘’Devlet gele-
neğimizde mevcudiyetini 
sürdüren “Doğuda gün 
doğusuna, güneyde gün 
ortasına, batıda gün batısı-
na, kuzeyde gece ortasına 
kadar” olan ilkemizden 
kaynaklı saha etkinliğimiz, 
yüksek bir potansiyele 
ulaşmıştır. Türkiye Cumhu-
riyeti, hem kendisi hem de 

yakın ortak ve gerçek müt-
tefikleriyle yeni yüzyılın 
kuvvet ve kader merkezle-
rinden birisi olduğunu ya-
şanan her örnekle beraber 
tescillemiştir’’ dedi. 

20 kilometre vurgusu
Suriye konusu ile ilgili de 

önemli mesajlar veren Özde-
mir, ‘’Suriye coğrafyasında 
bizim hasmımız PKK ve IŞİD, 
hısmımız ise Kürt ve Arap 
kardeşlerimizdir. Diğer yan-
dan İsrail’in Suriye toprak-
ları üzerinde hiçbir gerekçe 
ve hukuka dayanmadan 
sürdürdüğü mütecaviz ey-
lemlere karşı da teyakkuzda 
olunması gerekir. Zira saha-
dan gelen bilgilere bakılırsa, 
Gazze’den kaynaklı soykı-

rım suçunu boynuna asmış 
bulunan İsrail’in, Suriye’deki 
işgal girişimleri yalnızca 
Golan Tepeleri ile sınırlı 
kalmayacak gibi durmakta-
dır. Dikkat buyrulursa İsrail 
Şam’a 20 kilometreye kadar 
yaklaşmıştır. Bu durum, 
yakın bir süre içerisinde 
İsrail ile fiziki temas hattına 
gireceğimiz anlamına da 
gelmektedir. 

Bu şartlar altında angaj-
man kurallarımızı acilen 
belirlemeliyiz. Cumhuri-
yet tarihimizin en hassas 
dönemlerinden geçerken, 
Ankara merkezli yaklaşımı-
mızı ve Ankara vizyonunu 
hayata geçirme zorunlulu-
ğumuzu bizlere tarih tekrar 
hatırlatmaktadır. Büyük 

Türkiye ülkümüz işte böy-
le hayat bulacak, Türk ve 
Türkiye Yüzyılı inanç, azim 
ve kararlılıkla mutlaka 
hayata geçecektir.

Bu vesile ile Dışişleri 
Bakanlığımızın bütçe-
sine Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak olumlu 
yönde oy verece-
ğimizi ve destekle-
diğimizi belirtiyor, 
değerli Bakanımız 
Sayın Hakan Fidan’ın 
şahsında Dışişleri 
Bakanlığının saygı-
değer mensuplarına 
Cenabıallah'tan 
üstün muvaffaki-
yetler diliyorum’’ 
diyerek sözlerini 
tamamladı. 

ışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, TBMM 

Genel Kurulunda 
Bakanlığı ve ilgili ku-

rumlarının 2025 yılı bütçesinin 
sunumunu yaptı. Suriye'de yeni 
yönetimin düzenli bir şekilde 
kurulmasının önemine değinen 
Fidan, şunları söyledi: "Suriyeli 
muhaliflerin birlik içinde olması 
ve kapsayıcı bir hükümet tesis 
etmeleri önemlidir. Artık ülkeyi 
birleştirme ve yeniden inşa etme 
zamanıdır. Savaş yüzünden ev-
lerini terk etmek zorunda kalan 
Suriyeliler artık kendi toprak-
larına dönebilecektir. Türkiye, 
Suriye'nin ulusal birliğine, is-
tikrarına, egemenliğine, toprak 
bütünlüğüne ve refahına büyük 
önem vermektedir. Bu amaca 
yönelik olarak bölge ülkeleriyle 
ve uluslararası aktörlerle çalış-
malarımızı devam ettireceğiz." 

İsrail'in uluslararası 
hukuku yine yok saya-
rak Suriye'deki geliş-
melerden çıkar sağ-
lama çabalarına hız 
verdiğini dile getiren 
Bakan Fidan, "Su-
riye topraklarına 
giren İsrail, işgalci 
zihniyetiyle Suri-
ye'nin egemenli-
ğini ve toprak 
bütünlüğü-
nü hedef 
almakta-
dır. Suriye 
halkının 
barışa ve 

huzura yaklaştığı süreci tehli-
keye sokmaktadır. Gazze'yi yerle 
bir eden İsrail, şimdi de Suriyeli 
kardeşlerimizin geleceğini tehdit 
etmektedir" ifadelerini kullandı. 

Fidan, İsrail Başbakanı Bin-
yamin Netanyahu'nun "Golan 
Tepeleri'ni İsrail'in toprağı ol-
duğunu açıklamada beis gör-
mediğini" belirterek, "Zihniyet 
değişmiyor. İsrail'in saldırganlığı, 
mezalimi ve hukuksuzluğu de-
vam ediyor. Türkiye olarak her 
zaman olduğu gibi Suriyeli kar-
deşlerimizin yanında durmaya 
devam edeceğiz. Öte yandan 

herkes şunu da 
iyi bilmeli ki 
Suriye'nin 
terörizmin 
yuvası 
olmasına izin 

vermeyeceğiz. DEAŞ ve PKK'nın 
mevcut durumdan faydalan-
maması için ne gerekiyorsa 
yapacağız" diye konuştu.  

Güney Kıbrıs Rum Yöneti-
mi'nin silahlanma çabalarına 
ilişkin Fidan, "Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi'nin silahlandırılması, 
adada yeni bir silahlanma yarı-
şını da tetikleyebilecektir. Milli 
davamız Kıbrıs meselesinde 
Kıbrıs Türk halkının egemen 
eşitliğinden ve eşit uluslararası 
statüsünden vazgeçmemiz 
söz konusu olamaz. Birleşmiş 
Milletler başta olmak üzere tüm 
platformlarda bu hususu vurgu-
lamaktayız" dedi. 

Fidan, Yunanistan'la pozitif 
gündem doğrultusunda çalış-
mayı sürdürdüklerini kaydede-
rek, "Batı Trakya Türk azınlığını 
ve 12 adalarda yaşayan soydaş-
larımızın haklarının korunması 
yönündeki girişimlerimize de-

vam ediyoruz. Diğer yandan Ege 
ve Doğu Akdeniz'deki hak ve 
çıkarlarımızı hem sahada hem 
masada kararlılıkla koruyoruz" 
diye konuştu. Dışişleri Bakanı 
Fidan, Irak ile yakın işbirliğini 
sürdürürken ülkenin bölgesel 
şiddet sarmalının dışında tutul-
ması ve istikrarının muhafazası 
için Türkiye'nin çaba gösterdi-
ğini dile getirerek, "PKK terör 
örgütü, Türkiye ve Irak'ın ulusal 
güvenliğine ciddi bir tehdit teşkil 
etmektedir. Bu müşterek tehdit-
le ortak bir mücadele gayesiyle 
2024'te Irak ile ortak güvenlik ve 
terörle mücadele odaklı temas-
larımızı yoğunlaştırdık" dedi. 
Fidan, PKK terör örgütünün Irak 
topraklarından tamamen tasfi-
ye edilmesine yönelik çabaları 
sürdürdüklerine işaret ederek, 
İran ile de bölgesel gelişmeler 
ışığında yakın iş birliğinin önem 
arz ettiğini söyledi.

SURiYE’NiN TERÖR 
YUVASI OLMASINA 
iZiN VERMEYiZ

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Türkiye'nin tüm desteğiyle Suriye'nin 
yanında durmaya devam edeceğini belirterek, "Herkes şunu iyi bilmeli ki 

Suriye'nin terörizmin yuvası olmasına izin vermeyeceğiz. DEAŞ ve PKK'nın 
mevcut durumdan faydalanmaması için ne gerekiyorsa yapacağız" dedi.  

Dünyada en geniş diplomatik 
ağa sahip 3'üncü ülkeyiz  

Bakan Fidan, kırılgan bir coğrafyanın mer-
kezindeki Türkiye'nin müreffeh bir geleceğe 

sahip olmasının, bu risklerin önceden doğru bir 
şekilde tahlil edilmesi ve bunlarla etkin şekilde mü-

cadelesiyle mümkün olacağını vurgula-
dı. Bu nedenle Türkiye'nin bir yandan 

küresel dönüşümleri yakından takip 
ettiğini bir yandan da milli çıkarları 

ve hedefleri doğrultusunda etkin, 
yönlendirici ve belirleyici bir dış 
politika izlediğini anlatan Fidan, 

"Türkiye, 261 dış temsilciliği ile en 

geniş diplomatik ağa sahip 3'üncü ülke durumunda-
dır. Geniş diplomatik ağımız bize ön alıcı politikalar 
izleme ve muhataplarımız nezdinde güçlü girişimler 
yapma imkânı sağlamaktadır" ifadesini kullandı. 
Fidan, Türkiye'nin yoğun ilişkileri neticesinde Avrupa 
Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı Genel Sekreterliğine 
emekli Büyükelçi Feridun Sinirlioğlu'nun seçildi-
ğini belirterek, "Büyükelçi Sinirlioğlu'nun değişik 
coğrafyalardan farklı stratejik çıkarları temsil eden 
57 ülkenin oylamasıyla seçilmiş olması ülkemizin 
saygınlığına ve yürüttüğü dış politikaya güvenin 
önemli bir yansımasıdır" diye konuştu.

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Kayseri Milletvekili İsmail Özdemir, Türk dünyası 
ile ilgili de önemli mesajlar verdi. Özdemir, "Küresel ve süper güç olma hedefimizin 

lokomotif kurumlarının başında gelen Dışişleri Bakanlığımızın kapsam 
ve sorumluluk itibarıyla daha sağlıklı ve diplomatik ihtiyaçlarımızı 

karşılayabilen yüksek bir seviyeye taşınması, hiç kuşku yoktur ki 
küresel etkinliğimizi artıracaktır. Diğer yandan 21. yüzyılın yükselen 

değeri ve merkezlerinden bir tanesi olan Türk dünyası için, bu 
coğrafyadaki sorumluluk bölgesi kapsamında çalışacak Türk 
Dünyası Bakanlığının kurulması da hedef ve çalışmalarımızı 

daha verimli hâle getirebilecektir’’ açıklamasını yaptı. 
Özdemir, Türkiye Cumhuriyeti yalnızca Anadolu 

coğrafyasına; Karadeniz, Akdeniz ve Ege’de hâkim ve 
egemen olacak kadar küçük bir vizyona, tarihsel 

ve insani bir sorumluluğa sahip 
ülke değildir. Bizim için mevcut şartlar 

Osmanlı sonrası yaşanan kayıplarımızla, 
sadece elde kalanı korumaktan 

çok daha öte bir seviyeye 
ulaşmıştır" dedi.

M

Türk Dünyası 
Bakanlığı vurgusu  

SADIR DURMAZ

SERMET ATAY

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Belediye Meclis Üyeleri 

İstişare ve Değerlendirme Top-
lantılarının üçüncüsü, Tokat’ta 
gerçekleştirildi. Genel Başkan 
Devlet Bahçeli’nin himayelerinde 
düzenlenen toplantıda, MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz 
önemli açıklamalarda bulundu. 

Durmaz, ‘’Zulümle abad olun-
mayacağının en son örneklerin-
den birisi de Suriye’dir. 13 yıldır 
süren iç savaşın ardından 63 yıllık 
Baas rejimi, 54 yıllık Esad iktidarı 
sona ermiştir. Suriye’de yaşanan 
gelişmeler, küresel güçlerin Orta 
Doğu hesaplarını altüst ederken, 
bölgesinde Türkiye’ye rağmen 
hesap yapılamayacağını da dost 
düşman herkese göstermiştir. Sı-
nırlarımızda yaşanan gelişmeleri 
ve komşu ülkelerdeki sorunları, 
yıllar öncesinden, bilgeliği, ferase-
ti ve öngörüsüyle doğru okuyan 
ve küresel güçlerin hesaplarını 
altüst eden liderin adıdır Devlet 
Bahçeli! Türk’e yol gösteren boz-
kurt gibi çıkıp, Misakımilli hatır-
latması yapıp, tarih coğrafyaya 
dar geldiğinde, 81 Düzce’den he-
men sonra, 82 Kerkük, 83 Musul 
deme hakkımızın bulunduğunu 
yıllar öncesinden ilan eden liderin 
adıdır Devlet Bahçeli! 

Sayın Genel Başkanımızın, 
milliyetçiliğini, vatanseverliği-
ni ve sahip olduğu devlet aklını 
tartışan aklı evvellere diyorum ki; 
Sayın Genel Başkanımız milliyet-
çiliğinin ve aklının zekâtını verse, 
hepiniz akıllanır, bölücü ve yıkıcı 
tahriklerinizden vazgeçer, oldu-
ğunuz yerde esas duruşa geçip bu 
büyük devlet aklına saygı duyar-

sınız. Siyasetlerini, yabancı düş-
manlığı üzerine kurgulayan Zafer 
Partisi’nin 2. Olağan Kongresi'ni 
yaptığı gün Şam rejiminin devril-
mesi ve başta ülkemizdeki Suri-
yeliler olmak üzere, komşu ülke-
lerdeki sığınmacıların konvoylar 
hâlinde ülkelerine dönmeleri de 
ilahi bir tevafuk olsa gerektir. 

Keza aynı şekilde; binlerce 
insanı katleden, yüz binlercesine 
işkence yapan, milyonlarca-
sını evinden, yurdundan edip 
sığınmacı durumuna düşüren 
zalim Esad’ın bugün kendisinin 
sığınmacı durumuna düşmesi, 
sığınmacılar konusunu nefret 
söylemleriyle yabancı düşmanlı-
ğına dönüştürmeye çalışanların 
iyi idrak etmesi gereken bir ibret 
vesikasıdır. Esad’ın düştüğü gün 
Türk devletine, “Esad’la görüşün” 
diyen CHP’ nin ise milli meseleler 
ve dış politika da hiçbir hazırlığı-
nın olmadığı, günübirlik değer-
lendirmelerin ötesine geçemediği 
görülmüştür’’ dedi.

TBMM Genel Kurulunda, 
TBMM, Adalet ve Dışişleri 

bakanlıklarının 2025 yılı bütçeleri 
üzerinde MHP milletvekilleri söz 
aldı. MHP Gaziantep Milletvekili 
Sermet Atay, Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi ile TBMM'nin 
temsil ve yetki bakımından güç-
lendirildiğini söyledi. TBMM'nin 
üzerine düşen en önemli göre-
vin darbe anayasasını ortadan 
kaldırıp, geniş uzlaşı zemininde 
yapılacak yeni anayasayı ortaya 
koymak olduğunu belirten Atay, 
"MHP olarak Genel Başkanımız 
Devlet Bahçeli'nin öncülüğünde 
100 maddelik anayasa teklifimizle 
anayasa değişikliğine hazırız" 
dedi. Cumhurbaşkanlığı Hükü-
met Sistemi ile uyumlu, geniş 
katılımlı bir anayasa hazırlığı için 

müspet ve yapıcı tutumu koru-
makta olduklarını vurgulayan 
Atay, "Anayasa'nın ilk dört mad-
desine ve Cumhuriyetimizin ku-
ruluş ilkelerine sadık kalınarak, 
zamanın ihtiyaçlarına dinamik 
ve kalıcı cevaplar verilebilir bir 
anayasanın yapılmasının yanın-
dayız" ifadesini kullandı.

'Liderimiz küresel 
hesapları altüst etti'

TBMM yetki olarak güçlendi

Sınır ötesi operasyonların 
hedefi huzur ve güvenliktir

MHP Erzurum Milletvekili 
Kamil Aydın, TBMM Genel 

Kurulunda, Dışişleri Bakanlığı, 
Avrupa Birliği Başkanlığı, Türk 
Akreditasyon Kurumu 2025 
yılı bütçesi üzerinde konuştu. 
MHP Erzurum Milletvekili Kamil 
Aydın, Türkiye'nin uluslara-
rası anlaşmalardan yetki alarak, 
terörle mücadele amaçlı sınır ötesi 
operasyonları yaptığını söyledi. Buna rağmen 
içeride siyasi direnç ve muhalefetin görüldüğünü 

belirten Aydın, "Direncin nedeni 
olarak 'analar ağlamasın', 'daha 

fazla şehit gelmesin' savunma 
mekanizmaları öne sürülürken 
aslında aynı saik ve beklentiyle 
bu operasyonların yapılıp, 

güvenlikli bölge oluşturma ger-
çeğinin görülmek istenmemesi 

ise tam bir garabettir. Gösterilen 
direncin temelindeki asıl gaye üzüm 

yemek değil bağcıyı dövmekten ibarettir" 
ifadelerini kullandı.

KAMİL AYDIN

İSMAIL ÖZDEMIR

HAKAN FİDAN
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Adalet Bakanlığı bütçe 
görüşmelerinde konuşan 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, Anayasa Mahke-
mesi’nin yetkileri ve bireysel 
başvuru hakkı hakkında 
açıklamalarda bulundu. MHP'li 
Feti Yıldız, bireysel başvuru 
hakkının yargıyı zayıflattığını 
belirterek, "Bu karmaşaya son 
vermek için bireysel başvuru 
hakkı yeniden düzenlenmeli, 
temel kriter olarak da kanuna 
açıkça aykırılık halleri ve tak-
dir yetkisinin keyfi ve kötüye 
kullanılmasıyla sınırlandırıl-
malı" dedi.  

MHP’li Yıldız, Anayasa 
Mahkemesi’nin bazı kararla-
rıyla yasama yetkisini aştığını 
belirtti: “Anayasa Mahkemesi, 
diğer mahkemelere dönük ola-

rak emir ve talimat niteliğinde 
karar veremez. Bu durum, 
yargı bağımsızlığı ve anayasal 
düzen açısından ciddi sorunlar 
yaratmaktadır.” 

Yıldız, Anayasa Mahkeme-
si’nin bazen diğer mahkemeler 
adına karar verdiğini ve bu 
durumun anayasal düzene 
aykırı olduğunu ifade etti: 
"Mevcut anayasal düzen bir 
kenara bırakılarak Anayasa 
Mahkemesi'nin süper temyiz 
mahkemesi olduğu şeklinde 
toplumsal bir algı oluşturul-
mak istenmektedir. Anayasa 
Mahkemesi böyle bir rol üst-
lenemez." Ayrıca MHP’li Yıldız, 
Anayasa Mahkemesi'nin bazı 
kararlarıyla kürsüden yasa 
yapan mahkeme konumuna 
düştüğünü söyledi. 

CHP Grup Başkanvekili Ali 
Mahir Başarır ile CHP Genel 

Başkan Yardımcısı Meryem Gül 
Çiftçi Binici, MHP Grup Başkan-
vekili Erkan Akçay'ı ziyaret etti. 

Mecliste basına kapalı ger-
çekleşen ve 1 saat süren zi-
yaretin ardından açıklamada 
bulunan MHP Grup Başkanve-
kili Akçay, görüşmenin oldukça 
verimli geçtiğini belirtti. "MHP 
olarak ülkemizin bütün me-
selelerinin diyalog, uzlaşma 
ve sağduyu içinde çözülmesi 
gerektiğini ve gayretlerimizin 
bu yönde olduğunu ve olaca-
ğını ifade ettik" diyen Akçay, 
CHP'nin kayyumlarla ilgili 
verdiği kanun teklifini hatır-
lattı. MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli'nin 13 Ocak 2021 ve 4 
Mayıs 2021 tarihlerindeki basın 
toplantılarını anımsatan Ak-
çay, "Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli'nin basın toplantısında 
ifade ettikleri gibi bu mese-
leleri öncelikle bir anayasa 
değişikliği çerçevesinde, buna 
bağlı olarak da Siyasi Partiler 
Kanunu, milletvekili ve mahalli 
idareler seçimleri çerçevesinde, 
Siyasi Etik Kanunu'nun çıkarıl-
masıyla topyekûn ve kapsamlı 
bir değişikliğe de ihtiyacımız 

olduğunu, bunu hep birlikte 
geniş bir katılım ve uzlaşma ile 
TBMM'de bütün parti grupla-
rıyla gerçekleştirebileceğimize 
inanıyoruz" diye konuştu.

CHP Grup Başkanvekili Ali 
Mahir Başarır da 10 partinin 
uzlaşısıyla belediyelere gö-
revlendirme yapılmasıyla ilgili 
bir kanun teklifinin verildiğini 
hatırlattı. Kanun teklifinde iki 
temel meseleye dikkati çektik-
lerini belirten Başarır, şunları 
kaydetti: "Bir belediye başka-
nının görevden alınabilmesi 
için kesin hükmün olması ve 
kesin hüküm olup da belediye 
başkanı açığa alınıp, görevden 
alınıp kayyum atandığı takdir-
de halkın seçtiği Meclis içeri-
sinden bir belediye başkanının 
seçilmesinin daha demokratik, 
daha adil olacağını belirttik. Bu 
konuda görüşlerimizi sunduk. 
Sayın Başkan görüşlerini sun-
du. Kendi kurullarında değer-
lendirecekler. Destek verirlerse 
mutlu oluruz. Çünkü Türkiye'yi, 
demokrasiyi ilgilendiren bir 
mesele. Umarım Meclisin ortak 
iradesiyle bu uygulamaya son 
veririz, demokratik ve dünya 
şartlarında uygun bir yasayı 
hep beraber çıkartırız."

CHP ile MHP arasında 
KAYYUM ZIYARETI 

YENI VE SIVIL BIR ANAYASA VURGUSU 

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN DÜNYAYA SURIYE MESAJI: 

HUZURA GHUZURA GiiDEN YOLUN DEN YOLUN 
KAPILARI ACILDI  KAPILARI ACILDI  
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Eli kanlı Baas rejiminin sona ermesiyle birlik-
te Suriye'de huzura ve güvenliğe giden yolun kapıları açılmıştır" dedi.

umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, AK Parti 
Konferans Salo-

nu'nda düzenlenen Dünya 
İnsan Hakları Günü Kardeşli-
ğin Yüzü Programı'nda yap-
tığı konuşmada, bölgede ve 
dünyanın farklı köşelerinde 
ümidini Türkiye'ye bağla-
mış, kaderini Türk milletinin 
istikbaliyle birleştirenlere 
selamlarını gönderdi. 

Benzer olayların Türki-
ye tarihinde sayısız örneği 
bulunduğunu hatırlatan 
Erdoğan, "Büyük bir gururla 
ifade etmek isterim, Türkiye, 
asırlardır mazlumlara eman 
yurdu olmuş, müşfik ve mer-
hametli bir ülkedir. Milletimiz 
de alicenap bir millettir. Ka-
pımıza gelene 'Türk müsün, 
Arap mısın, Kürt müsün?' 
diye sormadık. Bizden yardım 
dileyene 'Müslüman mısın, 
Hristiyan mısın, Yahudi mi-
sin?' diye sormadık. Türki-
ye'ye sığınana 'Beyaz mısın, 
siyah mısın?' diye sormadık. 
İhtiyaç sahiplerinin kimliği-
ne asla bakmadan, inancına, 
derisinin rengine aldırmadan 
sadece ülkemizin kapılarını 
değil gönül dünyamızın kapı-
larını da ardına kadar açtık" 
ifadelerini kullandı. 

İnsanlık sınavında kaybettiler
Nerede bir masum ve maz-

lum varsa hakkını savunduk-
larını, zulmü alkışlayanlar-
dan değil gerektiğinde bedel 
ödeme pahasına hakkı tutup 
kaldıranlardan olduklarının 
altını çizen Erdoğan, "Hem 
Gazze mezaliminde hem de 
Suriye krizinde kardeşlerimizi 
asla yalnız bırakmadık. 86 bin 
tonluk insani yardım mikta-
rıyla Filistin'e en fazla destek 
sağlayan ülkelerdeniz. Ticari 
işlemleri durdurmak sure-
tiyle İsrail hükümetine en net 
tepkiyi veren ülke yine Türki-
ye'dir. Lübnanlı kardeşlerimi-
ze ulaştırdığımız yardımlarla 
burada da elimizden geleni 
yapıyoruz ve yapacağız" dedi.

Erdoğan, muhacirleri bile 
bile ölüme göndermek iste-
yenlerin hem seçimlerde hem 
de insanlık sınavında kaybet-
tiklerini belirtti. 

Herkesi derinden sarsan ve 
televizyonlarda yayınlanan 
Sednaya Hapishanesi gibi 
işkence ve ölüm merkezlerine 
bakıldığında, nasıl vahim bir 
felaketin eşiğinden dönüldü-
ğünün çok daha iyi anlaşıl-

dığına işaret eden Erdoğan, 
"14-28 Mayıs seçimlerinde 
Anadolu irfanının galip gel-
mesi, milletimizin tarihine 
yeni bir utanç lekesi bulaştı-
rılmasının önüne geçmiştir. 
Şunu da ifade etmek duru-
mundayım, eli kanlı Baas reji-
minin sona ermesiyle birlikte 
inşallah Suriye'de huzura ve 
güvenliğe giden yolun kapıları 
açılmıştır" dedi.

dalet Bakanı Yıl-
maz Tunç, TBMM 

Genel Kurulunda 
Adalet Bakanlığı-

nın 2025 yılı bütçesine ilişkin 
sunum yaptı.Adalet Bakanı 
Tunç, hukukun üstünlüğünü 
esas alan, öngörülebilir ve 
gecikmeyen bir adalet sistemi 
vizyonuyla hazırlanan Tür-
kiye Yüzyılı Yargı Reformu 
Strateji Belgesi'nin kısa süre 
içerisinde Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan tara-
fından kamuoyuna açıklana-
cağını söyledi. 

Türkiye'nin yeni bir ana-
yasaya ihtiyaç duyduğunu 
ifade eden Tunç, şöyle konuş-
tu: "Türkiye Yüzyılı vizyonu, 
ülkemizin her alanda yaşadığı 
gelişmeleri ortaya koyan nihai 
bir perspektiftir. Bu perspek-
tifin tam anlamıyla hayata 
geçirilmesi, yeni ve sivil bir 
anayasayla kolaylaşacaktır. 
Yeni anayasayı, hak ve özgür-
lüklerimizi koruyacak, birlikte 
yaşamaya dair ortak sözümü-
zü ve bu topraklar üzerindeki 
barış ve huzur arzumuzu tesis 
edecek bir toplum sözleşmesi 
olarak görüyoruz. Bu anlayış-
la, millet iradesinin tecelligâhı 
olan Gazi Meclisimizde yapı-
lacak çalışmalara Bakanlık 
olarak katkı vermeyi bir görev 
addediyoruz." 

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, "Bundan böyle yargı hiç 

kimsenin arka bahçesi olma-
yacak. Yargı milletin yargısı 
olmaya devam edecek" dedi.

Türkiye'nin "Hukukun Üs-
tünlüğü Endeksi'nde çok geri 
sıralarda olduğu" iddialarının 
gündeme getirildiğini anım-
satan Tunç, buna göre, Türki-
ye'nin 117. sırada gösterildiğini 
hatırlattı. Bakan Tunç, "Tür-
kiye'nin üzerinde gösterilen 
ülkelere bir bakın, Türkiye'nin 
üzerinde gösterilen onlarca 
ülkede demokrasi bile yok. 
Serbest seçimler yok. Bu proje 
kimin projesi? Eski ABD Baro-
lar Birliği Başkanının kurduğu 
bir dernek. Bunu fonlayanlar 
var. Bağış yapanlarla liste-
de ilk sırada olanlar aynı. Ne 
kadar bağış yaparsan listede o 
kadar yukarı çıkıyorsun. Ama 
bizim bütçemizde bu bağışa 
ilişkin bir bütçe konulmadı. 
2025'te böyle bir rakam söz 
konusu değil" diye konuştu. 

Niye hiç gündeme gelmedi
OECD 2023 raporlarının 

eleştiri konusu yapıldığını 
ancak raporda yer alan olum-
lu hususun gündeme getiril-
mediğini belirten Tunç, "Tür-
kiye, yargıyla ilgili 'erişebilir, 
yanıt veren ve kaliteli adalet' 
konusunda en çok gelişme 
gösteren ülkeler arasında. 
Yine aynı raporda, 'Yargıda 
kadın/erkek eşitliği konu-
sunda 10 yılda 13 puan arttı' 

diyor. Kürsüde görev yapan 
kadın hâkim sayısı yüzde 
40'a ulaştı. Avrupa Konseyi 
Adaletin Etkinliği Komis-
yonunun olumlu değer-
lendirdiği raporlar da var. 
Onlar niye hiç gündeme 
gelmiyor? Gidiyorsu-
nuz, masa başında 
hazırlanan, objektif 
kriterlere dayanma-
yan, gerçek Türki-
ye'yi yansıtmayan 
raporları burada 
dile getiriyorsunuz" 
değerlendirme- 
lerinde bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi'nin 1948 yılında kabul edildiğini, 

bu tarihin aynı zamanda İsrail'in Filistin'de terör estirmeye başlamasının da miladı olduğunu 

dile getirdi. O günden beri İsrail'in, Filistin halkının topraklarını gasbetmeye, işgal etmeye, bu 

toprakların asıl sahiplerini sürgün etmeye devam ettiğini vurgulayan Erdoğan, şunları söyledi: 

"Belgenin kabulü sadece İsrail'in hukuk tanımazlığına değil, Balkanlar'daki soydaşlarımızın 

zorunlu göçlere tabi tutulmasına, baskı ve asimilasyon politikalarına maruz bırakılmasına da 

mani olamadı. Srebrenitsa'dan 800 bin insanın hayatını kaybettiği Ruanda soykırımına kadar 

farklı bölgelerde çok ağır insan hakları ihlallerine şahitlik ettik. Hocalı'da kardeşlerimiz can 

verirken, Irak ve Afganistan işgal edilirken, Ebu Gureyb'de insanlar işkenceden geçirilirken, aynen 

bugün olduğu gibi komşumuz Suriye'de tarihin en vahşi zulümleri yaşanırken, hasılı beyanname 

göz göre göre ayaklar altına alınırken, lafa gelince insan hakları ve demokrasi 

 havarisi kesilenlerden hiçbir ses  duyulmadı."
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Suriye'de barış ortamı kök sal-
dıkça, gönüllü geri dönüşlerin 

sayısının da zamanla artacağına 
olan inancını dile getiren Erdoğan, 
şöyle konuştu: "Şimdi CHP'nin ve 
bazı faşist grupların bu olumlu 
iklimi de sabote etmeye çalıştığını 
görüyoruz. Yaptıklarından dolayı 
biraz olsun mahcubiyet duyması 
gereken CHP'nin, Şam'daki 
müttefiklerini kaybetmenin kuyruk 
acısıyla mülteci düşmanlığını 
köpürtmesi, bu siyasi parti adına 
bir utanç vesikasıdır. Burada bir 
hususu da söylemeden geçemeye-
ceğim, biliyorsunuz bunlar, yıllarca 
şahsımıza 'diktatör' iftirası attılar. 
Sadece bize değil Türk demokrasi-
sine de gölge düşürmek istediler. 
Hatta ülke ülke dolaşarak, Türki-
ye'yi yabancılara şikayet ettiler. 

Bize bühtan eden CHP ve 
yandaşlarına tavsiyem, 'diktatör' 
kime denir, görmek istiyorlarsa 
Suriye'den gelen hapishane 
görüntülerini seyretsinler. 
Diktatörün ne olduğunu gerçekten 
öğrenmek istiyorlarsa gitsinler, 
yere göğe sığdıramadıkları Baas 
rejiminin günah galerisine bir 
baksınlar. CHP ve ortakları ne 
yaparsa yapsın biz gönüllü geri 
dönüşleri de inşallah vakarla 
yürüteceğiz." 

Erdoğan, televizyon ekran-
larına, gazetelere, sosyal medya 
mecralarına yansıyan "teşekkür" 
mesajlarını izledikçe mutlu ol-
duklarını vurgulayarak, "Az önce 
Suriyeli yetimleri gördünüz değil 
mi? Suriyeli öksüzlerin bütün 
kardeşlerini gördünüz. Onların 
hayır dualarına mazhar olmanın 
milletçe bahtiyarlığını yaşıyoruz. 
Bunun için Rabb'imize ne kadar 
hamdetsek azdır. Hayattaki her 
şey gibi elbette yetime, öksüze, 
garibe kol kanat gerebilmek de 
nasip işidir" diye konuştu.

Sahsımıza 
'diktatör' 
iftirası attılar

Yıldız'dan 
AYM'ye 
sert eleştiri

MHP Genel 
Başkan 

Yardımcısı Feti 
Yıldız, bireysel 

başvurunun 
yargıyı zayıflat-
tığını belirterek, 

Anayasa 
Mahkemesi’nin 

süper temyiz 
mahkemesi 
gibi hareket 

etmesine tepki 
gösterdi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, "Yeni anayasayı, hak ve özgürlüklerimizi koruya-
cak, birlikte yaşamaya dair ortak sözümüzü ve bu topraklar üzerindeki barış 
ve huzur arzumuzu tesis edecek bir toplum sözleşmesi olarak görüyoruz" dedi.

CHP Grup Başkanvekili Ali Mahir Başarır ve 
Genel Başkan Yardımcısı Gül Çiftci, TBMM'de MHP Grup Başkanvekili 

Erkan Akçay ile bir araya geldi. Mecliste basına kapalı gerçekleşen ve 1 saat 
süren ziyaretin ardından açıklamada bulunan MHP Grup Başkanvekili 

Akçay, görüşmenin oldukça verimli geçtiğini belirtti.

ÖNCELiĞiMiZ GÜÇLÜ BiR SURiYE 
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 15. 
Büyükelçiler Konferansı kapsamında, 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan ve beraberindeki 
büyükelçileri, TBMM Tören Salonu'nda kabul 
etti. TBMM Başkanı Kurtulmuş, Suriye'deki yeni 
gelişmeleri rasyonel bir şekilde, heyecana ka-
pılmadan, Suriye halkı adına da sevinç duyarak 
yakından izlediklerini dile getirerek, huzur ve 
barış içerisinde özgür bir Suriye'nin kurulmasını 
temenni etti. 

Kurtulmuş, "Bu çerçevede Türkiye olarak 
911 kilometre sınırımız bulunan Suriye'deki 
her bir gelişmenin bizi yakından ilgilendir-
diğinin, Suriye'nin geleceğinin kuvvetli ve 
güçlü bir şekilde kurulmasının, Türkiye'nin en 
önemli önceliklerinden biri olduğunun altını 

çizmek isterim" dedi. Suriye'nin 
geleceğinin kuvvetli ve güçlü 
bir şekilde kurulmasının, 
Türkiye'nin en önemli 
önceliklerinden biri 
olduğunun altını çizen 
Kurtulmuş, Türkiye'nin 
milli menfaatinin daha 
fazla birleşme, işbirliği, 
dayanışma ve bütünleşme 
olduğunu vurguladı. Kurtulmuş, 
bugün en hayati meselenin, Suriye'nin geleceği 
için Suriye'nin toprak bütünlüğünün temin 
edilmesi olduğuna dikkati çekti.

Tam manasıyla demokratik bir Suriye 
inşa edilmesini temenni ettiklerini söyleyen 

Kurtulmuş, Türkiye'nin bu süreçte 
Suriye halkına en büyük 

desteğinin demokratik bir 
rehberlik olduğunu kaydetti. 
"Herkesin eşit yurttaşlık 
temelinde hak ve hürriyet-
lerinin sağlandığı bir Suriye 

inşa edilseydi bu noktaya 
gelinmezdi" diyen Kurtulmuş, 

Suriye'yi yönetecek muhaliflerin 
"demokratik bir Suriye'nin inşası" 

konusunun üzerinde hassasiyetle durmasını 
beklediklerini belirtti. 

Numan Kurtulmuş, Türkiye'nin, Suriye'de 
üzerine düşen her türlü desteği vermeye hazır 
olduğunu anlattı. Bazı ülkelerin "terör edebi-

yatıyla" konuştuğuna işaret eden Kurtulmuş, 
hatta bu ülkelerin terör örgütlerine nasıl silah 
desteği ve siyasi destek verdiklerini bildiklerini 
söyledi. Terör meselesinin sadece Türkiye içe-
risinde değil, Suriye başta olmak üzere yakın 
coğrafyasında da sıfırlanmasının, Türkiye'nin 
geleceği için önemli olduğunu ifade eden 
Kurtulmuş, adına "vekalet savaşları" denilen, 
terör örgütleri üzerinden Orta Doğu'yu, Afrika 
ülkelerini, hatta dünyanın başka yerlerini dizayn 
edenlerin, artık bu sevdadan da vazgeçmeleri 
gerektiğini kaydetti. Terör örgütlerinin en büyük 
zararı, kendisini büyüten iradeye verdiğine 
işaret eden Kurtulmuş, temel beklentilerinin 
terörden arındırılmış bir Suriye'nin oluşturulması 
olduğunu belirtti.

NUMAN 
KURTULMUŞ
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Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: BANU YAPRAK

Suriye eski devlet başkanı Beşar Esad’ın eşi Esma Esad’ın an-
ne-babasının, kızlarının evliliğinin ardından “değiştiği” öne sürül-

dü. Ailenin ise Esad çiftinin kaçmasının ardından Rusya’ya gittikleri 
ortaya çıktı. İngiltere’nin başkenti Londra’da kardiolog olan baba 

Fawaz Akhras ve emekli diplomat anne Sahar Akhras’ın kom-
şuları, Esma Esad’ın doğduğu Londra’da, Suriyeli nüfusun fazla 
olduğu North Acton semtinde yaşayan Akhras çiftinin, rejimin 
çökmesinin ardından Esad ailesiyle Rusya’ya kaçtığını bildirdi.

KAYINPEDERI DE RUSYA’YA KAÇMIŞ!

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
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Terör örgütü PKK/YPG, Münbiç’te 
TRT Haber ekip aracına drone’la 

saldırı düzenledi. Suriye muhabiri Bü-
lent Çulcuoğlu, Özgürlük Şafağı Ope-
rasyonu’na ilişkin gelişmeleri takip 
ettikleri sırada terör örgütünün saldı-
rısına uğradıklarını anlattı. Çulcuoğlu, 
PKK/YPG’nin “kamikaze drone’la” 
TRT Haber ekip aracına saldırdığını 
ve araçta ağır hasar oluştuğunu ifade 
etti. Saldırıda, TRT Haber ekibinden 
kimsenin yara almadığı ve ekibin 
güvenli bölgeye geçtiği aktarıldı. 
Suriye Milli Ordusu, aralıkta başlatılan 
Özgürlük Şafağı Operasyonu’nun ilk 
gününde Tel Rıfat ilçe merkezini terör 
örgütü PKK/YPG’den kurtarmıştı.

Suriye’de Beşar Esad’ın devrilmesin-
den bu yana iç karışıklıklar artarak 

sürüyor. Ülkede kamu hizmetlerinin 
durma noktasına geldiği belirtilirken, 
BM’den Suriye’de bu fırsatın değerlendi-
rilmesi gerektiği çağrısı geldi. Suriye’de 
Beşar Esad’ın pazar günü devrilmesinden 
bu yana iç karışıklıklar sürüyor. Ülkede 
kamu hizmetlerinin durma noktasına 
geldiği belirtilirken BM’den Suriye’de bu 
fırsatın değerlendirilmesi gerektiği çağrısı 
geldi. BM Suriye Mukim ve İnsani Yardım 
Koordinatörü Adam Abdelmoula’ya göre, 
ülkedeki kamu sektörü aniden ve tama-
men durma noktasına geldi.

Beşar Esad rejiminin muhalifler tara-
fından düşürülmesini fırsat bilerek, 

Suriye’ye yoğun hava saldırıları düzenleyen 
İsrail’in işgal girişimine tüm dünyadan tepki 
yağarken, Başbakan Binyamin Netanyahu, 
Suriye’de Baas rejimini deviren grupları 
tehdit eden görüntülü bir mesaj yayımladı. 
Eli kanlı katil Netanyahu, sosyal medya he-
sabından paylaştığı görüntülü açıklamada, 
başkent Şam’ı ele geçiren Suriyeli muhalifleri 
“Esad’ın izinden gidip İran’ın ülkeye yer-
leşmesine izin vermeyin” sözleriyle uyardı. 
Netanyahu, “Eğer rejim İran’ın Suriye’de 
kendisine yer bulmasına ya da İran silahla-
rının Hizbullah’a iletilmesine izin verirse ya 
da bize saldırırsa, güçlü bir yanıt veririz ve 
bedeli ağır olur” dedi. Netanyahu, “Önceki 
rejimin başına gelenler bu seferkinin de 
başına gelir” ifadelerini kullandı. İsrail’in 
Suriye ile sınırındaki Golan Tepeleri’nde yer 
alan ve 1973’ten beri askerlerden arındırılmış 
olan tampon bölgeyi aşarak Suriye’ye girdiği 
haberleri basına yansımıştı.

TRT ekibine 
kamikaze saldırı

Kamu sektörü
durmak üzere

İsrail tehdit etti:
ESAD GIBI 
OLURSUNUZ

BD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENT-

COM) tarafından yapılan 
açıklamada, görüşme-

de”Kuvvet koruma tedbirleri, hızla 
gelişen durum ve IŞİD'in mevcut 
durumdan faydalanmasını önleme-
ye yönelik devam eden çabaların 
değerlendirildiği belirtildi. CENTCOM 
açıklamasında şu ifadeler yer aldı:

"General Kurilla, kuvvet koruma 
tedbirleri, hızla gelişen durum ve 
IŞİD'in mevcut durumdan faydalan-
masını önlemeye yönelik çabalar 
hakkında yerinde bir değerlendirme 
yaptı. CENTCOM, IŞİD'in kalıcı yenilgi-
sini sağlama konusundaki kararlılığı-
nı sürdürmektedir."

Suriye temaslarının ardından 
Bağdat'a geçen General Kurilla, Irak 
Başbakanı Muhammed Şii Sudani, 
Genelkurmay Başkanı Korgeneral 
Abdulemir Yarullah ve Irak Ortak 
Operasyonlar Komutan Yardımcısı 
Korgeneral Kays el-Muhammedavi 
ile bir araya geldi. Kurilla, Irak ve Suri-
ye’deki IŞİD'le mücadele çerçevesinde 
Birleşik Ortak Görev Gücü Kararlı 
Kararlılık Operasyonu (CJTF-OIR) 
Komutanı Tümgeneral Kevin Leahy 
ile de görüştü. Kurilla, değerlendirme-
lerinde "IŞİD’in kalıcı olarak yenilgiye 
uğratılmasına ve Suriye’nin kom-
şuları olan Irak, Ürdün, Lübnan 
ve İsrail dahil tüm ortakları-
mızın güvenliğine bağlılığı-
mız devam ediyor" ifadesini 
kullandı. Baas rejiminin 
devrilmesiyle ABD destekli 
terör örgütü PKK/YPG bir çok 
bölgede büyük gerilime yaşıyor.

Suriye’de terör örgütü PKK/YPG’nin 
topraklarını kaybetmesi ABD’yi 

telaşlandırdı. Türkiye, ABD’ye “Ya siz 
halledin ya da biz gereğini yapacağız” 
mesajı bir kez daha iletilecek. ABD ile 
olan mutabakatta yıllardır verilen sözler 
yerine getirilmedi. Sınırda 30-40 km 
derinlikte güvenli alan oluşturulmadı. 
Blinken’a bu taahhüt hatırlatılacak 
ve terör örgütünün orayı terk etmesi 
iletilecek. Türkiye için başından beri 
sınırdaki hattın 30-40 km derinliğinde 
güvenliğin sağlanması temel hedefti. 
Terörün tehdit olmaktan çıkarılması için 
varılan mutabakata ABD uymadı.

Sahada yaşananlara bakınca sınır 
hattındaki güvenlik için adım adım 
ilerleniyor. SMO Tel Rıfat ve Münbiç’i aldı 
ve devam edecek gibi görünüyor. Belki 
de halk tarafından temizlenecek. Terör 
örgütünün çıkışı kalmadı. Tam da bu du-
rumda Blinken Türkiye’ye gelip Dışişleri 
Hakan Fidan ile görüşecek.

Baas rejimi sonrası karmaşa sürer-
ken, SMO Tel Rıfat ve Münbiç’i terör 

örgütü YPG’den aldıktan sonra Rakka ‘ya 
yöneldi. Tel Rıfat ve Münbiç’in ardından 
son olarak Deyrizor’u terörden temiz-
leyen SMO Fırat Nehri’nin doğusunda 
çatışmaya devam ediyor. Sahadan gelen 
bilgilere göre SMO’nun hedefi Rakka. 
CNN International Suriye’deki Deyrizor’un 

terör örgütünden kurtarılışını duyururken, 
“Hayat Tahrir el-Şam’dan (HTŞ) oluşan 
koalisyon Askeri Harekat Komutanlığı, 
ABD destekli doğu Suriye şehri Deyri-
zor’un alındığını” duyurdu. Muhaliflerin 
Askeri Harekat Komutanlığı sözcüsü 
Hasan Abdul Gani, “Deyrizor şehrini ve 
askeri havaalanını tamamen kurtarılmış 
olarak duyuruyoruz” ifadesini kullandı.

MİT’in Kamışlı’daki başaralı operasyondan saatler sonra Amerikalı General 
Kurilla’nın terör örgütü PKK/PYD ile temaslarda bulunması dikkat çekti.

Suriye konusunu görüşmek üzere yarın Türkiye’ye gelecek olan ABD 
Dışişleri Bakanı Antony Blinken’e Ankara’nın cevabı sert olacak.

ABD’DE SURiYE PANiĞi!
CENTROM KOMUTANI PKK/YPG ILE GÖRÜŞTÜ

KAÇARKEN BiLE iHANET ETTi!
Şam'da yaşanan geçiş dönemini fırsat 

gören İsrail, Suriye'yi işgale başladı. 
İsrail ordusu, iki gün içinde 480 hedefi 

vurdu. Baas rejiminin devrik lideri 
Beşar Esad’ın Rusya’ya kaçmadan 

önce uçağının vurulmaması ve 
hava sahasında bir engelle karşı-

laşmaması karşılığında kritik 
askeri tesislerin yerlerin 

listesini İsrail’e verdi. İsrail 
bu güvenceyi aldıktan 

sonra Esad’ın kaçışına izin verirken, Esad 
kaçarken bile ülkesine ihanet etti. İsrail 
ordusu, "kritik silahların teröristlerin eline 
geçmemesi" gibi bir gerekçeyle düzenlediği 
saldırılarda Suriye ordusuna ait savaş ge-
mileri ve uçaklara ağır hasar verdi. Suriye 
ordusuna ait üç hava üssü ağır saldırıya 
uğradı ve deniz üslerine yönelik saldırılarda 
donanmaya kayıp verdirildi. İsrail ordu rad-
yosu, Suriye ordusunun askeri kapasitesi-
nin yüzde 70-80’inin yok edildiğini belirtti.

A

ANKARA’DAN ULTİMATOM: YA SİZ
HALLEDİN, YA DA GEREKEN YAPILIR

TERÖRISTLER KÖŞEYE SIKIŞTI
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Filipinler’in 
Negros Adası’n-

da bulunan Kanlaon 
Yanardağı’nda 
bu yıl ikinci kez 
patlama yaşandı. 
Patlama üzerine 
bölgeden yaklaşık 
87 bin kişinin tahliye 
edileceği açıklandı. 
Filipinler Volka-
noloji ve Sismoloji 
Enstitüsü, Kanlaon 
Yanardağı’nın 
faaliyete geçtiğini 
açıkladı. Açıkla-
mada, volkanik 
faaliyetin yaklaşık 
4 dakika sürdüğü 
yanardağdan 3 bin 
metre yüksekliğe 
kül püskürtüldüğü 
ifade edildi. Kanlaon 
Yanardağı’na yöne-
lik alarm seviyesinin 
2’den 3’e yükseltil-
diği duyurulan açık-
lamada, ilerleyen 
süreçte yanardağda 
daha fazla patlama 
yaşanabileceği uya-
rısında bulunuldu.

Yanardağ
patladı: 87
bin kişiye
tahliye

T.C. İSTANBUL ANADOLU 3. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2023/876 Esas
DAVACI : Sinan AKBAŞ (T.C: 46075011824)
VEKİLİ : Av. Hakan ÖZTÜRK
DAVALI : BULUT İNŞAAT TURİZM SAN. VE DIŞ TİC. LTD. ŞTİ. (VKNO:1900112500)
Müvekkil Sinan Akbaş, Bulut İnşaat Evviva Queen adlıyla bilinen İstanbul İli, 

Esenyurt İlçesi, 347 Ada, 12,16,17 parsel üzerinde bulunan 2.Kat A Blok A39 Nolu 
bağımsız bölümün satın alınması ile ilgili davalıyla 07.07.2013 tarihinde harici satış 
vaadi sözleşmesi akdettiğini, davacı Müvekkil ile davalı firma arasında akdedilen 
bu sözleşme gereğince davacı Müvekkil A39 nolu taşınmazın mülkiyetine karşılık 
olarak toplamda 60.000 TL ödemeyi, davalı ise 30/04/2015 tarihinde mezkur 
taşınmazı davacı Müvekkile tam ve eksiksiz olarak teslim etmeyi kabul, beyan ve 
taahhüt ettiğini, Müvekkil Sinan Akbaş, Bulut İnşaat – Evviva Yaşam Merkezi adlıyla 
bilinen İstanbul İli, Esenyurt İlçesi, 2870 Ada, 21 parsel üzerinde bulunan 9.Kat 1.D 
Blok 1+1 E Tipi 46 Nolu bağımsız bölümün satın alınması ile ilgili davalıyla bu kez 
04/01/2014 tarihinde harici satış vaadi sözleşmesi akdettiğini, davacı Müvekkil ile 
davalı firma arasında akdedilenbu sözleşme gereğince davacı Müvekkil 46 nolu 
taşınmazın mülkiyetine karşılık olarak toplamda; bu kez 02/01/2014 tarihinde 
90.000 TL ödemeyi, davalı ise 31/08/2014 tarihinde mezkur taşınmazı davacı 
Müvekkile tam ve eksiksiz olarak teslim etmeyi kabul, beyan ve taahhüt ettiğini, 
Müvekkil Sinan Akbaş son olarak, bu kez, Bulut İnşaat – Gümüş City adlıyla bilinen 
İstanbul İli, Esenyurt İlçesi, 1029 Ada, 2,3 parsel üzerinde bulunan 4.Kat C Blok 
C46 Nolu bağımsız bölümün satın alınması ile ilgili davalıyla 28.05.2011 tarihinde 
harici satış vaadi sözleşmesi akdettiğini, davacı Müvekkil ile davalı firma arasında 
akdedilen sözleşme gereğince davacı Müvekkil C46 nolu taşınmazın mülkiyetine 
karşılık olarak toplamda;63.500 TL ödemeyi, davalı ise30.09.2013 tarihinde mezkur 
taşınmazı davacı Müvekkile tam ve eksiksiz olarak teslim etmeyi kabul, beyan 
ve taahhüt ettiğini, davacı Müvekkil Sinan Akbaş yukarıda anılan sözleşmeler ile 
yüklendiği edimleri eksiksiz olarak gereği gibi yerine getirmiş ve sözleşmelerin 
yürürlükte olduğu süre boyunca peşinatı ile birlikte vadesi gelen ödeme planındaki 
taksit tutarlarını her üç sözleşme içinde ödediğini fakat sözleşmeler gereği belirtilen 
süre içerisinde dairelerin teslim edilmemesi üzerine davacı müvekkil Sinan Akbaş, 
ödemiş olduğu paraların iadesi içinher üç sözleşme için ayrı ayrı İstanbul 2.Tüketici 
Mahkemesinin 2015/1855 E. – 2016/578 K. Sayı, İstanbul 2.Tüketici Mahkemesinin 
2015/1856 E. – 2016/1301 K. Sayı ve İstanbul 2.Tüketici Mahkemesinin 2015/1857 
E. – 2016/981 K. Sayı ile alacak davası ikame ettiğini, yapılan yargılamalar sonunda 
davaların kabulü ile Müvekkil tüketici Sinan Akbaş tarafından ödenen bedellerin 
yasal faiziyle iadesi hükme bağlandığını, İstanbul 2.Tüketici Mahkemesinin 
2015/1855 E. – 2016/578 K. Sayı, İstanbul 2.Tüketici Mahkemesinin 2015/1856 E. 
– 2016/1301 K. Sayı ve İstanbul 2.Tüketici Mahkemesinin 2015/1857 E. – 2016/981 
K. Sayı ilamları doğrultusunda İstanbul 33.icra Müdürlüğünün 2023/38951 E. 
(Eski esas no 2016/27757) Sayılı, İstanbul 33.İcra Müdürlüğünün 2023/38952 E. 
(Eski esas no 2016/10696 ) sayılı ve İstanbul 33.İcra Müdürlüğünün 2023/38309 
(Eski esas no2016/22027 )sayılı dosyalarından ilamlı icra başlatılmış olup, davalı 
şirkete ödeme emri tebliğ edilmiş, yasal süresi içerisinde icra emrine karşı bir dava 
açılmadığı gibi herhangi bir ödeme de gerçekleştirilmediğini ,böylelikle iş bu icra 
emirleri kesinleştiğini, dosyada alacağın tahsiline yönelik icrai işlemler yapılmış, 
ancak bugüne kadar bir sonuç elde edilemediğini, İİK 177 hükmünde daha evvel bir 
iflas takibi yapılmasına gerek olmaksızın hangi hallerde borçlunun doğrudan iflasının 
istenebileceği düzenlendiğini iş bu maddenin 4.fıkrasında ilama dayalı alacağın icra 
emri ile istenilmesine rağmen ödenmemiş olması hali de doğrudan iflas istenebilme 
hallerinden biri olarak sayıldığını, dava konusu icra dosyalarında davalıya icra emri 
tebliğine rağmen yasal süresinde ve sonrasında hiç bir ödeme yapılmadığını, bu 
sebeple de İİK 177/4 maddesi gereğince davalının iflasının istenmesinin yasal 
koşulları oluştuğunu, bu nedenlerle Davalı BULUT İNŞAAT TURİZM SAN. VE DIŞ 
TİC. LTD. ŞTİ. ‘nin İİK 177. Maddesi gereğince iflasına karar verilmesi için iş bu 
davayı açma zorunluluğu hasıl olduğunu belirterek davalının iflasına yargılama 
gideri ve vekalet ücretinin davalıdan tahsilini talep etmiştir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2137902

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/546 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, imar, kaydındaki şerhlere, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/546 
TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZ:İstanbul İl, Kartal İlçe, Yakacık mahalle, Yalnız Selvi Mevkii, 12183 
Ada, 15 Parsel, 4.kat,10 no lu çatıda odası olan mesken bağımsız bölümün 
tamamı satılacaktır. Taşınmaz binanın ön cephesine göre, 4. normal katta ve sağ 
tarafta bulunmakta olup, kuzey, doğu ve batı cephelidir. Projesine göre yasal net 
kullanım alanı 4. Normal katta; 60.06m2 + 13.10 m2 1 adet büyük balkon+1.73 
m2 1 adet balkon, çatı katı net alanı: 8.85m2+16.41m2 teras alanı, toplam net 
alanı; 68.91m2+14.83m2 1 büyük 1 normal balkon+16.41m2 teras alanı (brüt alan 
115.00m2) olarak hesaplanmıştır. Mimari projesine göre 4. Normal katta; salon, 2 
oda, mutfak, banyo, antre, 1 adet büyük balkon ve 1 adet balkon alanları ve çatı 
katında; 1 sandık odası ve teras alanlarından oluşmaktadır. Keşif tarihinde yerinde 
yapılan incelemede 4. Normal kattaki büyük balkon alanının odaya çevrildiği 
görülmüş olup, dairenin 4. Katının net alanı; 73.16m2+1.73m2 1 adet balkon olarak 
hesaplanmaktadır. Toplam net alanı 82.01m2+1.73m2 1 adet balkon+16.41m2 
teras alanı olarak hesaplanmıştır. Dolayısıyla mevcutta dairenin 4. Normal katında; 
salon, 3 oda, banyo, antre ve 1 adet balkon alanları ve çatı katında 1 sandık odası 
ve teras alanları bulunmaktadır. Dairenin ana giriş kapısı çelik kapı olup, pencere 
profilleri pvcdir. Oda zeminleri laminat parke ve ıslak zeminler seramiktir. Mutfak 
dolapları lake olup, tezgah granittir. Banyoda duş alanı ve kabini, klozet ve dolaplı 
lavabo mevcut olup, duvarlar tavana kadar fayans kaplıdır. Daire içi merdiven çelik 
karkas olup, ahşap basamaklıdır. Duvarların saten boyalı olup, tavan kesitlerinde 
kartonpiyer mevcuttur. Daire içi kapılar ahşaptır. Dairenin sıcak su ve ısınma ihtiyacı 
doğalgazlı kombi kalorifer sistemi ile sağlanmaktadır.

Adresi : Topselvi (Yakacık) Mahallesi, Balcı Sok., No:3/10 Kartal / İSTANBUL
Ana Taşınmaz Yüzölçümü : 453,67 m2 Arsa Payı : 12/100
Kıymeti : 4.300.000,00 TLKDV Oranı : 5582 sayılı yasanın 35. Maddesi ile 3065 

Sayılı KDV Kanunu’nun 17. Maddesinin 4. Fıkrasına eklenen (ş) bendi uyarınca, 
takibe konu borç; kredi konut finansmanından kaynaklandığı bildirilmekle belirtilen 
taşınmazın satışı KDVden istinalı şekilde yapılacaktır

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 31/01/2025 - 10:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/02/2025 - 10:45

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2025 - 10:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 10:45

10/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2138117

T.C. BAKIRKÖY 24. İŞ MAHKEMESİNDEN
ESAS NO: 2021/296 Esas
DAVACILAR: 1- ATALAY OMAK-10********42 -
2- MERYEM OMAK-10*******06 -
DAVALILAR: 1- KAYALAR ULUSLARARASI NAKLİYAT İTHALAT İHRACAT 

SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
2- KAYATUR LOJİSTİK ANONİM ŞİRKETİ Hürriyet Mahallesi Menekşe 2. Cadde 

No:25/A/1 Büyükçekmece İstanbul Büyükçekmece/ İSTANBUL
3- OSMAN KAYA NAKLİYAT TİCARET VE SANAYİ İTHALAT İHRACAT 

LİMİTED ŞİRKETİ Hürriyet Mah.Menekşe 2 Cad.No:25/1 Büyükçekmece İstanbul 
Büyükçekmece/İstanbul/TürkiyeBüyükçekmece/ İSTANBUL

4- ABDUL REHMAN-3***1-9*****5-5 Pasaport No: KA9*****1
Ulus Mah. Tepecik No.25 Daire.2 Büyükçekmece/ İSTANBUL
Davacı tarafından aleyhinize açılan Menfi Tespit (İşçi İle İşveren İlişkisinden 

Kaynaklanan) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce davalı ABDUL REHMAN adınadava dilekçesinde belirtilen 

adresinize duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinin yetersiz 
olmasıgerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve duruşma gününün davalı ABDUL REHMAN’a 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Dava dilekçesinde davacıların davalılara borçlu olmadığının tespiti ile 
Büyükçekmece 2 İcra D. 2021/7520 E. Sayılı ile yapılan icra takibinin durdurulmasını, 
dosyaya ihtiyatı tedbir kararı verilmesi ve179.013,08-TL tutarındaki takibin ve takibe 
mesnet 150.000,00-TL bedelli bononun iptali ile %40’dan az olmamak kaydı ile inkar 
tazminatı talep ettiği görülmüştür.

Durusma Günü: 08.04.2025 günü saat: 09.45 te duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 
3156 sayılı yasa ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

İlanen tebliğ, son ilan tarihinden itibaren yedi gün sonra yapılmış sayılır.
HMK 317/2 Mad. Gereğince ilanen tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içinde cevap 

dilekçenizi HMK 318 mad. Gereğince delilerinizi bildirmeniz gerektiği hususu da 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2137741

T.C. BİNGÖL 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN
Sayı : 2024/307 Esas 26/11/2024
Bingöl Belediye Başkanlığı tarafından Bedel Tespiti ve Tescili istenen dava konusu; 

Bingöl ili, Merkez ilçesi, Yeni Mahalle 1122 ada 2 parselde kayıtlı taşınmaza ilişkin 
özet bilgileri belirtilen taşınmaz BİNGÖL BELEDİYESİ BAŞKANLIĞI tarafından 
kamulaştırılmış olup, mahkememizde 2942 Sayılı Kamulaştırma Kanunu’ nun 10. 
Maddesine göre Bedel Tespiti ve Tescil davası açılmıştır.

Tebliğ tarihinden itibaren 30 gün içerisinde idari yargıda iptal veya adli yargıda 
maddi hatalara karşı düzeltme açabileceği, açılacak davalarda husumetin BİNGÖL 
BELEDİYESİ BAŞKANLIĞI’na yöneltilmesi,

30 gün içerisinde idari yargıda iptal davası açtığınızı ve yürütmeyi durdurma 
kararı aldığınız belgelemediğiniz taktirde kamulaştırma işlemi kesinleşecek olup, 
mahkememizde tespit edilen bedel üzerinde daimi irtifak hakkı/mülkiyeti BİNGÖL 
BELEDİYESİ BAŞKANLIĞI adına tapuya tescil edilecektir.

Mahkememizce tespit edilecek kamulaştırma bedeli adınıza Türkiye Vakıfbank 
Bankası tespit edilecek kamulaştırma bedeli adınıza Türkiye Vakıfbank Bingöl 
Şubesine yatırılacaktır. Konuya ve taşınmaz malın değerine ilişkin tüm savunma 
ve delillerinizi tebliğ tarihinden itibaren 10 gün içinde mahkememize yazılı olarak 
bildirmeniz gerekmektedir.

İlgililerin 2942 Sayılı Kanunun 10. Maddesi gereğince İLAN olunur. 
Ada- Parsel No : 
1-Bingöl ili, Merkez ilçesi, Bingöl ili, Merkez ilçesi, Yeni Mahalle 1122 ada 2 parsel
MALİKLER: AHMET BAZANCİR ve diğer davalılar
Kamulaştırmayı Yapan İdare : BİNGÖL BELEDİYE BAŞKANLIĞI
Açılacak Davada Husumetin Yöneltileceği İdare :BİNGÖL BELEDİYE BAŞKANLIĞI
Bedelin Yatırılacağı Banka : T.C. Vakıfbank Bingöl Şubesi

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2138354

üney Kore'de, Devlet 
Başkanı Yoon Suk Ye-

ol'ün 3 Aralık'taki başa-
rısız sıkıyönetim ilanıyla 

ilgili yürütülen soruşturmada polisin 
başkent Seul'deki Devlet Başkanlığı 
Ofisine baskın düzenlediği bildirildi. 
Tutuklanan eski Savunma Bakanı  
Kim Yong-hyun, cezaevinde intihar 
girişiminde bulundu. Kim, sıkıyö-
netim soruşturması kapsamında 
mahkeme kararı ile tutuklanan ilk 

yetkili oldu. 8 Aralık’ta gönüllü olarak 
savcılığa ifade veren Kim, ifadesinin 
ardından gözaltına alınmıştı. Savcılık 
tarafından Kim’e, “Yoon’un ayak-
lanma başlatmasına yardım etme” 
ve “yetkisini kötüye kullanma” 
suçlamaları yöneltilmişti. Güney 
Kore ajansı Yonhap'ın haberine göre, 
Kim, sevk edildiği başkent Seul'ün 
doğusundaki cezaevinde intihara 
teşebbüs etti. Cezaevi müdürü Shin 
Yong-hae, parlamentoda düzenle-

nen oturumda, başarısız girişimin 
ardından Kim'in korumalı hücrede 
tutulduğu ve sağlık durumunun iyi 
olduğunu belirtti. 

Bu arada, ülkedeki birçok üniver-
site, Yoon'un görevden alınması için 
eylem yapmaya başladı. Güney Kore 
yerel basınına göre, 31 üniversiteden 
öğrenci temsilcileri Seul Yeouido'da 
Ulusal Meclis önünde bir basın top-
lantısı düzenledi ve Başkan Yoon'a 
istifa çağrısında bulundu.

Güney Kore’de 3 Aralık’taki başarısız sıkıyönetim ilanıyla il-
gili yürütülen soruşturmada tutuklanan eski Savunma Baka-
nı  Kim Yong-hyun, cezaevinde intihar girişiminde bulundu.

G
ABD’nin 47. başkanı seçilen Donald Trump, 
ülkesinin yeni Ankara Büyükelçisi olarak 

Colony Capital adlı yatırım şirketinin kurucusu 
Tom Barrack’ı aday gösterdiğini duyurdu. Trump, 
“Tom, 30 yıl boyunca küresel bir özel sermaye 
şirketini başarıyla yönetti. Hem siyaset hem de iş 
dünyasındaki çok çeşitli kanaat önderleri nezdinde 
saygı duyulan, deneyimli ve makul bir isim olarak 
tanınmaktadır” ifadesini kullandı. Barrack, daha 
önce Birleşik Arap Emirlikleri’nin etki ajanı olarak 
yasa dışı faaliyet göstermekle suçlanmış ve karşı 
karşıya olduğu 9 suçlamanın tamamından 2022’de 
beraat etmişti. Başkanın yaptığı atamanın senato 
tarafından onaylanması gerekiyor.

Tramp'ın Ankara
büyükelçisi hazır

İtalya mahke-
mesi, Alman-

ya’nın İtalya’nın 
Pietransieri kö-
yünde gerçekleşen 
İkinci Dünya Sava-
şı’ndaki katliam-
dan ötürü tazminat 
cezası ödemesine 
hükmetti. Mahke-
me, Almanya’nın 
söz konusu katli-
amda yakınlarını 
kaybeden 30 kişiye 
daha Almanya’nın 
4 milyon avro 
tazminat ödeme-
sine hükmetti. 
Daha önce verilen 
kararda açıklanan 
tazminatla, toplam 
ödenecek miktar 
15 milyon avroya 
ulaşacak. Taz-
minatın, AB’den 
temin edilen 
Kovid-19 son-
rası toparlanma 
fonunda yer alan 
“Nazi suçları” için 
ayrılan kısmından 
İtalya’ya gelecek 
aylarda Alman-
ya tarafından 
ödeneceği basına 
yansıdı.

İtalya'dan
Almanya'ya
tazminat
cezası
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SOLDAN SAĞA: 1. Tarım - Siirt ilçesi - Tasdik - Bir hayvan has-
talığı. 2. Paylama, azar - Esnek - Sıvının sertlik derecesi - Doğal 
çukur - Beyaz. 3. Oğuz boylarından biri - Dağınık, perişan - Ka-
zakistan’ın başkenti. 4. Çukurda kalmış düzlük - Pozitif elektrot 
- Kötü göz - Birleşme, birlik kurma. 5. Temel içecek - Gösteriş, 
göz kamaştırma - Eğilimi olan - Suçu bağışlama - Namlı, ünlü. 
6. Yemin, ant - Sterlin’in yüzde biri - Küçük gemi kaptanı - Boyun 
örtüsü. 7. İnce ipekli kumaş - İşaret, alamet - Coşup kendinden 
geçme - Ahali - Halk dilinde yüce. 8. Ressamın eseri - İffetli, 
namuslu - Saydam cila - Halk dilinde mercimek. 9. Tanrıtanımaz 
- Uzun saplı orak - Sık gözlü ağ - Gözde - Endonezya plakası. 
10. Vurma - Berkelyumun simgesi - Hava kirliliği dumanı - En 
kısa zaman - Tavlada üç sayısı. 11. Güvence parası - Taşına-
mayan mülk - Bilgiçlik taslayan - Okuma yazması olmayan. 12. 
Kurçatovyum simgesi - Haykırma - Kopça halkası - Düzenli - 
Rusça’da evet. 13. İstanbul Sanayi Odası kısaltması - Bir süs 
bitkisi, ağaç küpesi - El değmemiş, kullanılmamış - Bir metrenin 
milyonda biri. 14. İzmir  sandviçi - Bir şeye eklenmiş olan - Tane 
- Muğla ilçesi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yerden sıçrayan çamur - Müzikhol 
yıldızı - Bir yarış kayığı. 2. Köpek - Güvenliği ilgilendiren olay - Sal-
dırmak için saklanılan yer. 3. Hırvatistan’da liman kenti - Çatışma, 
patırtı - Kemik ucu. 4. Konya’da göl - Başlıca, esasi - Eski dilde göz. 
5. Bir süs bitkisi - Aşı boyası - Ceylan. 6. Deprem dalgası - Müzikli 
tiyatro eseri. 7. Kuyumcu tartısı - Emme, soğurma - Kahve kreması. 
8. Asker - Tür, çeşit - Öğretici masal - Makedonya plakası. 9. Geri 
çevirme - Yürekli, yiğit - Afganistan’ın başkenti. 10. Motorlu hava 
taşıtı - Bir çeşit mineral yağ - Kripton simgesi. 11. Simge, sembol 
- Osmiyum simgesi - Eski dilde oğul, evlat. 12. Yenidünya aslanı 
- Alışılagelen. 13. Elektrik direnç birimi - Cennet bahçesi - İlkel bir 
silah - İlgi eki. 14. Familya - Afganistan’ın para birimi. 15. Büyük 
atardamar - Yeniden canlandırma - Türk para birimi. 16. İterbiyum 
simgesi - Kaygı - Dini nasihat. 17. Eski dilde merhametli - Fran-
sa’da bir kent - Divit, yazı hokkası. 18. Eski dilde öğüt - Kira geliri 
getiren mülk - Umut. 19. Dairenin sekizde biri - Depremle ilgili. 20. 
Samsun ilçesi - İlaç, merhem - Rutenyum’un simgesi. 21. Nazım 
Hikmet’in soyadı - Taş kırıntısı - Örnek alınan kimse. 22. Japon-
ya’da kent - Toplu olarak yapılan baskın - Çocuğu olan kadın.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 111  175  274  388  522  528  565  646  765  800

4 RAKAMLILAR
 1640  2730  3131  4008  4274  5050  5051  5062  5165  

6975  7040  7234  7972  8249  9032
5 RAKAMLILAR

 20417  20482  20527  20729  22303  31419  35914  37942  
50260  51913  58284  70679  71618  80589  83272  85451  

90203  98982
6 RAKAMLILAR

 405940  410946  423260  561539  614071



GÜNÜN   HADiSi
“Mescidimde kılınan bir namaz, Mescid-i 

Haram hariç, başka mescitlerde kılınan 
bin namazdan efdaldir. Mescid-i Haram’da 
kılınan bir namaz, sair mescitlerde kılınan 

yüz bin namazdan daha efdaldir.”  
(İbn-i Mace)

Hac suresi, 26. ayet: “Hani biz 
İbrahim’e evin (Kâbe’nin) yerini 

belirtip hazırladığımız zaman 
(şöyle emretmiştik:) Bana hiçbir 
şeyi ortak koşma, tavaf edenler, 

kıyam edenler, rükûya ve sücuda 
varanlar için evimi tertemiz tut.”

GÜNÜN   AYETAYETii

İslam ve
ahlak

YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK

NAMAZ VAKiTLERi

13 1 2  A R A L I K  2 0 2 4  P E R Ş E M B E

İSTANBUL		  06:41	 08:13	 13:03	 15:22	 17:43	 19:09
ANKARA		  06:24	 07:54	 12:47	 15:10	 17:31	 18:56
İZMİR		  06:44	 08:12	 13:10	 15:37	 17:58	 19:21
BURSA		  06:39	 08:10	 13:02	 15:24	 17:45	 19:10
TRABZON	 	 05:58	 07:30	 12:20	 14:39	 17:00	 18:27

“Allah iki umre 
arasında yapılan (küçük) 

günahları affeder. Allah katında 
kabul olunan haccın karşılığı 

ise ancak cennettir.” 
(Buhari–Müslim)

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .
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Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Kimisi Peygamberim-
iz Hz. Muhammed’in 

(sav) bir sözünü emir 
telakki ederek An-

adolu’ya at sırtında 
gelmiş, kimisi zam-

anın âlimi, sözü geçen 
büyüğü, evliyası 

olarak buralarda vefat 
etmiş. Ama hepsinin 
ortak noktası hayat-

larını Allah’ı anlat-
mak, Peygamber’in 

(sav) yaşantısını 
duyurmak üzerine 

kurmaları olmuş. 

Pek çok yer tabii güzel-
likleriyle, sunduğu haz ve 
konforla insanları kendine 
çekiyor. Ancak bazı yerlerin 
her yıl insanları kendine 
çekmesi için bunlara hiç 
ihtiyacı yok. Onlar yüz 
milyonlarca insanı sadece 
sundukları maneviyatla 
yollara düşürüyor.

Mekke ve Medine
Milyonlarca Müslüman’ın 

en azından imkânı elverdiği 
ölçüde ömründe bir defa 
gerçekleştirmek durumun-
da olduğu farz bir ibadetin 
ifası olarak ziyaret ettiği 
dünyanın en eski mabedi 
olan Kâbe. Her yıl dünya-
nın dört bucağından gelen 
yaklaşık 15 milyon Müs-
lüman’ın yollara düştüğü 
Kâbe ile beraber Mekke ve 
Medine şehirleri dünya-
nın en önemli maneviyat 
merkezleri arasında yer 
alıyor. Elbette bu mukaddes 
mekânların Müslümanlar 
üzerindeki çekim etkisi 
sadece hac dönemiyle sınırlı 
değil. Yılın geri kalan kıs-
mında da yine milyonlarca 
Müslüman’ı bu defa umre 
ziyareti adı altında düzenle-
nen ziyaretlerle cezbetmeye 
devam ediyor. Hz. Muham-
med (sav) tarafından putlar-
dan temizlenen Mekke’deki 
Kâbe ve Mescid-i Haram 
dışında Mescid-i Nebevi 
ile Hz. Muhammed’in (sav) 
kabrinin bulunduğu Medine, 
hac ve umre ile beraber 
yılda 14 milyon Müslüman 
tarafından ziyaret edili-
yor. Umre zamanları yine 

milyonlarcasını ağırlamaya 
devam ediyor. Müslümanlar 
için son derece mukaddes 
olan bu ibadet odaklı ziyaret 
ve seyahatler beraberin-
de milyarlarca dolarlık bir 
turizm ve hizmet sektörü 
oluşturuyor. Ancak şöyle bir 
nokta var ki başta Mekke ve 
Medine olmak üzere Suudi 
Arabistan’a turist olarak 
gitmek mümkün değil. 
İnanç ve yasalar gereği bu 
noktada hassas kırmızı 
çizgiler bulunuyor.

Üç dine hitap eden  
     bir merkez: Kudüs

İsrail'e her yıl gelen 3,5 
milyona yakın turistin 
yüzde 82›si Kudüs›ü ziyaret 
etmeden dönmüyor. Yahu-
dilerin ilk olarak Sion dediği 
Hz. Davud’un şehri olarak 
bildikleri Kudüs kendi 
mitolojilerinde özel bir yere 
sahip. 

Ayrıca Yahudiler Hz. 
Süleyman’ın tapınağının 
bulunduğu şehri ebedi baş-
kent olarak kabul ediyorlar. 
Kudüs, Hristiyanlar için de 
Hz. İsa’nın son yemeğine, 
çarmıha gerilişine ve göğe 
yükselişine şahitlik eden 
kutsal bir belde olarak 
önem arz ediyor. Müslü-
manlar açısından ise hem 
dinde kutsal olarak bir 
mevki verilen üçüncü şehir 
olması hem de Hz. Muham-
med’in (sav) miraca çıktığı 
yer olması nedeniyle özel 
bir anlam taşıyor. Yahudile-
rin Hz. Süleyman Tapınağı 
ve ağlama duvarı gibi çok 
önemli sembolik değerle-

rinin yanında, Hristiyanlar 
için Hz. İsa’nın hayatındaki 
en önemli olayların geçtiği 
yerler ve tapınaklarla dolu 
şehir. Müslümanlar için 
Mescid-i Aksa ve Kub-
be’t-us-Sahra gibi dini 
mekân ve ibadethaneler bu 
üç dinden de inanç odaklı 
turistleri çeken başlıca 
yerler arasında yer alıyor. 
Bu mekânların dışında Ku-
düs›ün en çok ziyaret edilen 
yerleri; Yahudi Mahallesi, Hz. 
İsa’nın mezarının olduğu id-
dia edilen Saint Sepulcre Ki-
lisesi, kadim şehir içinde Hz. 
İsa’nın çarmıha götürüldüğü 
güzergâh olan Via Dolorosa 
(Çile Yolu) ve Zeytin Dağı 
olarak sayabiliriz. Hz. İsa’nın 
doğduğu söylenen Beytul-
lahim de Kudüs’ün önemli 
bir parçası. Beytullahim de 
özellikle Hristiyanlara hitap 
eden bir şehir olarak yılda 
1,5 milyon ziyaretçi çekiyor.

Mevlana Türbesi  
     ve Müzesi

Büyük İslam âlimi ve 
mutasavvıfı Mevlana 
Celaleddin-i Rumi dünyada 
eserleri en fazla okunan 
kişilerin başında geliyor. 8 

asırdan beri İslam’ın özünü, 
sevgi ve hoş görüyü hâlâ 
eserleriyle tüm gezegene 
yaymayı sürdüren bu büyük 
Allah dostu, Türkiye'den 
olduğu kadar yabancı 
ülkelerden de milyonlarca 
hikmet taliplisini Konya'ya 
çekmeye devam ediyor. Sa-
dece geçen yıl dörtte birini 
yabancıların oluşturduğu 
2,1 milyon kişinin ziyaret 
ettiği Mevlana Türbesi ve 
Müzesi, Türkiye’nin önemli 
manevi ziyaret yerlerinden 
biri olan Konya’yı dünyanın 
belli başlı inanç turizmi 
merkezlerinden biri hâline 
getiriyor. Manevi ve spiri-
tüel arayış içinde olanların 
uğrak noktalarından birine 
dönüşen Konya, Mevlana ve 
Mevlevilik sayesinde sadece 
Müslümanların değil, çok 
farklı din, kültür ve meşrep-
ten insanın da buluştuğu bir 
manevi pota oluşturuyor. 
1273’te vefat eden Mevlana 
Celaleddin-i Rumi’nin irtihal 
tarihi olan 17 Aralık’ı izleyen 
günlerde düzenlenen Şeb-i 
Arus törenleri ise bu ziya-
retlerin aktivitelerle birlikte 
zirveye ulaştığı dönemi 
teşkil ediyor.

Eşi benzeri az bulunur doğal oluşumları ve peribacalarıyla 
Türkiye’nin en önemli kültür turizmi merkezlerinden biri 

olan Kapadokya bölgesi aynı zamanda Nevşehir Göreme 
yakınlarındaki kaya kiliseleri ile inanç turizminin de yıl-

dızları arasında. Özellikle Göreme Açık Hava Müzesi’nde 
yer alan ve bölgedeki yumuşak kaya örtüsü oyularak inşa 

edilmiş 16 kilise ve manastır her yıl yüz binlerce turistin 
yanı sıra başta Hristiyanlar olmak üzere dünyanın dört 

bir yanından inanç odaklı turistleri de çekiyor. Bir dönem 
Fransızların akın ettiği bölgenin son yıllarda Japon ve 
Korelilerin büyük ilgisine mazhar olduğunu söylemek 

mümkün. Bu 16 ana kilise ve manastıra ek olarak bölgeye 
yayılmış olan peribacalarına oyulmuş irili ufaklı bin kilise 
de inanç turizmini destekliyor. Nevşehir’i bu açıdan cazip 

kılan bir diğer unsur ise özellikle Alevi-Bektaşi kültü-
ründen apayrı bir yeri olan ve on binlerce insanı çeken 

Hacı Bektaş Külliyesi. Külliye ve türbe, anma törenlerinin 
yapıldığı dönemlerin dışında da yerli Müslümanların boş 

bırakmadığı en faal dini ziyaretgâhların başında yer alıyor.

HACI BEKTAŞ 
NEVŞEHIR

KUTSAL MEKKUTSAL MEKÂÂNLARNLAR
ZZIIYARET EDYARET EDIILMESLMESII GEREKEN GEREKEN

Peygamberler şehri Urfa Hz. İbrahim (as) ve Hz. Eyub (as) ve Hz Şuayb›ın (as) hatıralarını hâlâ yaşatıyor. Ur-
fa’nın seyirlik olarak da en güzel mahallerinden biri olan Balıklı Göl ve hemen yanında bulunan Halilurrahman 
Camii âdeta bir maneviyat adası oluşturuyor. Hz. İbrahim’in (as) doğduğu, ateşe atıldığı ve hayatının merkezini 
oluşturan başlıca mekânları içeren Balıklı Göl ve çevresi bu nedenle yıl boyu hem dini hem gezi amaçlı gelen 
yerli yabancı ziyaretçilerin eksik olmadığı bir inanç çekim noktası. Yakın dönem önce keşfedilen ve şimdiler-
de turizme de açılan dünyanın en eski tapınak sitesi Göbeklitepe’nin ve yine bir inanç turizmi merkezi olan 
Harran’ın da katkısı eklendiğinde Urfa inanç turizmi açısından giderek büyüyeceği kesin bir potansiyele sahip. 
Hz. İbrahim (as) vesilesiyle bu kenti ziyaret edenlerin sayısı yılda 500 bini buluyor.

ŞANLIURFA-BALIKLIGÖL

İnşası sırasında Bizans yapısı olan 
Ayasofya ile rekabet etme arzusunu 
da barındıran Sultan Ahmed Camii 
dünyanın en fazla ziyaretçi çeken 
eserleri arasında 20’nci sırada yer 
alıyor. Şüphe yok ki her iki eser de bir 
kültür, iş ve eğlence turizmi merkezi 
olan İstanbul’un aynı zamanda inanç 
turizminin başlıca merkezlerinden 
biri olmasında önemli pay sahibi. Bu 
rekabet hepsi inanç odaklı olarak 
gelmese de her iki yapının da yılda 
çoğu yabancılardan oluşan 3 milyonu 
aşkın turist tarafından ziyaret edil-
mesi sonucunu getiriyor. İstanbul’da 
inanç odaklı turistleri bunlardan sonra 
en çok çeken yerleri ise Eyüp Sultan 
Türbesi ve Kariye Camii teşkil ediyor.

SULTAN  
AHMED CAMİİ
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Süper Lig’de 16’ncı haftanın hakemleri açıklandı. Lider Galatasaray’ın, 

pazartesi günü evinde Trabzonspor’u ağırlayacağı maça Kadir Sağ-
lam’ı atayan Merkez Hakem Kurulu’nun diğer atamaları şöyle:

YARIN: 20.00 Kasımpaşa-İ.Eyüspor: H.Umut Meler, 20.00 S.Bod-
rum FK-NG Sivasspor: Cihan Aydın, CUMARTESİ: 16.00 ÇK Ri-

zespor-T.Konyaspor: Alper Akarsu, 19.00 C.Alanyapor-Ga-
ziantep FK: Emre Kargın, PAZAR: A.Hatayspor-Göztepe: 

Atilla Karaoğlan, O.Antalyaspor-B.Kayserispor: Ali 
Şansalan, 19.00 Fenerbahçe-R.Başakşehir: Ozan Ergün, 

PAZARTESİ: 19.00 Adana DS-Beşiktaş: Oğuzhan Çakır.

Editör: TAYFUN ÖZSOY- Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

İyi başlamıştı maça Fenerbahçe. 
11 maçtır kaybetmeyen Atleti-
ca Bilbao ile en azından dişe diş 
mücadele edeceğinin sinyallerini 

de vermişti. Ama 5. dakikada Sa-
met’in ikramı bir anda dengeyi bozdu. 
Taraftarlar da Samet’e protestoya 
başlayınca kısa bir bölümde enerjileri 
düştü. Yine de toparlandı, sarı laci-
vertli futbolcular. Pozisyon bulama-
salar da, iyi bir direnç gösterdiler. İkili 
mücadeleleri kazandılar, rakibe erken 
bastılar, fırsat tanımadılar oynamaları 
için. Maxi, Mert ve Osayi ile tehlike 
yaratmaya çalıştılar ama bir türlü 
golü bulamadılar. İlk yarının uzatma 
dakikalarında ise ikinci gol şokunu 
yaşadılar. İlk yarıda İspanyol ekip 3 
kez gelip, iki gol bulurken, Fenerbahçe 
9-10 kez gittiği rakip kalede sonuca 
gidemedi.
İkinci yarıya Mourinho, Samet’e fatu-
rayı keserek, Çağlar ile başladı. Başla-
dı da, çok geriye yaslandı, takımı. Sz-
ymanski, ne orta sahaya yardım etti, 
ne hücuma. Maxi de son paslarda be-
ceriksiz kaldı. Portekizli hoca, çareyi 
çift forvete dönmekte ama nafile. Bir 
de üstüne Mert Müldür kırmızı kartla 
oyun dışında kalınca kader ağlarını 
ördü. “Atı alan, Üsküdar’ı geçmişti” bir 
kere. Evet Bilbao güçlü bir takım ama 
Fenerbahçe de bu değil. Eksikler olsa 
da, böyle yıldızların olduğu bir takım 
en azından rakip kalede pozisyon 
bulur, hiç olmazsa bir tane atar. Mou-
rinho ne düşünür bilmiyoruz, bizim ve 
taraftarların Fenerbahçe’den bekledi-
ği oyun kesinlikle bu değil ! 

Beklenilen
oyun bu değil
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Sarı lacivertliler, Athletic Bilbao’ya 
Inaki Williams’ın iki golüyle yenildi. 
Mert 69’da kırmızı kart gördü.

enerbah-
çe, Avrupa 

Ligi’nin 6’ncı 
haftasında 

ağırladığı Athletic Bilba-
o’ya kaybetti. Karşılaş-

manın 5’inci daki-
kada Samet’in kısa 

düşen pasını yakalayan 
Guruzeta, ceza alanına 

girip boştaki Inaki Williams’ı 
gördü, o da boş kaleye yuvarla-
dı. 45’inci dakikada sağ çapraz-
dan çok sert vuran Inaki Willi-
ams topa Livakovic’in kapattığı 
köşeden ağları buldu. 69’uncu 
dakikada Mert’in kırmızı kart 
görmesiyle maçı 10 kişi bitiren 
Fenerbahçe’nin ikinci yarıdaki 
çabası sonuçsuz kaldı.

‘F.BAHÇE İLE‘F.BAHÇE İLE
GÖRÜŞÜYORUZ’GÖRÜŞÜYORUZ’

Suudi Arabistan basınında Suudi Arabistan basınında 
yer alan habere göre Talis-yer alan habere göre Talis-
ca’nın menajeri Carlos Leite, ca’nın menajeri Carlos Leite, 
Fenerbahçe’nin ara transfer Fenerbahçe’nin ara transfer 
döneminde Anderson Talis-döneminde Anderson Talis-
ca’yı renklerine bağlamak ca’yı renklerine bağlamak 
isteğini açıkladı. Leite, yaptı-isteğini açıkladı. Leite, yaptı-
ğı açıklamada “Fenerbahçe, ğı açıklamada “Fenerbahçe, 
Ocak’ta Talisca’yı kadrosuna Ocak’ta Talisca’yı kadrosuna 
katmak istiyor. Bu doğru. An-katmak istiyor. Bu doğru. An-
cak anlaşıldı haberleri doğru cak anlaşıldı haberleri doğru 
değil. Herhangi bir anlaşma değil. Herhangi bir anlaşma 
yok.” ifadelerini kullandı.yok.” ifadelerini kullandı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO ERNESTO VALVERDE

J. AGIRREZABALA
ANDONI GOROSABEL
YERAY ALVAREZ   
(DANIEL VIVIAN-46)
AITOR PAREDES
YURI BERCHICHE
MIKEL JAUREGIZAR
(BENAT PRADOS-67)
RUIZ DE GALARRETA
INAKI WILLIAMS              5, 45
(MIKEL VESGA-85)
OIHAN SANCET   
NICO WILLIAMS
(A.BERENGUER-38)
GORKA GURUZETA
(UNAI GOMEZ-67)   

DOMINIK LIVAKOVIC
OSAYI SAMUEL
ALEXANDER DJIKU
SAMET AKAYDIN
(ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ-46)
MERT MÜLDÜR                       69
SOFYAN AMRABAT   
İSMAİL YÜKSEK
DUSAN TADIC
(CENGİZ ÜNDER-72)
S.SZYMANSKI
(EDIN DZEKO-61)
SAINT-MAXIMIN
(İRFAN CAN-72)
YOUSSEF EN-NESYRI

A.BILBAO

STAT: ÜLKER 

FENERBAHÇE
IRFAN PELJTO SENAD IBRISIMBEGOVIC, DAVOR BELJO

F

F. BAHÇEF. BAHÇE
BILBAO’YABILBAO’YA

TESLIMTESLIM

Taraftardan
yönetime

tepki var

ZALEWSKI GÜNDEMDEZALEWSKI GÜNDEMDE
Oosterwolde’nin sezonu kapatmasının ardından sol bek bölgesine takviye Oosterwolde’nin sezonu kapatmasının ardından sol bek bölgesine takviye 
yapmak için çalışmalar yapan Fenerbahçe, Nicola Zalewski’yi gündemine aldı. yapmak için çalışmalar yapan Fenerbahçe, Nicola Zalewski’yi gündemine aldı. 
Corriere dello Sport, Fenerbahçe’nin Roma’dan ocak ayında ayrılmayı plan-Corriere dello Sport, Fenerbahçe’nin Roma’dan ocak ayında ayrılmayı plan-
layan Nicola Zalewski için harekete geçtiğini ve teklif yaptığını öne sürdü. layan Nicola Zalewski için harekete geçtiğini ve teklif yaptığını öne sürdü. 
Haberde Roma’nın oyuncuyla yola devam etmek istemediği bilgisi paylaşıldı.Haberde Roma’nın oyuncuyla yola devam etmek istemediği bilgisi paylaşıldı.

Sarı-lacivertlilerde uzun süreli Sarı-lacivertlilerde uzun süreli 
sakatlığı bulunan Jayden Oos-sakatlığı bulunan Jayden Oos-
terwolde’nin yanı sıra sarı kart terwolde’nin yanı sıra sarı kart 
cezalısı Fred Rodrigues müsa-cezalısı Fred Rodrigues müsa-
bakada forma giyemedi. Ayak bakada forma giyemedi. Ayak 

bileğinde sakatlığı bulunan Mert bileğinde sakatlığı bulunan Mert 
Hakan Yandaş’ın da kadroda Hakan Yandaş’ın da kadroda 
yer almadı. Bu isimlerin yanı yer almadı. Bu isimlerin yanı 

sıra UEFA listesinde isimleri yer sıra UEFA listesinde isimleri yer 
almayan Filip Kostic, Oğuz Aydın, almayan Filip Kostic, Oğuz Aydın, 

Bartuğ Elmaz ve Levent Mercan Bartuğ Elmaz ve Levent Mercan 
da kadroda yoktu.da kadroda yoktu.

CEZALI FRED CEZALI FRED 
FORMA FORMA GİYEMEDİGİYEMEDİ

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU
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Başakşehir’in rakibi Heidenheim

Trabzonspor’un, Galatasaray ile oynaya-
cağı maç deplasman tablosu adına tarihi 
önem taşıyor. 1985-1986 sezonunda bor-
do-mavililer deplasmanda oynadığı ilk 7 
maçta 4 beraberlik ve 3 mağlubiyet elde 
etmiş, 8. dış saha maçını ise kazanmıştı. 
Bu sezonda benzer bir tablo ile karşı 
karşıya kalan Trabzonspor, Galatasaray’ı 
mağlup etmesi durumunda kötü seriye 
dur diyecek. Puansız ayrılması hâlinde 
ise deplasmanda oynadığı ilk 8 maçı ka-
zanamayan takım olarak tarihe geçecek.

Kayserispor
Antalya’ya
hazırlanıyor
Kayserispor, Süper Lig’in 16. haftasında 
oynayacağı Antalyaspor maçı hazır-
lıklarına başladı. 11 maç sonra iç saha 
galibiyetine imza atarak moral depola-
yan Kayserispor, Antalya’daki maçı da 
kazanarak ligdeki çıkışını sürdürmek 
istiyor. Kayserispor kaptanı Gökhan Saz-
dağı, “Uzun haftalar sonra taraftarımız 
önünde galip geldik. Hem onların yüzünü 
güldürdük, hem ligde çıkışa geçtik. Şimdi 
Antalyaspor maçına hazırlanıyoruz. Ora-
dan da iyi bir sonuçla dönmek istiyoruz” 
dedi.

Avrupa Ligi’nde play-off turunda Avrupa Ligi’nde play-off turunda 
yer almak isteyen Beşiktaş, Nor-yer almak isteyen Beşiktaş, Nor-
veç deplasmanında saat 23.00’de veç deplasmanında saat 23.00’de 
başlayacak maçta galibiyet kova-başlayacak maçta galibiyet kova-
layacak.layacak.

BEŞİKTAŞ BEŞİKTAŞ 
üç puan peşindeüç puan peşinde

BODO/GLİMT
BEŞİKTAŞ23.00

TRT1

BAŞAKŞEHİR
HEİDENHEİM20.45

TRTSPOR

Avrupa Ligi’nde ilk 8 içinde yer almak isteyen 
sarı kırmızılılar, bugün 20.45’te başlayacak 
maçta Malmö’nün karşısına çıkacak.

GALATASARAYGALATASARAY
Malmö’ye konukMalmö’ye konuk

Galatasaray, Avrupa Ligi’nin 6’ncı haftasında deplasman-
da Malmö ile karşılaşacak. İlk 8 içinde yer almayı hedef-
leyen sarı kırmızılılar, 3 galibiyet, 2 beraberlik elde ettiği 
ligde 4’üncü galibiyetini almak için sahaya çıkacak. Ligde 
geride kalan 5 haftada 1 kez kazanıp, 4 maçı kaybeden ev 
sahibinin de kazanmak için oynayacağı maç Eleda Sta-
dı’nda saat 20.45’te başlayacak. Zorlu karşılaşmayı İngiliz 
John Brooks, Simon Bennett, Daniel Robathan hakem 
üçlüsü yönetecek. TRT1’den yayınlanacak karşılaşma-
nın dördüncü hakemi Darren Bond, VAR hakemi Jarred 
Gillett, AVAR hakemi de Cesar Soto Grado olacak.

HATAY 2. AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2022/317 Esas
KARAR NO : 2024/745
Mahkememizce DAVALI FATMA BAYRAK’ın tebligata yarar 

açık adresinin tespit edilemediği, adres araştırmasından da 
bir netice alınamadığından 14/11/2024 tarihli gerekçeli kararın 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

1-Davanın KABULÜ İLE; Hatay ili, Altınözü İlçesi, Hacıpaşa 
Mah./KöyüCilt no: 28 hane no: 175’de nüfusu kayıtlı Ahmet ve 
Fahriye oğlu 27.05.1974 Altınözü doğumlu,33931562484T.C 
kimlik nolu MEHMET BAYRAK ile aynı yer Bsn; 37’de nüfusa 
kayıtlı Abdurrazzak ve halime kızı 01.01.1975 Altınözü 
d.lu 33877564238 T.C kimlik nolu FATMA BAYRAK’ın 
boşanmalarına ilişkin ( Lefkoşa Aile Mahkemesinin 392/2020 
dava nolusayılı 20.05.2021 kesinleşme tarihli)boşanma 
kararınınmahkememizce TANINMASINA ve TENFİZİNE,

2-Karar kesinleştiğinde 5718 sayılı Milletlerarasi Özel 
Hukuk ve Usul Hukuku Hakkinda Kanunun 56. maddesi 
uyarınca hüküm fıkrasının yabancı mahkeme ilamının altına 
yazılıpmühürlenerekimzalanmasına,

3- Alınması gerekli 427,60- TL harçtan, peşin alınan 80,70-
TL harcın mahsubu ile eksik kalan 346,9- TL harç terkin sınırı 
altında kaldığından tahsiline yer olmadığına,

4- Davacı vekilinden sarf edilen172,90- TL harç ile posta - ve 
yurt dışı tebligat gideri olan 14.846,25-TL olmak üzere toplam 
15.019,25-TL yargılama giderinin davalıdan alınarak davacıya 
ödenmesine,

5- Davacı yargılama süresince kendini vekil ile temsil 
ettirdiğinden vekalet ücreti olan30.000- TL’nin davalıdan 
alınarak davacıya ödenmesine, olup, ilanın yayınlandığı 
tarihten itibaren 7 gün sonra tebliğ yapılmış sayılacağı ve 
tebliğ tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde istinaf yoluna 
başvurulmadığı takdirde hükmün kesinleşeceği ilanen tebliğ 
olunur.06/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2138247

T.C. KİLİS 1. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

Dosya No : .51013331-2016/458-Ceza Dava Dosyası
Kilis 1. Asliye Ceza Mahkemesinin 06.09.2024tarih ve 

2016/458 esas, 2024/845 karar sayılı gerekçeli kararı ile;
1- Mohamad Ghazı ve Amına oğlu, 09/07/1969 ALEPPO 

doğumlu sanık MAHMOUD SHEIKH MOHAMAD hakkında;
5607 sayılı yasaya muhalafet suçundan kamu davasının 

zamanaşımına uğraması nedeniyle DÜŞME kararı verildiği, 
verilen karara katılan kurum Öncüpınar Gümrük Müdürlüğü Vekili 
tarafından İstinaf dilekçesi ile istinaf başvurusunda bulunduğu, 
verilen kararın ve istinaf başvuru dilekçesinin yapılan tüm adres 
araştırmalarına rağmensanığa tebliğ edilemediği anlaşılmıştır.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanun’unun 29. maddesi gereğince 
hüküm özetinin ve istinaf başvuru dilekçesinin TÜRKİYE 
GENELİ GAZETEDE ve GENEL İNTERNET HABER 
SİTESİNDE İLANEN TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra 
tebliğ edilmiş sayılarak 7201 sayılı Tebligat Kanun’unun 31 
maddesi gereğince takip edilen iki hafta yasal süre içerisinde 
usulen İSTİNAF olunmadığı takdirde kesinleşmiş olunacağı 
tebliğ olunur. 09.12.2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2137847

T.C. BORÇKA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/85 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/85 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Artvin İl, Borçka İlçe, Alaca Köy, Ortadere Mah. Mevkii, 193 Ada, 2 

Parsel, Fındık Bahçesi ve bir adet mesken,bir adet ambar,bir adet odunluk,bir adet 
serender nitelikli taşınmaz

Adresi : Alaca Köyü,Ortadere Mah.,193 Ada,2 Parsel Borçka / ARTVİN
Yüzölçümü : 18.163,95 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 4.492.202,92 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2025 - 10:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2025 - 10:50

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 10:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2025 - 10:50

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2137856

T.C. MENEMEN 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/14 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun 

ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/14 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Özellikleri : İzmir İl, Menemen İlçe, CAMİKEBİR Mah., 5417 Ada, 6 Parsel, 3. kat 
5 nolu Nolu Bağımsız Bölüm, net kullanım alanı 127,91 m2 olan meskendir.

Adresi : Camikebir Mah. Bülent Ecevit Cad. No.49 K.3 D.5 Menemen / İZMİR
Yüzölçümü : 627,78 m2
Arsa Payı : 125556/1318338
İmar Durumu :Satış ilanı ekindedir.Kıymeti : 3.800.000,00 TL KDV Oranı : %1 

Kaydındaki Şerhler: Diğer : Beyan: 6306 SK gereğince riskli yapıdır, Yönetim Planı 
03/12/2018

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2024 - 13:55

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2025 - 13:55

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2025 - 13:55

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2025 - 13:55

08/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2138007

ABDÜLKERİM 
DÖNDÜ

Sakatlık sorunları nedeniyle 
önemli oyuncularından yok-
sun olarak maça hazırlanan 
Galatasaray’da, bir süredir 
tedavi gören Abdülkerim 
Bardakçı takıma katıldı. Sarı 
kırmızılılarda, Kaan Ayhan, 
Ismail Jakobs, Yusuf Demir, 
Victor Osimhen, Barış Alper 
Yılmaz ve sezonu kapatan 
Mauro Icardi forma giyeme-
yecek. Galatasaray’da UEFA 
listesinde yer almayan Roland 
Sallai de İsveç’te olmayacak.

Beşiktaş, savunmada önemli isimlerinden yoksun mücadele edecek. Siyah beyazlılarda sakat 
Gabriel Paulista, Necip Uysal ve kart cezalısı Arthur Masuaku forma giyemeyecek. Tedavisi süren 
Felix Uduokhai, Emirhan Topçu’nun durumları maç öncesinde yapılacak kontrollerin ardından 
belirlenecek. Derbide sakatlanan Ciro Immobile ile UEFA listesinde bulunmayan Oxlade Cham-
berlain, Norveç’te forma giyemeyecek.

Avrupa Konferans Ligi’nde mücadele eden RAMS Başak-
şehir, ligdeki 5’inci maçında Almanya’nın Heidenheim 
takımını ağırlayacak. Turuncu lacivertliler, Bundesliga 
temsilcisi karşısında ilk galibiyetini almak için mücadele 
edecek. Kart cezalısı Osusseynou Ba, sakat Serdar Güler 
ile UEFA listesinde yer almayan Ömer Faruk Beyaz ve 
Matchoi Djalo zor maçta forma giyemeyecek. Başakşe-
hir Fatih Terim Stadı’nda saat 20.45’te başlayacak maçı, 
İtalyan Marco Guida, Davide Imperiale ve Alessio Berti 
hakem üçlüsü yönetecek.

MALMÖ
GALATASARAY20.45

TRT1

Beşiktaş, Avrupa Ligi’nde 
play-off turuna kal-

ma hedefini sür-
dürmek için bugün 

Bodo/Glimt deplasmanın-
da sahaya çıkıyor. Siyah beyaz-

lılar geride kalan 5 haftada 2 galibiyet, 
3 yenilgi ile 6 puan topladı. İlk 24 takım 
arasında yer almak isteyen Beşiktaş, 
Norveç’teki maçta üçüncü galibiyet için ter 
dökecek. Aspmyra Stadı’nda saat 23.00’de 
Slovak Filip Glova yönetiminde oynanacak 
karşılaşma TRT1’den yayınlanacak.ÖNEMLİ EKSİKLERÖNEMLİ EKSİKLER

Fırtına’nın
tarihi sınavı
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‘Sessiz tehlike’ye karşı 
ÖNLEM ŞART!

Prof. Dr. Zeynep Gökcan Çakır, “Türkiye’de karbonmonoksit 
zehirlenmesi kış aylarının rutinidir. Soba, kalorifer ya da doğal 

gazla ısıtılan evlerde baca sistemlerinde en önemli husus karbonlu 
yakıtların gazının ortamdan güzel olarak uzaklaştırılmasıdır” dedi.

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) Genel Di-
rektörü Tedros Adhanom Ghebreyesus, 

dünyanın yeni bir pandemiye hem hazır 
olduğunu hem de olmadığını belirtti.

Sakallı maymunlar  
kışın tatlı 
yiyeceklerle 
besleniyor

Uzmanlar, dondurucu kış 
günlerinde “sessiz tehli-
ke” olan karbonmonoksit 
gazından kaynaklı zehir-
lenmelere karşı uyarılarda 
bulundu.

Atatürk Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Acil Tıp Ana Bilim 
Dalı Başkanı ve Acil Tıp 
Uzmanları Derneği Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. Zeynep 
Gökcan Çakır, şehir mer-
kezlerinde doğal gaza geçil-
mesiyle 10-15 sene öncesi 
gibi yoğun karbonmoksit 
zehirlenmesi görmediklerini 
söyledi.

Köylerde, kırsalda yanan 
sobaların, yatak odalarına 
alınan ya da kapalı ortam-
da yakılan mangalların ve 
nargile kafelerin karbon-

monoksit kaynağı olduğu-
nu ifade eden Çakır, “Yurt 
dışında daha çok kapalı or-
tamlardaki garajlarda ya da 
araç içinde mahsur kalma-
lar sonucu bu zehirlenmeler 
görülüyor” dedi.

Çakır, özellikle havaların 
soğumasıyla ocak, şubat 
ve mart döneminde ze-
hirlenme vakalarını daha 
sık gördüklerini belirterek, 
klinik olarak bu konuda 
çok deneyimli olduklarını 
anlattı.

“Karbonmoksit, 
öldürücü zehirlenmedir”

Karbonmonoksit ze-
hirlenmesinin bazen ağır 
bazen de baş ağrısı ve nezle 
gibi hafif seyrettiğine işaret 

eden Çakır, şöyle devam 
etti: “Düzgün yanmamış 
yakıtlardan çıkan karbon-
monoksit gazı, vücuttaki 
oksijenle yarışan gazdır. 
Oksijen dokulara gideme-
diği için oksijensizlikten en 
çok etkilenen organ kalp ve 
beyindir, böbrek fonksiyon-
larını da bozar, genel vücut 
kırgınlığı da yapar. Kalp 
damar sistemlerini etki-
leyip bazen hasta taburcu 
olduktan sonra nörolojik 
sistemlerde kalıcı hasar da 
bırakır. Karbonmoksit öldü-
rücü zehirlenmedir, ‘sessiz 
ölüm’ diye isimler takılmış. 
Banyodayken ya da uyku-
dayken odadaki karbon-
monoksit zehirlenmeleri, 
ölümle sonuçlanabiliyor.”

'SOBA BACALARI  
YILDA  EN AZ 2 DEFA

TEMIZLENMELI'
Erzurum Büyükşehir Belediyesi İtfaiye Eğitim 

Amiri Hasan Koçak da gaz kaçağı durumunda 
zehirli gazın dışarı atılması için ev mutfakların-

daki doğal gaz sisteminin bulunduğu menfezlerin 
kesinlikle açık tutulması gerektiğini anlattı. Soba 

borularının çevrelerine yanıcı madde konulmaması 
gerektiğini, bunların da çatı yangınına sebep oldu-
ğunu belirten Koçak, “Soba bacaları yılda en az 2 

defa temizlenmeli çünkü dışarıdaki faktörler bacayı 
doldurabilir, bunlar hem yangına hem de dumanın 

içeri tepmesinden dolayı zehirlenmelere sebep olur. 
Özellikle lokanta, cağ kebap ve kebapçı bacaları 

ise 3 ayda bir temizlenmeli ve bu işleri yetkili 
firmalar yapmalı çünkü yağlar baca içerisinde 

katman oluşturmakta, yüksek ısıyla  
yanmaya başlayıp yangına sebep  

olmakta” bilgisini paylaştı.

Çakır, kapalı 
otoparklardaki oto 
yıkamacılar, nargile 
kafelerde hizmet 
alan ya da hizmet 
veren kişiler, sobalı 
kahvelerde sürekli 
çalışan insanların 
risk altında olduğuna 
dikkati çekti.

Antalya’da 16 yıllık evli Timur 
ve Ayfer Tuna Yıldırım çifti, 

gittikleri yurt ziyaretinde kucakla-
rına alıp nefesini hissetmelerinden 
etkilenerek koruyucu ailesi oldukları 
Umut ile mutlu bir hayat yaşıyor. 
Evliliklerinde çocuk sahibi olmayan 
Yıldırım çifti, hem evlat özlemle-
rini gidermek hem de “kimsesiz 
bir çocuğun hayatına dokunalım. 
Topluma iyi bir birey yetiştirelim” 
düşüncesiyle koruyucu aile olmaya 
karar verdi. Aile ve Sosyal Hizmet-
ler İl Müdürlüğüne başvuran çift, 
yetkililerle görüşmek için çocuk 
yuvasını ziyarete gitti.  Yıldırım 
çifti, o dönem henüz 1 yaşında olan 
Umut’u kucaklarına alıp nefesini 
hissetmelerinden etkilendi. Umut’a 
evlerinin kapısını açmak isteyen çift, 
başvurularının olumlu sonuçlan-
masıyla minik çocuğun koruyucu 
ailesi oldu. Timur ve Ayfer Tuna 
Yıldırım, sevgi ve özlemle bağırlarına 
bastıkları 6 yaşındaki Umut’a 5 yıldır 
şefkatle yaklaşıyor. Çift, ilkokula 
başlayan Umut sayesinde mutlu, 
huzurlu ve çocuk sesiyle dolu bir 
aile ortamında yaşıyor. Aile, çocuğa 
güzel bir gelecek hazırlamak istiyor. 
Timur Yıldırım,  eşiyle hep “bir çocu-
ğun hayatına dokunmak, vatana ve 
millete hayırlı bir evlat verebilmek” 
düşüncesinde olduklarını söyledi.

Konya’da gündüz atölyesin-
de mevlevi kıyafetleri diken 

terzi Ömer Kılıç, Mevlana’nın 
751. Vuslat Yıl Dönümü 
Uluslararası Anma Törenleri’nde 
de sema icra ediyor. Kültür ve 
Turizm Bakanlığı Konya Türk 
Tasavvuf Müziği Topluluğu 
bünyesinde sema meşk eden 40 
yaşındaki Kılıç, bu yıl “Muhabbet 
Vakti” temasıyla düzenlenen 
törenlerin heyecanını yaşıyor. 
Terziliğe 13 yaşında gördüğü 
rüyanın etkisiyle başlayan Kılıç, 
semazen olan ustası sayesinde 
Mevlevilikle tanıştı. Mevlevi 
dervişlerinin sema ederken 
giydiği, kefeni simgeleyen beyaz 
tennuresini almaya gittiği dikim-
hanenin ortamını beğenmeyen 
Kılıç, bu elbisenin daha manevi 
ortamda dikilmesini düşündüğü 
için tennure hazırlamayı öğrendi.
İlk kendi tennuresini diken Kılıç, 
zamanla ustalaşıp Türkiye ve 
dünyadaki Mevlevihanelerin de 
tennure takımlarını dikiyor. Kılıç, 
kalan zamanında dizi ve filmlere 

derviş elbiseleri üretiyor.
Atölyesindeki mesaisinden 

sonra da Şebiarus etkinlikle-
rine hazırlanan Kılıç, akşam 
da “Mevlevi Ayini Şerifi”nde 
mensubu oluğu semazen 
topluluğuyla sema icra ediyor. 
Kılıç, Mevlevi elbiselerinin 
dikildiği terzihanenin, sema 
meydanının mutfağı olduğunu 
söyledi. Kainatın oluşumunu ve 
insanın alemde dirilişini anlatan 
semanın asırlardır icra edildiğine 
değinen Kılıç, semazenin giydiği 
beyaz tennurenin kefeni, üzerine 
giyilen siyah hırkanın kabri, 
başlarındaki sikkenin de mezar 
taşını simgelediğini aktardı.

UMUT'UN 'NEFESI' 
YILDIRIM ÇIFTININ 
MUTLULUĞU OLDU

Bursa Hayvanat Bahçesi’ndeki 
sakallı maymunlar, kışın tatlı 

yiyeceklerle besleniyor. Osmangazi 
ilçesi Soğanlı mevkisinde 206 bin 600 
metrekare alanda hayvan barınaklarının 
yanı sıra 11 gölet, 2 bin ağaç, 50 bin 
çalı ve 150 bin yer örtüsü bitkisi ile 
hayvanlar için doğal yaşam alanı sunan 
Bursa Büyükşehir Belediyesine ait hay-
vanat bahçesi, birçok memeli, sürüngen 
ve kuşa ev sahipliği yapıyor. Her yıl 
yaklaşık 1 milyon ziyaretçiyi ağırlayan 
hayvanat bahçesinde aslan, kaplan, 
leopar, sırtlan, akbaba gibi yırtıcılar ile 
lama, zürafa, koala, tapir, kanguru ve 
iguana gibi türler bulunuyor. Avrupa 
Hayvanat Bahçeleri ve Akvaryumlar 
Birliğine tam üye olan, 133 türden 882 
hayvana barınak sağlayan tesisin üyele-
rinden biri olan sakallı maymunlara kış 
aylarında özenle bakılıyor. Doğal yaşam 
alanı Güney Amerika ülkesi Peru’nun 
doğusundaki Amazon bölgesi olan ve 
“imparator tamarin” ismiyle bilinen 8 
sakallı maymuna besin değeri yüksek 
özel karışım mamalar veriliyor.

Gündüz  
tennure diken
terzi akşam 
sema dönüyor

‘Dünya, yeni bir salgına
HEM HAZIR  
HEM DEĞIL’

Dünya Sağlık Örgütü 
Genel Direktörü Tedros 
Adhanom Ghebreyesus, 
Birleşmiş Milletler (BM) 
Cenevre Ofisine akredite 
gazetecilerle bir araya 
gelerek 2024’te sağlık 
alanında yaşanan geliş-
melere ilişkin değerlendir-
melerde bulundu. Bu yıl 9 
ülkenin bazı hastalıklar-
dan tamamen arındığını 
anlatan Ghebreyesus, 12 
milyon dozdan fazla sıtma 
aşısının Afrika’daki 17 
ülkeye ulaştırıldığını, 150 
ülkede ise sigara kullanı-
mının düştüğünü kaydetti.

Ghebreyesus, dünyada 
kutlayacak gelişmeler 
olurken üzücü gelişmeler 

olduğunu da belirterek, 
“Lübnan’da ilan edilen ve 
sürdüğü görünen ateş-
kesten memnun olsak da 
Gazze, Sudan ve Ukray-
na’daki savaşların bir 
sona erme belirtisi yok. 
Bu çatışmalar çok sayıda 
ölüme, yıkıma, yerinden 
edilmeye neden olurken 
sağlık sistemi de sıklıkla 
hedef alındı” değerlendir-
mesini yaptı.

DSÖ kayıtlarına göre 
sağlık hizmetlerinin bir 
yılda 1370 kere hedef alın-
dığını anlatan Ghebreye-
sus, bunların neticesinde 
805 kişinin öldüğünü 1545 
kişinin de yaralandığını 
bildirdi.

Suriye’deki gelişmelerin yeni bir umut olduğunu kaydeden 
Ghebreyesus, Halep ve İdlib’de son iki haftada sağlık kurumlarının 
yoğunluk yaşadığını, bazılarının hizmetlerini askıya aldığını, sağlık 

hizmetlerine karşı 19 saldırının kayıtlara geçtiğini belirtti.

Suriye’de yaşananlar endişe verici


